
1;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Η “μάχη” συνεχίζεται στο νοσοκομείο
Πηγή: ΚΟΙΝΗ ΓΝΩΜΗ ΤΩΝ

ΚΥΚΛΑΔΩΝ
Σελ.: 5 Ημερομηνία

έκδοσης:
09-12-2020

Επιφάνεια: 402.15 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

"ΧΡΟΝΙΚΑ ΤΗΣ ΔΡΑΜΑΣ

Η “μάχη” συνεχίζεται στο νοσοκομείο
Π

άνω από 50% μειώθηκε ns 
τελευταίεε 8 ημέρεε η προσέ
λευση ασθενών με covid στο 
Νοσοκομείο Δράμαε - Ενισχύσειε από 

την Ευρωκλινική και ίο «EppiKOS Ντυ- 
νάν» - Περισσότεροι από 100 «έχασαν 
τη μάχη» στπ Δράμα 

Έφυγε, δυστυχώε, λόγω covid ακό
μη μία νοσηλεύτρια από τη Δράμα που 
εργαζόταν στο Νοσοκομείο Καβάλαε 

Αρκετά μειωμένη σε σχέση με το 
προηγούμενο διάστημα ήταν και χθεε 
η προσέλευση ασθενών με covid στο 
Τμήμα Επειγόντων Περιστατικών του 
Νοσοκομείου Δράμαε. Σύμφωνα με το 
ρεπορτάζ των «X», οι ροέε στο Τμήμα 
Επειγόντων Περιστατικών από τπν αρχή 
ms προηγούμενηε εβδομάδαε μέχρι 
και χθεε, Δευτέρα, μειώθηκαν πάνω 
από 50%.

Συνεχίζουν όμωε να παραμένουν 
αυξημένεε οι ανάγκε$ νοσηλείαε. Οι

κλίνεε ms ΜΕΘ, σύμφωνα με ns ίδιεε 
πληροφορία, είναι σχεδόν πλήρειε, 
ενώ δυστυχώε υπάρχουν και πολλοί 
θάνατοι ασθενών με covid. Σε αυτή τη 
δυσάρεστη διαπίστωση θα πρέπει να 
συνυπολογιστούν και οι εργαζόμενοι

που έχασαν τη ζωή mus ασθένησαν τε
λικά και οι ίδιοι.Ήδη έχουν χάσει τη ζωή 
rous δυο νοσηλεύτριεε του Νοσοκομεί
ου ms Δράμαε εξαιτίαε ms ασθένεια5. 
Χθεε, έγινε γνωστό ότι δυστυχώε και 
τρίτη νοσηλεύτρια από τη Δράμα που

εργαζόταν στο Νοσοκομείο ms Καβάλα5 
έχασε τη ζωή ms από τον ίδιο λόγο. Το 
γεγονόε επιβεβαίωσε και ο πρόεδροε 
ms ΠΟΕΔΗΝ κ. Γιαννάκο5 που έκανε 
γνωστό ότι π 62χρονη νοσηλεύτρια 
εξέπνευσε την Κυριακή.

Μέχρι στιγμήε περίπου 100 συμπολί- 
τεε μαε έχουν χάσει τη ζωή mus εξαιτίαε 
ms ασθένειαε και 84 ασθενείε νοσηλεύ
ονται αυτή τη στιγμή oos τρειε κλινικέε 
covid του Νοσοκομείου ms Δράμαε. 
Παράλληλα, έχει νοσήσει από covid και 
μεγάλο μέροε του προσωπικού, όπωε 
και αρκετά μέλη οικογενειών των ερ
γαζομένων στο Νοσοκομείο. Πολλοί 
βέβαια, είναι εκείνοι που κατάφεραν 
να αναρρώσουν και να επιστρέφουν 
και πάλι στη μάχη για την αντιμετώπιση 
ms ασθένειαε eras κλινικέε του Νοσο
κομείου ms Δράμαε.

Σύμφωνα επίσπε με στοιχεία του ρε
πορτάζ των «X», το Νοσοκομείο έχει

φροντίσει όχι μόνο να θωρακιστεί με 
υγειονομικούε (ιατρούε και νοσηλευ- 
τέε) από τα Κέντρα Υγείαε αλλά και να 
επεκτείνει ns συμβάσειετου απαραίτη
του επικουρικού προσωπικού. Ακόμα, 
έχει ενισχυθεί με μια παθολόγο από 
το νοσοκομείο «Ερρίκοε Ντυνάν» ms 
Αττικήε, ενώ από το ίδιο νοσοκομείο 
αναμένεται η έλευση τριών νοσηλευ- 
τριών.Όπωε έγινε γνωστό, εξάλλου, τη 
Δευτέρα, ομάδα έξι νοσηλευτών/τριών 
από το νοσοκομείο «Ερρίκοε Ντυνάν» 
θα ενταχθεί για όσο διάστημα απαιτη
θεί στο νοσηλευτικό προσωπικό των 
νοσοκομείων Κατερίνηε και Δράμαε.

Εν τω μεταξύ, χθεε ανακοινώθηκε ότι 
και ο'Ομιλοε ms Ευρωκλινικήε, ανταπο- 
κρινόμενοε ans αυξημένεε ανάγκεε ms 
περιοχήε μαε, θα αποστείλει έμπειρουε 
ιατρούε παθολόγουε και λοιμωξιολό- 
yous προκειμένου να υποστηρίξουν 
τα νοσοκομεία Φλώριναε, Γιαννιτσών, 
Δράμαε και Ξάνθηε.
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1  «Καμπανάκι» για τις δαπάνες υγείας
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 26 Ημερομηνία

έκδοσης:
10-12-2020
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Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

«Καμπανάκι» για τις δαπάνες υγείας

I ·

Επανεξέταση ίων μηχανισμών συνχαγογράφησης και εξορθολογισμό στην 
κατανάλωση φαρμάκων ζητεί ο Σύνδεσμος Φαρμακευτικών Επιχειρήσεων.

Της ΔΕΣΠΟΙΝΑΣ ΚΟΝΤΗ

Σημαντικές αποκλίσεις σε σύγκρι
ση με τις χώρες xns Ε.Ε. αλλά και 
τις χώρες του ευρωπαϊκού Νό
του παρουσιάζει η Ελλάδα όσον 
αφορά τη χρηματοδότηση του 
συστήματος υγείας, με τη συ
νολική κατά κεφαλήν δαπάνη 
υγείας να υπολείπεται κατά 1.059 
ευρώ από τον μέσο όρο των χω
ρών του Νότου.

Σύμφωνα με στοιχεία που πα
ρουσίασε ο πρόεδρος του ΣΦΕΕ 
(Σύνδεσμος Φαρμακευτικών Επι
χειρήσεων Ελλάδος) Ολύμπιος 
Παπαδημητρίου, κατά τη χθε
σινή συζήτηση με θέμα «Η βι
ωσιμότητα της φαρμακευτικής 
βιομηχανίας: Η ανάπτυξη και οι 
μεταρρυθμίσεις» στο συνέδριο 
της Ελληνικής Επιστημονικής 
Εταιρείας Οικονομίας και Πολι
τικής της Υγείας, στην Ελλάδα, 
το 2018, η συνολική κατά κεφα
λήν δαπάνη υγείας ανήλθε στα 
1.327 ευρώ έναντι 2.027 ευρώ το 
2009, με τη δημόσια κατά κεφα
λήν δαπάνη να έχει συρρικνωθεί 
κατά 43,9% στο διάστημα αυτό, 
αγγίζοντας τα 779 ευρώ το 2018, 
από 1.389 ευρώ το 2009.

Αντίθετα, η αντίστοιχη δαπά
νη στις χώρες της Ε.Ε. αυξήθηκε 
κατά 27,2%, ενώ μικρή αύξηση 
της τάξεως του 2% σημειώνει η 
δημόσια κατά κεφαλήν δαπάνη 
στις χώρες του Νότου κατά το δι
άστημα 2009-2018. Η υποχρημα- 
τοδότηση του συστήματος υγεί
ας αλλά και η συνετής υπέρβαση 
του ορίου του προϋπολογισμού 
της δημόσιας φαρμακευτικής δα
πάνης έχει επιβαρύνει τόσο τους

Σε 10 χρόνια 
μειώθηκε κατά 43,9% 
η κατά κεφαλήν 
δαπάνη υγείας.

ίδιους τους ασθενείς όσο και τις 
φαρμακευτικές εταιρείες, αφού 
αμφότεροι συνεισφέρουν στην 
κάλυψη των χρηματοδοτικών 
αναγκών. Οπως ανέφερε κατά 
την τοποθέτησή του ο κ. Παπα

δημητρίου, υπολογίζεται ότι για 
το 2020 οι εταιρείες θα κληθούν 
να αποδώσουν στο κράτος πάνω 
από 2 δισ. ευρώ σε clawback και 
rebate, όταν το 2019 το ποσό αυ
τό ανήλθε στο 1,8 δισ.

Σύμφωνα με μελέτη της De- 
loitte, που παρουσιάστηκε στο 
πλαίσιο της πρώτης ημέρας του 
συνεδρίου, εάν δεν ληφθούν τα κα
τάλληλα μέτρα για τον εξορθολογι- 
σμό της φαρμακευτικής δαπάνης, 
η συνολική δαπάνη αναμένεται 
να ανέλθει στα 6 δισ. ευρώ έως το

2023. Από αυτά η πολιτεία θα κα
λύπτει -εάν δεν υπάρξει αναπροσ- 
διορισμός των όρων του προϋπο
λογισμού- περίπου 2,5 δισ. ευρώ, 
ενώ 2,1 δισ. ευρώ θα καλυφθούν 
από τις φαρμακευτικές εταιρείες 
μέσω του clawback. Περί τα 700 
εκατ. υπολογίζεται το rebate, ενώ 
περίπου 600 εκατ. ευρώ είναι η ιδι
ωτική συμμετοχή των ασθενών.

Για το 2020 η συνολική φαρ
μακευτική δαπάνη θα αγγίξει, 
σύμφωνα με την ίδια μελέτη, τα 
5,3 δισ. ευρώ, εκ των οποίων 1,5 
δισ. ευρώ είναι το clawback, σε 
600 εκατ. ευρώ υπολογίζεται το 
rebate, 600 εκατ. η συμμετοχή 
των ασθενών και 2,5 δισ. η δη
μόσια δαπάνη (νοσοκομειακή και 
εξωνοσοκομειακή). Οπως προκύ
πτει από τη μελέτη, η ενίσχυση 
της δημόσιας δαπάνης με στόχο 
αυτή να συγκλίνει με εκείνες των 
αντίστοιχων χωρών της Ε.Ε., αλ
λά και ο εξορθολογισμός της συ
νολικής δαπάνης έτσι ώστε να 
ανέλθει σε βιώσιμα επίπεδα, θα 
μπορούσαν να μειώσουν το συ
νολικό ποσό στα 4,7 δισ. ευρώ, 
από 6 δισ. ευρώ, το 2023.

Ανάμεσα στα μέτρα που προ
τείνει ο ΣΦΕΕ και παρουσιάζει 
και η μελέτη είναι ο επαναπροσ
διορισμός της δημόσιας φαρμα
κευτικής δαπάνης βάσει των 
αναγκών του πληθυσμού, η επα
νεξέταση μηχανισμών για τον 
έλεγχο της συνταγογράφησης 
για τον εξορθολογισμό στην κα
τανάλωση φαρμάκων, αλλά και η 
αναθεώρηση του clawback ώστε 
να λειτουργήσει ως κίνητρο για 
τη μείωση των υπερβολικών δα
πανών σε όλο το σύστημα.
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1  «Απαγορευτικό» για όσους έχουν αλλεργίες
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«Απαγορευτικό» για όσους έχουν αλλεργίες
Κυβερνοεπίθεση δέχθηκε ο Ευρω
παϊκός Οργανισμός Φαρμάκων 
(ΕΜΑ), ο οποίος είναι επιφορτι
σμένος με την αξιολόγηση των εμ
βολίων κατά της COVID-19. Μέχρι 
αργά χθες δεν είχε γίνει γνωστό 
πότε έγινε η επίθεση των χάκερ, 
ούτε αν ήταν επιτυχής ή αν θα 
επηρεάσει τη διαδικασία έγκρι
σης των εμβολίων.

Προβλήματα παρουσιάζει ο 
μαζικός εμβολιασμός κατά της

Το εμβόλιο των Pfizer/ 
BioNTech- Τετράχρονο 
παιδί στη βόρεια Ιταλία 
νόσησε από COVID-19 
τον Νοέμβριο του 2019.

COVID-19 των Pflzer/BioNTech, 
που χθες έλαβε άδεια κυκλοφορίας 
από τις Αρχές του Καναδά, καθώς 
δεν πρέπει να υποβληθούν σε αυ
τό άτομα που πάσχουν από σοβα
ρές αλλεργίες. Αυτό ανακοίνωσε 
χθες ο βρετανικός ρυθμιστικός

Δύο υγειονομικοί στη Βρετανία, 
οι οποίοι έπασχαν από αλλεργίες, 
εμφάνισαν αναφυλαξία μετά τη χο
ρήγηση του εμβολίου.

φορέας φαρμάκων, αφού δύο υγει
ονομικοί εμφάνισαν αναφυλαξία 
μετά το εμβόλιο, αλλά συνήλθαν 
με ιατρική βοήθεια. Αμφότεροι 
έπασχαν από βαριές αλλεργίες.

Σε μια άλλη εξέλιξη, η ΑςίταΖθ- 
neca και το Πανεπιστήμιο της Οξ

φόρδης δημοσίευσαν στο περι
οδικό Lancet τα ολοκληρωμένα 
στοιχεία των κλινικών μελετών 
για το εμβόλιό τους, επιβεβαιώ
νοντας ότι η αποτελεσματικότατα 
του προσεγγίζει το 70%. Εξακο
λουθούν, όμως, πολλά ερωτήμα
τα να μένουν αναπάντητα, όπως 
η αποτελεσματικότατα του στους 
άνω των 55.

Ταυτόχρονα, οι κακοί χειρισμοί 
της φαρμακοβιομηχανίας κλόνι
σαν την εμπιστοσύνη των ειδι
κών στο εμβόλιο που, παρά τις 
μεγάλες ελπίδες που ενέπνευσε 
αρχικά, σήμερα βρίσκεται ουρα- 
γός στην κούρσα των εμβολίων 
κατά της COVID-19.

Ακόμη και σήμερα, η ΑςίταΖθ- 
neca δεν έχει ολοκληρώσει την 
εγγραφή εθελοντών στην κλινι
κή μελέτη στις ΗΠΑ, καθώς όλα 
«πάγωσαν» επί 7 εβδομάδες, δι
ότι δεν διαβιβάστηκαν στον Ορ
γανισμό Τροφίμων και Φαρμά
κων (FDA) αποδεικτικά στοιχεία 
ότι το εμβόλιο δεν ευθυνόταν 
για τα νευρολογικά συμπτώμα
τα που παρουσίασαν δύο συμμε

τέχοντας στις κλινικές μελέτες. 
Μελέτη του Πανεπιστημίου του 
Μιλάνου διαπίστωσε ότι ένα 4χρο- 
νο παιδί, στη βόρεια Ιταλία, νόση
σε από COVID-19 τον Νοέμβριο 
του 2019, τρεις μήνες πριν από 
το πρώτο επιβεβαιωμένο κρού
σμα στη χώρα. Το παιδί νοση- 
λεύθηκε στις 30 Νοεμβρίου με 
εμετούς, δύσπνοια και δερματικά 
ερυθήματα και οι γιατροί θεώρη
σαν ότι πάσχει από ιλαρά. Η εκ 
νέου ανάλυση του στοματοφα- 
ρυγγικού επιχρίσματος, που εί
χε ληφθεί τότε, επιβεβαίωσε ότι 
νοσούσε από COVID-19. Οι ερευ
νητές εκτιμούν ότι ο κορωνοϊός 
μεταδιδόταν «αόρατος» στη βό
ρεια Ιταλία επί μήνες, γεγονός 
που πιθανώς εξηγεί γιατί χτυπή
θηκαν με τόση δριμύτητα το Μι
λάνο και το Τορίνο.

Στη συντριπτική πλειονότητά 
τους οι κάτοικοι φτωχών κρατών 
(οι 9 στους δέκα) δεν θα καταφέ
ρουν να εμβολιαστούν φέτος κα
τά του κορωνοϊού εξαιτίας της 
σώρευσης των εμβολίων από τα 
πιο πλούσια κράτη.
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Αλλεργικές αντιδράσεις 
στο εμβόλιο της Pfizer
Σύσταση από τις αρμόδιες αρχές της Βρετανίας για αποφυγή εμβολιασμού όσων 
έχουν ιστορικό αλλεργιών, μετά τα συμπτώματα αναφυλαξίας που παρουσίασαν μέλη 
του προσωπικού του Εθνικού Συστήματος Υγείας

Τ
ην αισιοδοξία που σκόρπι
σαν οι αρχικές ανακοινώ
σεις για την αποτελεσματι- 
κότητα του εμβολίου της 
Pfizer διαδέχτηκε χθες ο προβλη
ματισμός για τις εσπευσμένες διαδι

κασίες έγκρισής του στη Βρετανία 
καθώς, μία μόλις μέρα μετά την 
έναρξη των εμβολιασμών, αναφέρ
θηκαν σοβαρές αλλεργικές αντι
δράσεις.

Η εξέλιξη αυτή ανάγκασε τις αρ
μόδιες ρυθμιστικές αρχές της Βρε
τανίας να απευθύνουν σύσταση για 
μη λήψη του εμβολίου της Pfizer 
από άτομα που έχουν ιστορικό «ση
μαντικών» αλλεργικών αντιδράσε
ων.

Η Ρυθμιστική Υπηρεσία Φαρμά
κων και Προϊόντων Υγειονομικής 
Περίθαλψης (MHRA) εξέδωσε την 
προειδοποίηση αφότου δύο μέλη 
του προσωπικού του Εθνικού Συ
στήματος Υγείας της Βρετανίας

(NHS) που εμβολιάστηκαν την Τρί
τη υπέστησαν αλλεργική αντίδρα
ση.

«Κάθε άτομο με ιστορικό σημα
ντικής αλλεργικής αντίδρασης σε 
ένα εμβόλιο, φάρμακο ή τροφή 
(όπως προηγούμενο ιστορικό αντί
δρασης αναφυλαξίας ή εκείνων που 
έχουν την οδηγία να φέρουν μαζί 
τους αδρεναλίνη) δεν πρέπει να λά
βει το εμβόλιο των Pfizer / 
BioNTech. Οι συσκευές ανάνηψης 
πρέπει να είναι διαθέσιμες ανά πάσα 
στιγμή για όλους τους εμβολια
σμούς. Ο εμβολιασμός πρέπει να 
πραγματοποιείται μόνο σε εγκατα
στάσεις όπου υπάρχουν συσκευές 
ανάνηψης» αναφέρει η ανακοίνω
ση της MHRA.

Οπως αναφέρεται, και τα δύο άτο
μα που παρουσίασαν αλλεργικές 
αντιδράσεις είχαν μαζί τους ένεση 
αδρεναλίνης καθώς είχαν σημαντι
κό ιστορικό αλλεργικών αντιδράσε

ων. Μετά τη λήψη του εμβολίου πα
ρουσίασαν συμπτώματα «αναφυλα
ξίας».

Την ίδια ώρα πάντως, τα αμερι
κανικά ΜΜΕ ανέφεραν πως ο Αμε
ρικανικός Οργανισμός Τροφίμων 
και Φαρμάκων (FDA) θα δώσει 
κατά πάσα πιθανότητα την έγκρισή 
του στο εμβόλιο των Pfizer και 
BioNTech μέχρι το τέλος της εβδο
μάδας, καθώς, σύμφωνα με τους 
εμπειρογνώμονές του, δεν παρου
σίασε κίνδυνο ασφάλειας που να 
εμποδίζει την έγκρισή του.

Τα δεδομένα ασφαλείας από 
38.000 συμμετέχοντες στην κλινική 
δοκιμή του εμβολίου με διάμεση πα
ρακολούθηση διάρκειας δύο μη
νών «υποδηλώνουν ένα ευνοϊκό 
προφίλ ασφάλειας, χωρίς προσδιο
ρισμό συγκεκριμένου προβλήματος 
ασφάλειας το οποίο θα εμπόδιζε» 
την άδεια έκτακτης ανάγκης, σημει
ώνουν οι ειδικοί του FDA, σε ανα

φορά που δημοσιοποιήθηκε δύο 
ημέρες πριν από την τελευταία δη
μόσια συνεδρίαση της συμβουλευ
τικής επιτροπής της υπηρεσίας για 
τα εμβόλια.

Όπως αναφέρεται, οι πιο συχνές 
παρενέργειες ήταν οι ακόλουθες σε 
43.252 συμμετέχοντες, συμπερι
λαμβανομένων παιδιών και εφήβων 
12 ετών και άνω: αντιδράσεις γύρω 
από το σημείο της ένεσης στο χέρι 
(84,1 %), κόπωση (62,9%), πονοκέ
φαλος (55,1%), μυαλγίες (38,3%), 
ρίγη (31,9%), πόνοι στις αρθρώσεις 
(23,6%), πυρετός (14,2%).

Οι σοβαρές ανεπιθύμητες ενέρ
γειες περιορίστηκαν στο επίπεδο 
του 0,5%, προστίθεται στην ανακοί
νωση. Όσον αφορά την αποτελε- 
σματικότητα, ο FDA επιβεβαιώνει 
το πολύ υψηλό επίπεδο αποτελε- 
σματικότητας του εμβολίου, στο 
95%, το οποίο είχε ανακοινωθεί από 
την Pfizer και την BioNTech.
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1  Μετά τις ΕΔΕ, εκδικητικές μετακινήσεις
εργαζόμενων στον Άγιο Σάββα

Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 1,5 Ημερομηνία
έκδοσης:

10-12-2020

Επιφάνεια: 756.19 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 950

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ
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6;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Μετά τις ΕΔΕ, εκδικητικές μετακινήσεις εργαζόμενων στον Άγιο Σάββα
Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 1,5 Ημερομηνία

έκδοσης:
10-12-2020

Μετά τις ΕΔΕ, εκδικητικές 
μετακινήσεις εργαζόμενων 
στον Άγιο Σάββα

Ν
α σταματήσουν οχ αθλιό
τητες εχς βάρος των υγειο
νομικών εν μέσω πανδη
μίας και οι εκδικητικές συ
μπεριφορές εναντίον των προ ημε
ρών «ηρώων» της πρώτης γραμμής 

ζητούν οι ιατρικές ενώσεις. Οι ομο
σπονδίες καταγγέλλουν την απαρά
δεκτη απόφαση της διοίκησης του 
Άγιου Σάββα να «μεταθέσει» προσω
πικό του νοσοκομείου στη ΜΕΘ του 
νοσοκομείου Σωτηρία. Η Ομοσπον
δία Ενώσεων Νοσοκομειακών Για
τρών Ελλάδος μάλιστα επιρρίπτει ευ
θύνες στην κυβέρνηση και την κατη
γορεί για «τρομοκράτηση των υγειο
νομικών και φίμωση της συνδικαλι
στικής τους δράσης».

Μετά την πρωτοφανή κίνηση τής 
να κάνει ΕΔΕ σε τρεις γιατρούς της Β’ 
Παθολογικής που νόσησαν από κο- 
ρωνοϊό πριν από ένα μήνα, που προ- 
κάλεσε σάλο και κινητοποιήσεις, 
τώρα η διοικήτριαΌλγα Μπαλαούρο 
προχώρησε «με εκδικητικές πράξεις 
εναντίον του προσωπικού».

«Η κυβέρνηση μας επιτίθεται κατά 
μέτωπο. Αντί να βοηθήσει γιατρούς 
και νοσηλευτές, μας επιτίθεται» είπε 
Στο Κόκκινο ο Κώστας Καταραχιάς, 
ακτινολόγος και πρόεδρος του Σω
ματείου Εργαζομένων στο Αντικαρ- 
κινικό και Ογκολογικό Νοσοκομείο 
Αθηνών Ο Άγιος Σάββας, ο οποίος 
ενημερώθηκε μαζί με οκτώ συναδέλ
φους του ότι μετακινούνται αιφνιδια
στικά σε ΜΕΘ του Γενικού Νοσοκο
μείου Νοσημάτων Θώρακος Αθη
νών Σωτηρία.

Διαμαρτυρία εργαζομένων 
σήμερα στις 12μ.

Ο σύλλογος εργαζομένων του Άγι
ου Σάββα με αφορμή τα παραπάνω 
και αντιδρώντας στον αυταρχισμό

καλεί σε διαμαρτυρία την Πέμπτη, 
ημέρα δράσης για την υγεία, στις 12 
το μεσημέρι, στον προαύλιο χώρο του 
νοσοκομείου. Ζητούν επίσης την 
«άμεση ανάκληση της απαράδεκτης 
αυτής απόφασης, που έρχεται αμέ
σως μετά τις μεγάλες κινητοποιήσεις 
του σωματείου μας ενάντια στις εκδι
κητικές ΕΔΕ της διοίκησης του νο
σοκομείου».

ΟΕΝΓΕ: Να ανακληθεί άμεσα 
η εκδικητική μετάθεση

«Η κυβέρνηση σήμερα επιχειρεί να 
κλιμακώσει την αθλιότητα τρομο
κράτησης των υγειονομικών και φί
μωσης της συνδικαλιστικής τους 
δράσης με εκδικητική μετάθεση σε 
άλλο νοσοκομείο (στη ΜΕΘ τού Σω
τηρία, αν και ακτινολόγος) του Κώ
στα Καταραχιά, προέδρου του Σωμα
τείου Εργαζομένων του νοσοκομείου 
Άγιος Σάββας και μέλους του Δ.Σ. 
της ΕΙΝΑΠ» υπογραμμίζει η Ομο
σπονδία Ενώσεων Νοσοκομειακών 
Γιατρών Ελλάδος (ΟΕΝΓΕ).

Στο πλευρό των εργαζομένων 
Τζανακόπουλος και Ξανθός

Ο Δημήτρης Τζανακόπουλος και ο 
Ανδρέας Ξανθός βρέθηκαν χθες στο 
ογκολογικό νοσοκομείο Άγιος Σάβ
βας, όπου μίλησαν με εκπροσώπους 
τον εργαζομένων και του νοσηλευτι
κού προσωπικού καταγγέλλοντας 
την κυβέρνηση αλλά και τη διοίκηση 
του νοσοκομείου πως στήνουν βιο
μηχανία ΕΔΕ για το προσωπικό που 
νόσησε από Covid-19 την ώρα της 
μάχης, ενώ σήμερα προχώρησε σε εκ
δικητικές μεταθέσεις γιατρών και ερ
γαζομένων που αντέδρασαν στην 
αδιανόητη ανεπάρκεια και αδράνεια 
διοίκησης και πολιτικής ηγεσίας.

Τζανακόπουλος και Ξανθός βρέθηκαν χθες στο ογκολογικό 
νοσοκομείο Άγιος Σάββας, όπου μίλησαν με εκπροσώπους 

των εργαζομένων και του νοσηλευτικού προσωπικού
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7;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Παίζουν ανέμελα με τα κρούσματα στο Κιλκίς
Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 1,4-5 Ημερομηνία

έκδοσης:
10-12-2020

Επιφάνεια: 1054.81 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 950

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΕΟΔΥ - μπάχαλο

Ανεμελιά με 
τα κρούσματα 
του Κιλκίς
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1  Παίζουν ανέμελα με τα κρούσματα στο Κιλκίς
Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 1,4-5 Ημερομηνία

έκδοσης:
10-12-2020

i mwKL, , m&sitain
Αύξηση σε Αθήνα 
- Θεσσαλονίκη

1.677
Νέα κρούσματα. Σε άνοδο Αττική (365), 
Θεσσαλονίκη (317), Λάρισα (103). 0 
συνολικός αριθμός είναι 119.720 από 
την αρχή της πανδημίας

578
οι διασωληνωμένοι ασθενείς

95 I
θάνατοι χθες, οι οποίοι ανεβάζουν 
στους 3.289 το σύνολο από την αρχή 
της πανδημίας

Παίζουν ανέμελα
με τα κρούσματα στο Κιλκίς
Συνεχίστηκαν το μπάχαλο και τα μαγειρέματα από ΕΟΔΥ και εργαστήριο του οποίου 
π επωνυμία παραμένει επτασφράγιστο μυστικό

Της
ΜΑΡΟΥΛΑΣ ΠΛΗΚΑ

Σ
το «δις εξαμαρτείν» υπέ
πεσε ο ΕΟΔΥ αναφορικά 
με ία ημερήσια κρούσμα
τα στην Π.Ε. Κιλκίς. 
Μετά τα 102 κρούσματα που ανα
κοίνωσε τη Δευτέρα, χωρίς καν μια 

διευκρίνιση ότι τα 94 αφορούσαν 
θετικά τεστ δεκαπενθημέρου που 
δεν δηλώθηκαν από ιδιωτικό ερ
γαστήριο, την Τρίτη ανακοίνωσε 
άλλα 58. Όμως και αυτά δεν αντι
στοιχούσαν σε αποτελέσματα του 
τελευταίου 24ώρου, αλλά περι
λάμβαναν και τα θετικά τεστ που 
έγιναν από την περασμένη Παρα
σκευή μέχρι τη Δευτέρα στο ίδιο 
ιδιωτικό εργαστήριο!

Ωστόσο χθες δεν έγινε γνωστό 
πόσα από τα 58 κρούσματα που 
ανακοινώθηκαν την Τρίτη αφο
ρούσαν κρούσματα προηγούμε
νων ημερών και πόσα ήταν του τε
λευταίου 24ώρου. Σύμφωνα επί

σης με τοπικά ΜΜΕ το εν λόγω ερ
γαστήριο, του οποίου η επωνυμία 
παραμένει «επτασφράγιστο μυστι
κό», προκειμένου να διαχειριστεί 
το αρχικό του λάθος, έσπασε στα 
δύο τα θετικά τεστ του δεκαπενθή
μερου για να «πέσει στα μαλακά».

Έτσι σε δυο ημέρες ο νομός Κιλ
κίς εμφανίστηκε από τον ΕΟΔΥ να 
έχει 160 νέα κρούσματα, όταν στη 
χώρα οι αριθμοί έχουν καταρρεύ- 
σει! Έτσι η Π.Ε. Κιλκίς εμφανί
στηκε με τεράστια έξαρση κρου
σμάτων, αφού μέσα σε ένα διήμερο 
ανακοινώθηκαν 160 νέα κρού
σματα, κάτι που δεν ισχύει.

Συγχρόνως όλες τις προηγούμε
νες ημέρες τα κρούσματα ήταν αρ
κετά περισσότερα απ’ όσα ανακοι
νώνονταν, ενώ αδιευκρίνιστο πα
ραμένει αν όσοι και όσες βρέθηκαν 
θετικοί/κες στον SARS-Gov-2 ενη
μερώθηκαν εγκαίρως. Πάντως 
γιατρός του νοσοκομείου του Κιλ
κίς κατήγγειλε χθες ότι, ενώ δια- 
γνώστηκε θετικός στον κορωνοϊό

προ δεκαπενθημέρου, μέχρι και 
χθες δεν εμφανιζόταν ως καταγε- 
γραμμένο κρούσμα στην Η ΔΙΚΑ. 
Για ιχνηλατήσεις των επαφών των 
κρουσμάτων ούτε συζήτηση...

Φαινόμενα «κυβερνητικής 
ανεμελιάς»

Τα «φαινόμενα κυβερνητικής 
‘ανεμελιάς’» με τα διαγνωστικά 
τεστ καυτηρίασε ο αν. εκπρόσωπος 
Τύπου του ΣΥΡΙΖΑ - Π.Σ. Στέρ- 
γιος Καλπάκης. «Στην πιο κρίσιμη 
καμπή για την πορεία της πανδη
μίας, με το συνολικό αριθμό των 
ανθρώπινων απωλειών να ανέρχε
ται σε 3.194, καθημερινά γινόμα
στε μάρτυρες φαινομένων αδια
νόητης προχειρότητας και ανεμε
λιάς από την κυβέρνηση της Ν.Δ.» 
σχολίασε για το μπάχαλο με τα τεστ 
στο Κιλκίς.

«Τη στιγμή που η ακριβής επι- 
δημιολογική εικόνα είναι επιτακτι
κή ανάγκη, η κυβέρνηση επιλέγει 
να παραδώσει τα τεστ στους ιδιώ

τες, χωρίς όρους και προϋποθέ
σεις, αλλά με αδρές αμοιβές» τόνι
σε και κάλεσε την κυβέρνηση 
«έστω και την ύστατη στιγμή, να 
πράξει το αυτονόητο: μαζική συ- 
νταγογράφηση των τεστ, επίταξη 
του ιδιωτικού τομέα της Υγείας, ου
σιαστική ενίσχυση του ΕΣΥ και 
των ανθρώπων του».

Μείωση στις εισαγωγές 
ασθενών

Στη Θεσσαλονίκη οι νοσοκο
μειακοί γιατροί δεν κρύβουν την 
ανησυχία τους για τα λιγότερα 
τεστ που γίνονται στην πόλη και 
ζητούν να ενταθούν οι έλεγχοι και 
να γίνεται συνταγογράφηση των 
τεστ, προκειμένου να υπάρχει κα
λύτερη εικόνα για το επιδημιολο- 
γικό φορτίο.

Μόνο ελπιδοφόρο στοιχείο εί
ναι ότι τις τελευταίες ημέρες η προ
σέλευση ασθενών με κορωνοϊό 
έχει μειωθεί αρκετά, όμως παρα
μένει ακόμη η μεγάλη πίεση στις

ΜΕΘ. Στο ΑΧΕΠΑ για παράδειγ
μα, που η εφημερία του έκλεισε 
χθες στις 8 το πρωί, ύστερα από 
καιρό η προσέλευση νέων ασθε
νών ήταν σημαντικά μειωμένη, 
αφού έγιναν 26 εισαγωγές Covid- 
19, όταν στην αμέσως προηγούμε
νη εφημερία ήταν 45 και πριν από 
δέκα ημέρες ξεπερνούσαν και 
τους 100.

Παρά ταύτα, σύμφωνα με τους 
εργαζόμενους, η πίεση στις ΜΕΘ 
συνεχίζεται, ενώ δεν μειώνεται μέ
χρι στιγμής και ο αριθμός των 
ασθενών που χάνουν τη μάχη. 
Οκτώ θανάτους (4 στις ΜΕΘ και 4 
στις «κοβιντοκλινικές) μέτρησε 
μόνο το ΑΧΕΠΑ σε ένα 24ωρο 
εξαιτίας επιπλοκών της Covid-19 
«Δυστυχώς οι κλίνες αδειάζουν 
κυρίως εξαιτίας θανάτων» λένε οι 
εργαζόμενοι και έτσι στο τέλος της 
εφημερίας υπήρχαν τρεις κενές 
κλίνες, αφού ένας ακόμη ασθενής 
διασωληνώθηκε.
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1  Παίζουν ανέμελα με τα κρούσματα στο Κιλκίς
Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 1,4-5 Ημερομηνία

έκδοσης:
10-12-2020

Στο 424 ΣΝΘ ο μητροπολίτης 
Καστοριάς

Σιο μεταξύ, την ώρα που διάφο
ροι ιεράρχες πιέξουν για ίο άνοιγ
μα ίων εκκλησιών ενόψει Χρι
στουγέννων, ο Μητροπολίτης και 
πέντε ιερείς της Καστοριάς βρέθη
καν θετικοί στον SARS-CoV-2. 
Μάλιστα ο μητροπολίτης και δύο 
από τους ιερείς που παρουσίασαν 
συμπτώματα διακομίστηκαν στο 
424 Στρατιωτικό Νοσοκομείο της 
Θεσσαλονίκης, ενώ οι άλλοι τρεις 
ιερείς παραμένουν σε κατ’ οίκον 
περιορισμό.

Σύμφωνα με σχετική ανακοίνω
ση της Μητρόπολης Καστοριάς ο 
κ. Σεραφείμ προσβλήθηκε από τον 
κορωνοϊό «εκτελώντας τα ποιμα
ντικά του καθήκοντα».

Επίσης στη δυτική Μακεδονία 
σήμανε νέος «συναγερμός», αφού 
κρούσματα κορωνοϊού επιβεβαιώ
θηκαν σε 11 μονάδες εκτροφής 
μινκ, ενώ άλλες τρεις θεωρούνται 
«ύποπτες».
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1  Τσίπρας Ψιλά γράμματα για την κυβέρνηση οι
απώλειες υγειονομικών

Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 1,3 Ημερομηνία
έκδοσης:

10-12-2020

Επιφάνεια: 915.51 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 950

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Τσίπρας για τους γιατρούς

Στα λόγια ήρωες, στην πράξη 
τους αντιμετωπίζουν 
ως παράπλευρες απώλειες
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1  Τσίπρας Ψιλά γράμματα για την κυβέρνηση οι απώλειες υγειονομικών
Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 1,3 Ημερομηνία

έκδοσης:
10-12-2020

Τσίπρας

Του
ΣΠΥΡΟΥ ΡΑΠΑΝΑΚΗ

Σ
φοδρή κριτική εξαπέλυσε στην κυ
βέρνηση ο Αλέξης Τσίπρας, στον 
απόηχο του τραγικού θανάτου ενός 
ακόμη γιατρού στα Γιαννιτσά, δέ
κατης απώλειας υγειονομικού μέσα στην 
πανδημία. Με ανάρτησή του στο Facebook ο 

πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ - Π.Σ. κατηγόρησε 
την κυβέρνηση Μητσοτάκη ότι διευθύνει τον 
«πόλεμο» «με στρατηγούς που ζουν στον κό
σμο τους, μακριά από το μέτωπο» και ότι γι’ 
αυτήν οι απώλειες είναι ψιλά γράμματα. «Στα 
λόγια είναι ήρωες, στη πράξη όμως τους αντι
μετωπίζουν ως παράπλευρες απώλειες», τό
νισε.

Οι υγειονομικοί, επισήμανε, που κρατάνε 
μόνοι τους όρθιο το σύστημα Υγείας, φωνά
ζουν από τον Μάρτιο για προσλήψεις, κα
ταγγέλλουν σοβαρές ελλείψεις σε εξοπλισμό, 
περιγράφουν τη φριχτή πραγματικότητα να 
φροντίζουν 40 και 50 ασθενείς, την ώρα που 
ιδιωτικές κλινικές είναι άδειες, ενώ αντι
δρούν για τις απλήρωτες υπερωρίες. «Ωστό
σο, η απάντηση της κυβέρνησης στους αν
θρώπους της πρώτης γραμμής είναι: καμία 
πρόσληψη μόνιμου προσωπικού, ακόμα και 
έλλειψη οξυγόνου, απλήρωτες υπερωρίες

Στήριξη
Την ανάγκη μια κυβέρνησης 
που θα στηρίζει ουσιαστικά 

τους ανθρώπους που δίνουν τη 
μάχη στην πρώτη γραμμή υπο

γράμμισε ο Αλέξης Τσίπρας, μετά 
από έναν ακόμη θάνατο γιατρού * **' 
από Covid-19. «Η πολιτική επι
βίωση και οι ιδεοληψίες τους 

Φαίνεται ότι είναι πάνω από τις 
ζωές των θνητών», είναι η 

σκληρή κατηγορία που εξαπο
λύει κατά της κυβέρνησης.

Την ίδια στιγμή, Ξανθός και 
Χαρίτσης καλούν την κυ

βέρνηση να υιοθετήσει 
ένα ολοκληρωμένο 
σχέδιο για τα δια

γνωστικά 
τεστ.

μηνών», αναφέρει χαρακτηριστικά.
«Αν ο κύριος Μητσοτάκης είχε το αίσθη

μα καθήκοντος έστω ενός από τους γιατρούς 
και τους νοσηλευτές που καθημερινά δίνουν 
τη μάχη μέσα στα νοσοκομεία, δεν θα βιώνα- 
με τη σημερινή τραγωδία», υπογράμμισε ο 
Αλ. Τσίπρας, συνεχίζοντας σε υψηλούς τό
νους την επίθεση στην κυβέρνηση: «Η πολι
τική επιβίωση και οι ιδεοληψίες τους φαίνε
ται ότι είναι πάνω από τις ζωές των θνητών».

«Η χώρα έχει ανάγκη από μια κυβέρνηση 
που θα στηρίξει τους ανθρώπους που δίνουν

τη μάχη στην 
πρώτη γραμμή 
για την προ
στασία της δη
μόσιας υγείας», 
υπογράμμισε ο 

Αλ. Τσίπρας 
προαναγγέλλο

ντας την παρουσία
ση της πρότασης του 

ΣΥΡΙΖΑ για το νέο 
ΕΣΥ. Μια παρουσίαση 

που ήταν προγραμματισμένη 
για σήμερα, ωστόσο εξαιτίας της 

απεργίας στα κανάλια αναβλήθηκε. 
Σύμφωνα με τα όσα έχουν γίνει μέχρι τώρα 
γνωστά, η πρόταση του ΣΥΡΙΖΑ - Π.Σ. θα 
προβλέπει, μεταξύ άλλων, αναμόρφωση του 
μισθολογίου και γενναίες αυξήσεις μισθών, 
αύξηση των δαπανών από τον δημόσιο προ
ϋπολογισμό, που πρέπει να φτάσει άμεσα το 
7% που είναι ο ευρωπαϊκός μέσος όρος, 
15.000 προσλήψεις μόνιμου προσωπικού, 
ενίσχυση των δομών της Πρωτοβάθμιας 
Φροντίδας Υγείας.

Υλοποιήστε ολοκληρωμένο σχέδιο 
για τα τεστ

Στο μεταξύ, με κοινή τους δήλωση. Αν

Ξανθός και Αλ. Χαρίτσης καλούν την κυ
βέρνηση να προχωρήσει στην υλοποίηση 
ενός ολοκληρωμένου σχεδίου για τα τεστ, 
«αντί να επιτρέπει σε κάποιους να αισχρο- 
κερδούν ακόμα και στην πιο δραματική στιγ
μή της πανδημίας».

Όπως επισημαίνουν οι τομέαρχες Οικο
νομίας και Δημόσιων Επενδύσεων και Υγεί
ας, σύμφωνα με το ΦΕΚ της σχετικής ΚΥΑ 
για τα τεστ, αφήνεται επιπλέον «παραθυρά
κι» για ελεύθερη τιμολόγηση σε περιπτώσεις 
δειγματοληψίας εκτός διαγνωστικών κέ
ντρων. Έτσι λοιπόν προτείνουν: Ανακοστο
λόγηση των τεστ από το ΚΕΣΥ και αναπρο
σαρμογή των τιμών τους με βάση τα δεδομέ
να της διεθνούς αγοράς. Ηλεκτρονική συ- 
νταγογράφησή τους από τους γιατρούς με 
συγκεκριμένα κλινικά και επιδημιολογικά 
κριτήρια. Αποζημίωσή τους από τον ΕΟ- 
ΠΥΥ με μηδενική συμμετοχή του πολίτη. 
Εξαίρεση της δαπάνης αυτής από τον κλει
στό προϋπολογισμό των διαγνωστικών εξε
τάσεων του ΕΟΠΥΥ και άρα από τον μηχα
νισμό του clawback. Υποχρεωτική δήλωση 
στον ΕΟΔΥ του συνόλου των διαγνωστικών 
τεστ (PGR ή rapid) που διενεργούνται σε 
ιδιωτικά εργαστήρια και όλων των θετικών 
δειγμάτων.

Ψιλά γράμματα 
για την 
κυβέρνηση 
οι απώλειες 
υγειονομικών
Τις επόμενες ημέρες θα παρουσιαστεί η ολοκληρωμένη 
πρόταση του ΣΥΡΙΖΑ - Π.Σ. για το νέο ΕΣΥ, με στόχο 
την ουσιαστική ενίσχυση του συστήματος και των 
εργαζομένων, με αύξηση δαπανών, αναπροσαρμογή 
μισθολογίων και στήριξη της Πρωτοβάθμιας 
Φροντίδας Υγείας
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1  Τα rapid test σπάνε την αλυσίδα μετάδοσης
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 8 Ημερομηνία

έκδοσης:
10-12-2020

Επιφάνεια: 884.38 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6345

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΓΡΑΦΗΜΑΤΑ ΤΗΣ EL PAIS ΔΕΙΧΝΟΥΝ ΓΙΑΤΙ ΑΠΟΤΕΛΟΥΝ ΚΛΕΙΔΙ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΗΣ ΠΑΝΔΗΜΙΑΣ

Τα rapid test 
σπάνε την 
αλυσίδα 
μετάδοσηβ

Μολύνσεις Επώαση Μεταδοτικότητα

ν

Π
1η ΗΜΕΡΑ 2η ΗΜΕΡΑ 3π ΗΜΕΡΑ 4η ΗΜΕΡΑ 5η ΗΜΕΡΑ 6η ΗΜΕΡΑ

Ενας άνθρωπος που μολύνεται με Covid-19 περνάει μια 
περίοδο επώασης 4-5 ημερών προτού αρχίσει να μολύνει 
τους άλλους.

«ΜΟΛΥΝΣΕΙΣ», 
«ΕΠΩΑΣΗ» ΚΑΙ 

«ΜΕΤΑΔΟΤΙΚΟΤΗΤΑ»
ΤΙΣ ΠΡΩΤΕΣ ΗΜΕΡΕΣ
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Test αντιγόνων]·

Παίρνουμε ως υπόθεση 
εργασίας, ότι αυτό το 
άτομο έχει 8 στενές 
επαφές και θα μολύνει 
τις 4.

SR1

Test αντιγόνων

Εφόσον κάνει rapid test μέσα σε 15 λεπτά από 
την επίσκεψη στον νιατρό, το άτομο αυτό θα πάρει 
το θετικό αποτέλεσμα. Η απομόνωση και η 
ανίχνευση των επαφών μπορούν να ξεκινήσουν 
αμέσως. Οι λοιμώξεις αποτρέπονται χάρη στην 
ταχύτητα των rapid test.

Μολύνσεις Επώαση Μεταδοτικότητα

ιιμηιι
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Test αντιγόνων

Στο νράφημα 4 μπορούμε να δούμε την εξέλιξη του ιικού 
φορτίου και τη διάρκεια της μολυσματικής φάσης, όταν η 
ανίχνευση θετικών περιπτώσεων είναι ζωτικής σημασίας.
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Οταν ένα άτομο πηγαίνει στον νιατρό με 
συμπτώματα, το test αντινόνων θα δείξει 
αμέσως εάν έχει μολυνθεί και η ιχνηλάτηση 
των επαφών θα γίνει άμεσα. Αυτό σημαίνει μια 
έρευνα 2 ή 3 ημέρες νωρίτερα σχετικά με τον 
εντοπισμό επαφών, που μπορεί να σπάσει την 
αλυσίδα μετάδοσης.

Τ
α γρήγορα τεστ έχουν καταστεί 
κλειδί για την καμπύλη της με
τάδοσης του νέου κορονοϊού, 
αφού εντοπίζουν αμέσως τα κρούσμα

τα, απομονώνοντάς τα και εμποδίζο- 
ντάς τα να μεταδώσουν τον ιό.

Η ισπανική El Pais ετοίμασε διάφορα 
γραφήματα για το πώς τα rapid tests 
βοηθούν στη μείωση της εξάπλωσης 
του κορονοϊού αλλά και στην άμεση 
απομόνωση των νοσούντων και των 
επαφών τους. Ενας άνθρωπος που 
μολύνεται με Covid-19 περνάει μια 
περίοδο επώασης 4-5 ημερών προτού 
αρχίσει να μολύνει τους άλλους (Γρά
φημα 1). 0 θετικός στον κορονοϊό μπο
ρεί να μολύνει άλλα άτομα για περίπου 
8 ημέρες. Αργότερα το ιικό του φορτίο 
εξασθενεί.βΗ.ELPAIS.COM 

Παίρνουμε ως υπόθεση εργασίας, ότι 
αυτό το άτομο έχει 8 στενές επαφές και 
θα μολύνει τις 4 (Γράφημα 2). Καθένα 
από τα νέα κρούσματα -ασυμπτωματικό 
ή μη- θα περάσει τη δική του περίοδο

ΣΗΜΑΝΤΙΚΟ ΕΥΡΗΜΑ
Σύμφωνα με πρόσφατη 
μελέτη στην Ισπανία, «οι 

ασθενεί^ που είναι θετικοί 
σε PCR αλλά αρνητικοί 
σε rapid test, πιθανόν 
δεν είναι μεταδοτικοί»

επώασης ακολουθώντας τον κύκλο.
Εάν αυτό το άτομο κάνει μοριακό 

τεστ (PCR), θα του ζητηθεί να απομο
νωθεί προληπτικά, αλλά θα περάσουν 
2-3 ημέρες προτού μάθει εάν είναι 
θετικό. Σε περίπτωση που «σπάσει» 
την καραντίνα, μπορεί να μολύνει και 
άλλους. Εάν οι επαφές του πρώτου 
ατόμου εντοπιστούν μετά το θετικό 
αποτέλεσμα, και οι 8 θα πρέπει να 
απομονωθούν. Αλλά θα εξακολουθούν 
να υπάρχουν αρκετές ευκαιρίες για τη 
μετάδοση του ιού σε άλλους.

Τι γίνεται όμως αν κάνει ένα rapid 
test;

Μέσα σε 15 λεπτά από την επίσκεψη 
στον γιατρό, το άτομο αυτό θα πάρει 
το θετικό αποτέλεσμα. Η απομόνωση 
και η ανίχνευση των επαφών μπορούν 
να ξεκινήσουν αμέσως. Οι λοιμώξεις 
αποτρέπονται χάρη στην ταχύτητα των 
rapid test (Γράφημα 3).

□
 ΓΙΑΝΝΗΣ ΠΑΠΑΔΑΤΟΣ
johnpapadatos65@gmail.com

Τα τεστ αντιγόνων αλλάζουν τη μάχη 
κατά του Covid-19

Οπως διαπιστώνεται, λοιπόν, τα 
γρήγορα τεστ αλλάζουν τον πόλεμο 
εναντίον της Covid-19. Στην Ευρώπη 
και τις Η ΠΑ είναι μια ολοένα και πιο 
δημοφιλής στρατηγική, που τώρα αντι
προσωπεύει το 30% όλων των εργα
στηριακών ελέγχων στην Ισπανία. Η 
Ευρωπαϊκή Επιτροπή συνιστά επίσης τη 
χρήση τους σε κέντρα φροντίδας και σε 
άλλες εστίες μετάδοσης, καθώς και για 
την παρακολούθηση στενών επαφών. 
Αυτά τα τεστ έχουν δύο μεγάλα πλεονε
κτήματα: Πέρα από γρήγορα και φθηνά, 
ανιχνεύουν τις αντιγόνες πρωτεΐνες που 
επιτρέπουν τον εντοπισμό θετικών πε
ριπτώσεων Covid-19. Λαμβάνεται ένα 
δείγμα από τη μύτη του ασθενούς και 
τα αποτελέσματα είναι διαθέσιμα σε λι
γότερο από μισή ώρα. Η κύρια διαφορά 
από μια δοκιμή PCR (μοριακή εξέταση) 
είναι ότι το δείγμα δεν χρειάζεται να 
σταλεί σε εργαστήριο.

Στο παρακάτω Γράφημα 4 μπορούμε 
να δούμε την εξέλιξη του ιικού φορτί
ου και τη διάρκεια της μολυσματικής 
φάσης, όταν η ανίχνευση θετικών περι
πτώσεων είναι ζωτικής σημασίας.
Είναι οικονομικό αλλά είναι αξιόπιστο;

«Το μεγαλύτερο πλεονέκτημα του 
τεστ αντιγόνων έγκειται στο γεγονός 
ότι είναι γρήγορο» λέει ο Στέφεν Κί- 
σλερ, ερευνητής μολυσματικών ασθε
νειών στο Χάρβαρντ.

Μέχρι πριν από λίγους μήνες υπήρ
χαν κάποιες αμφιβολίες σχετικά με την 
αξιοπιστία του: Πόσα θετικά κρούσματα 
θα μπορούσαν να ξεφύγουν από ένα 
τεστ αντιγόνων σε σύγκριση με ένα 
τεστ PCR; «Πρόσφατες μελέτες δεί
χνουν πως τα rapid tests είναι στην 
πραγματικότητα αρκετά ευαίσθητα, ει
δικά όταν πρόκειται για την ανίχνευση 
ατόμων κατά τη μεταδοτική φάση της 
νόσου. Γνωρίζουμε ότι το 20% των 
θετικών τεστ PCR βγαίνουν αρνητικά 
σε τεστ αντιγόνων: με άλλα λόγια είναι 
ψευδώς αρνητικά και συνήθως αφο
ρούν ασθενείς με χαμηλό ιικό φορτίο 
που μόλις και μετά βίας θα μεταδώ
σουν τον ιό.

Σύμφωνα με πρόσφατη μελέτη στην 
Ισπανία, «οι ασθενείς που είναι θετικοί

σε PCR αλλά αρνητικοί σε rapid test, 
πιθανώς δεν είναι μεταδοτικοί». 
Βασικό πλεονέκτημα των rapid tests: 
Εγκαιρη και πρώιμη καραντίνα

Το άτομο που εξετάζεται με το μορι
ακό τεστ πρέπει να περιμένει κάποιες 
μέρες μέχρι να πάρει τις απαντήσεις 
του. Χάρη στο τεστ αντιγόνου όμως 
φεύγει από το ιατρείο γνωρίζοντας αν 
είναι θετικό ή αρνητικό στον κορονοϊό. 
Η ταχύτητα της διάγνωσης βελτιώνει τη 
συμμόρφωση με την καραντίνα. Βοηθά 
επίσης και τα νοσοκομεία.

«Πρέπει να λάβεις γρήγορες απο
φάσεις στην μονάδα επειγόντων περι
στατικών» λέει ο Χοσέ Ραμόν Αρίμπας, 
γιατρός στο νοσοκομείο Λα Παθ της 
Μαδρίτης. «Είναι σημαντικό να έχουμε 
άμεσο αποτέλεσμα όταν αποφασίζουμε 
εάν θα στείλουμε έναν ασθενή με συ
μπτώματα στο σπίτι ή να του κάνουμε 
εισαγωγή».

Τα τεστ σε άτομα που είναι ύποπτα ότι 
μεταφέρουν τον ιό, ο εντοπισμός των 
επαφών και η απομόνωσή τους είναι 
το παν στην πανδημία.

Απαιτεί όμως μια απίστευτη ταχύ
τητα που δεν είναι εφικτή σε πολλές 
χώρες. Οπως το θέτει ο επιδημιολόγος 
Ανταμ Κουτσάρσκι «ο κορονοϊός μπο
ρεί να μεταδοθεί σε πολλές επαφές 
πριν από την έναρξη των συμπτω
μάτων». To rapid test επιταχύνει τη 
διαδικασία. Οταν ένα άτομο πηγαίνει 
στον γιατρό με συμπτώματα, το test 
αντιγόνων θα δείξει αμέσως εάν έχει 
μολυνθεί και η ιχνηλάτηση των επα
φών θα ξεκινήσει χωρίς να χρειάζεται 
να περάσουν ημέρες.

Αυτό σημαίνει μια έρευνα 2 ή 3 
ημέρες νωρίτερα σχετικά με τον 
εντοπισμό των επαφών, που μπορεί 
να σπάσει την αλυσίδα μετάδοσης. 
(Γραφήματα 5 και 6). ■

ΟΙ ΔΥΟ ΠΑΓΙΔΕΣ
Σε αρκετές χώρες, από την Ισπανία, την 
Ινδία και το Ηνωμένο Βασίλειο, γίνο
νται μαζικά τεστ για τον εντοπισμό των 
κρουσμάτων. Ωστόσο, αυτή είναι μια δι
αδικασία που ενέχει παγίδες. Το πρώτο 
πρόβλημα είναι τα ψευδώς θετικά τεστ, 
που υπολογίζονται σε 10 έως 150 ανά 
10.000. Το δεύτερο πρόβλημα είναι ότι 
“τα τεστ PCR όσο και τα rapid δείχνουν 
μόνο την εμφάνιση του ιού σε μια δεδο
μένη στιγμή» εξηγεί η Σόνια Θούνιγκα 
του ισπανικού Ανωτάτου Συμβουλίου 
Επιστημονικών Ερευνών. Εάν γίνει το 
τεστ σε περίοδο που είναι χαμηλό το 
ιικό φορτίο, υπάρχει κίνδυνος να πα- 
ραβλέψει τα μολυσμένα άτομα κατά 
τη διάρκεια της επώασης. Σύμφωνα με 
τους εμπειρογνώμονες, η λύση είναι να 
γίνονται τεστ συχνά, με τη βεβαιότητα 
ότι η αξιοπιστία των rapid test θα βελτι
ωθεί αισθητά τους επόμενους μήνες.
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1  «Και µετά το εξιτήριο έβλεπα εφιάλτες»
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 10 Ημερομηνία

έκδοσης:
10-12-2020

Επιφάνεια: 867.11 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6345

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Ο ΓΙΑΤΡΟΣ Γ. ΔΗΜΗΤΡΙΑΔΗΣ ΜΙΛΑΕΙ ΓΙΑ ΤΙΣ ΔΥΣΚΟΛΕΣ ΩΡΕΣ ΣΤΗ ΜΕΘ ΚΑΙ ΤΟΝ ΦΟΒΟ ΤΟΥ ΘΑΝΑΤΟΥ

«Και μετά το εξιτήριο 
έβλεπα εφιάλτεε»

αι, φοβήθηκα τον θάναιο!», 
λέει με αφοπλιστική ειλικρί
νεια ο διευθυντής της Α’ Ου

ρολογικής Κλινικής του ΑΠΘ, στο νοσοκομείο 
«Γεννηματάς», καθηγητής Γιώργος Δημητριά- 
δης. Πριν από έντεκα χρόνια είχε νοσήσει από 
τον HI NT, αλλά ο κορονοϊός αποδείχθηκε 
πολύ σκληρός καθώς εξελίχθηκε σε πνευ
μονία και αναγκάστηκε να νοσηλευτεί στο 
«ΑΧΕΠΑ». Τα πρώτα συμπτώματα εμφανίστη
καν στα μέσα Οκτωβρίου. «Εκανα το τεστ και 
βγήκε αρνητικό. Συνέχισα να πηγαίνω στην 
κλινική και να χειρουργώ. Ομως, η κατάσταση 
επιδεινωνόταν και είχα πλέον πυρετό. Κάνω 
πάλι το τεστ, το οποίο βγαίνει θετικό», είπε 
στον «Ε.Τ.». Οντας πλέον σε απομόνωση στο 
σπίτι του, παρατηρεί ότι ο πυρετός δεν πέφτει. 
Δύο μέρες αργότερα επικοινωνεί με τον φίλο 
του, καθηγητή Συμεών Μεταλλίδη, στην Α’ 
παθολογική κλινική του ΑΠΘ στο «ΑΧΕΠΑ».

Στην απόλυτη απομόνωση
Οπως ήταν φυσικό έγινε εισαγωγή στο νο
σοκομείο και η αξονική τομογραφία απο
κάλυψε πνευμονία. «Ακολούθησε η επτα
ήμερη νοσηλεία στην κλινική COVID της Α’ 
Παθολογικής στο «ΑΧΕΠΑ». Στην απόλυτη 
απομόνωση των λίγων τετραγωνικών μέ
τρων, καθώς τότε οι ασθενείς ήταν ακόμα 
ελάχιστοι και είχα την πολυτέλεια του μονό
κλινου. Μοναδική μου «διέξοδος» μια μικρή 
οπτική επαφή με την οδό Αγίου Δημητρίου. 
Ο ορίζοντας περιορίστηκε στην επόμενη 
θερμομέτρηση και στην ένδειξη του οξύμε
τρου του συναδέλφου με την προστατευτική 
στολή και των ακροαστικών ευρημάτων του 
εντατικολόγου, που ερχόταν κάθε μέρα. Με 
την πολύτιμη φροντίδα των συναδέλφων 
γιατρών και των νοσηλευτών και νοση-

D ΑΓΓΕΛΟΣ ΑΓΓΕΛΙΔΗΣ
aaggelidis@e-typos.com

λευτριών με τα χαμογελαστά μάτια, καθώς 
μόνο αυτό άφηνε να φανεί ο εξοπλισμός 
ατομικής προστασίας, βγήκα ένα απόγευμα 
οκτώ κιλά ελαφρύτερος και βαθύτατα ευ
γνώμων», τόνισε.

Υπογραμμίζει ότι ακόμη δεν έχει καταλάβει 
από πού κόλλησε τον κορονοϊό, καθώς τηρούσε 
οχολαστικάτα προστατευτικά μέτρα. Ωστόσο, πα-

ΦΟΒΙΚΟ ΣΥΝΔΡΟΜΟ
Αυτό που με ανησυχεί είναι 
το γεγονόδ noos ίσα» ο ids 
να επηρεάζει και την ψυχή. 

Ενδεχόμενα», να μα$ αφήσει 
φοβικό σύνδρομο που θα μαδ 
συντροφεύει -δυστυχα»- για 

μεγάλο χρονικό διάστημα

ραδέχεται πως το καλοκαίρι τα πράγματα ήταν... 
χαλαρά σε πολλά επίπεδα. Θυμήθηκε την «έκρη
ξη» κρουσμάτων που είχε σημειωθεί στην κλινική 
του, στο «Γεννηματάς», όπου τελικά έχασαν τη 
ζωή τους δύο ασθενείς με υποκείμενα νοσήματα. 
«Εκεί πιθανόν η μετάδοση προήλθε από την κόρη 
ενός ασθενούς, η οποία μάλλον απέκρυψε ότι 
ήταν θετική. Τότε αναγκαστήκαμε να κλείσουμε 
την κλινική για μία εβδομάδα», είπε.

Κατάλοιπο
Ομως, αυτό που του άφησε ως... κατάλοιπο 
ο κορονοϊός ήταν ο φόβος! «Ακόμη και όταν 
πήρα εξιτήριο και ήμουν σπίτι, βρισκόμουν

κάθε τρεις και λίγο με ένα οξύμετρο στο χέρι. 
Το βράδυ έβλεπα εφιάλτες και πεταγόμουν 
στον ύπνο μου. Κοιτούσα αριστερά, κοιτούσα 
δεξιά και έλεγα στον εαυτό μου: σπίτι είσαι, 
τι φοβάσαι;», λέει. Πίστευε πως μετά από 
37 χρόνια στη μάχιμη ιατρική, θα είχε ξεπε- 
ράσει ή θα είχε συμφιλιωθεί με τον θάνατο. 
«Δεν είναι έτσι. Αυτό που με ανησυχεί είναι 
το γεγονός πως ίσως ο ιός να επηρεάζει 
και τη ψυχή, όχι μόνο των ασθενών, αλλά 
όλων των ανθρώπων. Ενδεχομένως, να μας 
αφήσει φοβικό σύνδρομο που θα μας συ
ντροφεύει -δυστυχώς- για μεγάλο χρονικό 
διάστημα», εκτίμησε.

«Ημουν τελικά ένας από τους τυχερούς... 
Ενας από τους πέντε στους έξι και όχι ο ένας 
άτυχος με "υποκείμενα νοσήματα", όπως δια
βήτης, υπέρβαρος, μέσα στα 60 κ.λπ.

Πλεονέκτημα
Η καταβολή με ακολουθεί ακόμα, αν και η 
καταιγίδα που ακολούθησε με υποχρέωσε να 
επανέλθω σύντομα πίσω στην Α’ Ουρολογι
κή κλινική. Το μοναδικό... πλεονέκτημα είναι 
ο τίτλος αντισωμάτων, που ελπίζω να εξακο
λουθεί να παραμένει υψηλός... Είχα νοσήσει 
πριν έντεκα χρόνια τέτοιες μέρες και από 
τον αξέχαστο HI Ν1. Δεν έχει καμία σχέση 
και συνιστώ μεγάλη, πολύ μεγάλη προσοχή 
και σχολαστική τήρηση των προστατευτικών 
μέτρων», υπογράμμισε. Ο κ. Δημητριάδης 
τόνισε ότι από κορονοϊό νόσησε και η σύζυ
γός του, η οποία -ευτυχώς- το πέρασε πολύ 
«ελαφρά», με ανάρρωση κατ’ οίκον. Πάντως, 
παραδέχθηκε ότι οι γιατροί δεν είναι πολύ 
καλοί ασθενείς καθώς έχουν γνώση για το 
τι μπορεί να τους συμβεί και μερικές φορές 
ίσως να έχουν υπερβολικές απαιτήσεις από 
τους συναδέλφους τους. ■

miο

«Πεταγόμουν στον ύπνο μου. Κοιτούσα αριστερά, 
κοιτούσα δεξιά και έλεγα στον εαυτό μου: σπίτι είσαι, 
τι φοβάσαι;», αναφέρει στον «Ε.Τ.» ο διευθυντής της 
Α’ Ουρολογικής Κλινικής του ΑΠΘ, στο νοσοκομείο 
«Γεννηματάς», καθηγητής Γιώργος Δημητριάδης.

► ► ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ: ΠΑΡΑΜΕΝΕΙ Η ΠΙΕΣΗ ΣΤΟ ΕΣΥ. ΝΕΚΡΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ΤΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ΚΑΒΑΛΑΣ

Αργή αλλά σταθερή μείωση στις εισαγωγές - covid
ΜΕ ΑΡΓΟΥΣ αλλά σταθερούς ρυθμούς μειώ
νεται ο αριθμός των εισαγωγών ασθενών με 
κορονοϊό στα νοσοκομεία της Θεσσαλονίκης 
και ταυτόχρονα αυξάνεται εκείνος των διαθέ
σιμων κλινών ΜΕΘ Covid. Χθες, το «ΑΧΕΠΑ» 
ολοκλήρωσε την εφημερία του με μόλις 25 
εισαγωγές ασθενών με κορονοϊό, όταν στην 
προηγούμενη εφημερία του είχε πραγματο
ποιήσει 45. Παράλληλα, είχε διαθέσιμες πέντε 
κλίνες ΜΕΘ covid.

Παρ’ όλα αυτά, η πίεση παραμένει μεγάλη 
στο σύστημα υγείας της Θεσσαλονίκης και 
της βόρειας Ελλάδας γενικότερα. Σύμφωνα 
με τον πρόεδρο της Πανελλήνιας Ενωσης 
Ιδιωτικών Κλινικών, Γρηγόρη Σαραφιανό, το 
υπουργείο Υγείας αναζητεί μεγάλο Κέντρο 
Αποκατάστασης στην ευρύτερη περιοχή της 
Καβάλας προκειμένου να διακομισθούν για 
νοσηλεία ασθενείς με κορονοϊό από Καβάλα, 
Σέρρες και Δράμα. Τα νοσοκομεία των συγκε

κριμένων τριών πόλεων «ασφυκτιούν» κάτω 
από την πίεση που δέχονται και η κυβέρνηση 
αναζητά τρόπο «ανακούφισής» τους, με τη 
διακομιδή ασθενών σε ιδιωτικό Κέντρο Απο
κατάστασης. «Μέχρι στιγμής δεν έχει βρεθεί 
κάποιο διαθέσιμο... Αν εντοπίσουν κάποιο, 
είτε θα προχωρήσουν σε συμφωνία με τη δι
οίκησή του, είτε θα το επιτάξουν, όπως έκα
ναν στη Θεσσαλονίκη», είπε στον «Ε.Τ.».

Θρήνος
Την ίδια ώρα, το νοσοκομείο Καβάλας 
θρηνεί για την απώλεια από κορονοϊό 
51χρονης διοικητικής υπαλλήλου του. 
«Δεν προλαβαίνουμε πια να μετράμε νε
κρούς συναδέλφους. Νέοι άνθρωποι της 
πρώτης γραμμής. Μην ψάχνετε υποκείμενα 
νοσήματα. Είναι ιεροσυλία στη μνήμη τους. 
Εφόσον όλοι οι νεκροί συνάδελφοι εργά
ζονταν και δεν είχαν άδεια ειδικού σκοπού,

σημαίνει ότι δεν εντάσσονται στις ευπαθείς 
ομάδες. Θρηνούμε μία διοικητική υπάλληλο 
51 χρονών, με δύο παιδάκια. Προϊσταμένη 
του τμήματος προσωπικού, η οποία προφα
νώς προσβλήθηκε από τον ιό στην επαφή 
που έχει καθημερινά το τμήμα με χιλιάδες 
συναδέλφους και πολίτες», τονίζει ο πρόε
δρος της ΠΟΕΔΗΝ Μιχάλης Γιαννάκος.

Στο μεταξύ, ο μητροπολίτης Καστοριάς

ΑΣΦΥΞΙΑ ΣΕ ΜΕΘ
Τα νοσοκομεία σε Καβάλα, 

Σέρρ», Δράμα «ασφυκτιούν» 
και η κυβέρνηση αναφιτά 

τρόπο «ανακούφισήδ» tous, με 
διακομιδή ασθενών σε ιδιωτικό 

Κέντρο Αποκατάστασή

Σεραφείμ και δύο κληρικοί από την περιοχή 
διεκομίσθησαν χθες στο 424 Γενικό Στρα
τιωτικό Νοσοκομείο Εκπαίδευσης στη Θεσ
σαλονίκη. Ολοι νοσούν από κορονοϊό, ενώ 
σύμφωνα με πληροφορίες, ο μητροπολίτης 
δεν έχει διασωληνωθεί και η κατάσταση της 
υγείας του είναι σχετικά καλή. Από κορονοϊό 
κατέληξε το περασμένο Σάββατο και 76χρο- 
νος μοναχός του Αγίου Ορους, ενώ σε λίγες 
μέρες ολοκληρώνεται η καραντίνα έξι Ιερών 
Μονών της Αθωνικής Πολιτείας.

Χθες κλιμάκιο του ΕΟΔΥ βρέθηκε στον 
Δενδροπόταμο του δήμου Αμπελοκήπων 
- Μενεμένης Θεσσαλονίκης, πραγματο
ποιώντας δωρεάν τεστ στους κατοίκους 
της περιοχής. Πρόκειται για περιοχή όπου 
ζουν κυρίως Ρομά και σύμφωνα με πλη
ροφορίες μέχρι χθες το μεσημέρι όλα τα 
τεστ είχαν βγει αρνητικά.

ΑΓΓΕΛΟΣ ΑΓΓΕΛΙΔΗΣ
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1  Για ένα νέο, πραγματικά Εθνικό Σύστημα Υγείας
Πηγή: POLITICAL Σελ.: 11 Ημερομηνία

έκδοσης:
10-12-2020

Επιφάνεια: 312.32 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

του
Λάκη
Βασιλειάδη

βουλευτής 
Πέλλας ιηςΝ.Δ.

Για ένα νέο, πραγματικά Εθνικό Σύστημα Υγείοβ

Π
αρά τις προειδοποιήσεις των ειδικών για 

την πιθανότητα ξεσπάσματος μιας θανατη
φόρας πανδημίας, ο πλανήτης και ειδικότερα ο Δυ

τικός κόσμος ήταν ανέτοιμος να αντιμετωπίσει, το 
2020, τον ιό SARS-CoV-2. Στην Ελλάδα, από την 
πρώτη στιγμή που έγιναν ορατά τα πιθανά αποτελέ
σματα μιαςεπιδημικήςέξαρσης, φάνηκαν οι δια
χρονικές παθογένειες του Εθνικού Συστήματος 
Υγείας.

Οι παθογένειες αυτές οφείλονται στον απαρχαι
ωμένο σχεδίασμά, με κέντρο το νοσοκομείο τού 
σχεδόν 40ετούς συστήματος και την κακή διαχείρι
ση των πόρωντου, στο πλαίσιο της γενικευμένης 
αδυναμίας αποδοτικής διαχείρισης του δημοσίου 
τομέα, που χαρακτήρισε την περίοδο της Μεταπολί
τευσης. Η Νέα Δημοκρατία έχει διαγνώσει από νω
ρίς τις αδυναμίες αυτές και στο πρόγραμμά της μι
λούσε για «ποιοτική δημόσια υγεία για όλους τους 
Έλληνες», αποτελεσματική διοίκηση των δημόσιων

δομών και αξιοποίηση ψηφιακών εργαλείων και 
νέων τεχνολογιών.

Όλες οι σχεδιαζόμενες μεταρρυθμίσεις επιτα
χύνθηκαν αναγκαστικά από την επέλαση της νόσου 
Covid-Ί 9 από τη χώρα μας. Η ταχύτητα με την οποία 
χρειάστηκε να αντιμετωπίσουμε το φαινόμενο 
έδειξε ότι είναι εφικτό να αποκτήσουμε ένα πιο 
ολοκληρωμένο και αποδοτικό ΕΣΥ, αξιοποιώντας 
συνέργειες μεταξύ της κεντρικής διοίκησης και της 
Αυτοδιοίκησης. Ένα εξαιρετικό παράδειγμα αποτε
λεί η προμήθεια ιατρικού τεχνολογικού εξοπλι
σμού για τις Νοσοκομειακές Μονάδες Έδεσσας και 
Γιαννιτσών. Η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας 
διέθεσε πόρους από το ΕΣΠΑ ύψους σχεδόν 1,3 
εκατ. ευρώ για τον εξοπλισμό των μονάδωντου Γε
νικού Νοσοκομείου Πέλλας. Η διαδικασία «έτρεξε» 
τάχιστα, οι διοικήσεις των Νοσοκομειακών Μονά
δων προετοίμασαν και ωρίμασαν τους φακέλους, οι 
αρμόδιες υπηρεσίες συνεργάστηκαν με τη Διοίκη
ση της 3ης ΥΠΕ και υπέβαλαν έγκαιρα τα τεχνικά

δελτία και η προμήθεια ολοκληρώθηκε άμεσα.
Τέτοια παραδείγματα υπάρχουν σε όλη την Ελλά

δα. ενώ παράλληλα υλοποιείται ένα μεγάλο πρό
γραμμα ενίσχυσης των μονάδων Υγείας σε ιατρικό 
και επικουρικό προσωπικό. Χαρακτηριστικά, το Γε
νικό Νοσοκομείο Πέλλας έχει ενισχυθεί με σχεδόν 
15 ιατρούς και πάνω από 110 νοσηλευτές και άλλες 
ειδικότητες.

Η πανδημία μάς έδειξε τις αδυναμίες. Τώρα πρέ
πει να τις αναγνωρίσουμε και να δουλέψουμε όλοι 
μαζί, ώστε το ΕΣΥ να βγει πιο δυνατό και να μπορεί 
να προσφέρει αρτιότερες, ταχύτερες και αποδοτι
κότερες υπηρεσίες στους πολίτες - φορολογουμέ- 
νους που το χρηματοδοτούν. Ένα πραγματικό Εθνι
κό Σύστημα Υγείας, με έμφαση στην πρόληψη, την 
Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας και θεσμούς όπως ο 
Οικογενειακός Γιατρός. Ο Κυριάκος Μητσοτάκης 
και η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας απέδειξαν 
μέσα στην πανδημία ότιέχουντη βούληση και μπο
ρούν να το κάνουν πράξη.
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1  Συναγερμός για τη Δυτική Αττική
Πηγή: POLITICAL Σελ.: 12 Ημερομηνία

έκδοσης:
10-12-2020

Επιφάνεια: 577.35 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Συναγερμός για τη Δυτική Απική
iMtih-

Τ
ην ίδια ώρα που οι Εντα 
τικές ασφυκτιούν και ο 
αριθμός των θανάτων 
εξακολουθεί να βρίσκε- 
ταισε υψηλά επίπεδα, επιστήμο
νες και Πολιτεία παρατηρούν 10 

περιοχές οι οποίες κινούνται στο 
«κόκκινο».

Σύμφωνα με όσα ανακοίνωσε 
κατά τη χθεσινή ενημέρωση ο 
υπουργός Υγείας Βασίλης Κικί- 
λιας, περισσότερα νέα κρούσματα 
ανά 100.000 πληθυσμού καταγρά
φονται στους Νόμους Πιερίας, 
Λάρισας. Ξάνθης. Πέλλας. Κιλκίς. 
Δράμας. Θεσσαλονίκης. Ημαθίας 
και Φλώρινας και τόνισε ότι ανη
συχητική είναι η κατάσταση και 
στη Δυτική Αττική.

Οι κλίνες των Μονάδων Εντατι
κής Θεραπείας είναι κατειλημμέ
νες κατά 03% στο σύνολο της χώ
ρας. με τη Θεσσαλονίκη να κατέ
χει την πρωτιά, αφού τα ποσοστά 
στο συγκεκριμένο γεωγραφικό 
διαμέρισμα εκτοξεύεται στο 91 %.

Ύστερα από πέντε βδομάδες 
lockdown, έχει επέλθει ισορρο
πία στον αριθμό των εισαγωγών 
αλλά και όσων παίρνουν εξιτήριο 
απότα νοσοκομεία με Covid-19.

Χθες ανακοινώθηκαν 1.677 νέες 
μολύνσεις, έκτων οποίων 365 
στην Απική. 317 στη Θεσσαλονίκη 
και 103 στη Λάρισα. Η πλειονότη
τα των κρουσμάτων είναι πλέον

μεταξύ 40 και 64 ετών, ενώ στις 
ηλικίες 75 ετών και άνω και στις 
ηλικίες 65 έως 74 υπάρχει σημαν
τική επίπτωση τηςνόσου και αύ
ξηση των νέων κρουσμάτων κατά 
5% τον τελευτά ίο μήνα. Ο συνολι
κός αριθμός των Ελλήνων που 
έχουν νοσήσει από τον ιό έχει 
φτάσειτα 119.72 άτομα.

Διασωληνωμένοι νοσηλεύονται 
578 ασθενείς, που η διάμεση ηλι
κία τους είναι τα 66 έτη. Οι 172 
(29,8%) είναι γυναίκες και οι υπό
λοιποι άνδρες. Το 75,8% των δια- 
σωληνωμένων έχει υποκείμενο 
νόσημα ή είναι ηλικιωμένοι 70 
ετών και άνω. ενώ 691 ασθενείς 
έχουν εξέλθει από τις ΜΕΘ.

Το τελευταίο 24ωρο καταγρά- 
φηκαν95 επιπλέον θάνατοι, με τον 
συνολικό αριθμότους να φτάνει 
στη χώρα μας τους 3.289.

«Με αυτά τα ημερήσια κρού
σματα. προτεραιοποιούμε ως κοι
νωνία το μήνυμα των Χριστουγέν
νων ή υπερτερεί η ατομική αίσθη
ση της αντίληψής μας για τα πράγ
ματα; Είμαστε μια κοινωνία αλλη
λεγγύης;». διερωτήθηκε κατά τη 
χθεσινή ενημέρωση του υπουρ
γείου Υγείας ο Βασίλης Κικίλιας. 
Και συνέχισε: «Έχουμε συναί
σθηση ότι έχουμε 578 διασωλη- 
νωμένους στα νοσοκομεία; Η κι
νητικότητα έχει επιδείξει μικρή 
αυξητική τάση, παρά το lock

down. Το ερώτημα που τίθεται και 
είναι απλό και σκληρό είναι το πού 
νοσηλεύει κανείς τους συμπολί
τες του. πού μπορεί να βρει ένα 
κρεβάτι Εντατικής Θεραπείας, αν 
δυσκολέψουντα πράγματα».

Ο υπουργός ανέφερε ότι το 
Εθνικό Σύστημα Υγείας άντεξε και 
τόνισε πως οι κλίνες ΜΕΘ έφτα
σαν συνολικά τις 1.307 και προστί
θενται κι άλλες, ενώ έστειλε και 
μήνυμα ενότητας για τους εμβο
λιασμούς που αναμένεται να ξεκι
νήσουν στην Ελλάδα στις 15 Ια
νουάριου. «Λίαν συντόμως θα 
μπορέσουμε με ασφάλεια και ορ
γάνωση να εμβολιάσουμε τους 
συμπολίτες μας. Αυτή η προσπά
θεια δεν είναι κομματική - είναι 
εθνική. Περιλαμβάνει όλα τα κόμ
ματα, την ελληνική Εκκλησία, 
τους ιατρικούς και φαρμακευτι
κούς συλλόγους, τα επιστημονικά 
επιμελητήρια».

Απάτην πλευράτου, ο γενικός 
γραμματέας Δημόσιας Υγείας Πα
ναγιώτης Πρεζεράκος ανέφερε; 
«Πρέπει να συνεχίσουμε να ανα
πτύσσουμε αυτήντην υπεύθυνη 
συμπεριφορά.Το τρέχον έτος 
γιορτάσαμε διαφορετικά τις Απο
κριές και το Πάσχα - έτσι θα γιορ
τάσουμε και τα Χριστούγεννα. Με 
μια διαφορά όμως: Τώρα φαίνεται 
φως στην άκρη του τούνελ και αυ
τό το φως είναιτο εμβόλιο».

* J >1
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1  ΤΑ ΧΡΗΣΙΜΑ ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ ΤΟΥ ΕΜΒΟΛΙΟΥ ΤΗΣ
ΟΞΦΟΡΔΗΣ

Πηγή: ΤΑ ΝΕΑ Σελ.: 1,49 Ημερομηνία
έκδοσης:

10-12-2020

Επιφάνεια: 791.48 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 13695

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΤΙ ΑΠΟΔΕΙΚΝΥΟΥΝ
ΤΑ ΧΡΗΣΙΜΑ 
ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ 
ΤΟΥ ΕΜΒΟΛΙΟΥ 
ΤΗΣ ΟΞΦΟΡΔΗΣ
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1  ΤΑ ΧΡΗΣΙΜΑ ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ ΤΟΥ ΕΜΒΟΛΙΟΥ ΤΗΣ ΟΞΦΟΡΔΗΣ
Πηγή: ΤΑ ΝΕΑ Σελ.: 1,49 Ημερομηνία

έκδοσης:
10-12-2020

εθελοντές
10 tMmis
που δεν έλαβαν το ενεργό 
εμβόλιο νοσηλεύτηκαν 
λόγω Covid-19

Coronavirus
Vaccine
injection only

i , *1

COVID-19
Coronavirus
Vaccine
Injection only

τεστ για

Τέσσερις γιατροί του ΕΚΠΑ συνοψίζουν τα συμπεράσματα ms μελέτης που δημοσιευθηκε 
στο «Lancet»: ενθαρρυντικά αποτελέσματα, απαραίτητη η περαιτέρω ανάλυση των δεδομένων

Ε
ν αναμονή της έκτακτης έγκρισης 
του πρώτου εμβολίου κατά του 
πανδημικού ιού (και) από τον 
Ευρωπαϊκό Οργανισμό Φαρμάκων (ΕΜΑ), 

οι επιστήμες επαναλαμβάνουν σε κάθε 
ευκαιρία την ανάγκη δημιουργίας όσο το 
δυνατόν περισσότερων εμβολίων. Στόχος 
είναι αφενός να αυξηθεί η δυνατότητα 
παραγωγής στο μέγιστο αντιμετωπίζοντας 
τις παγκόσμιες ανάγκες και αφετέρου να 
υπάρχουν περισσότερες επιλογές που 
θα «απαντούν» στις ιδιαιτερότητες συ
γκεκριμένων ομάδων (π.χ. ηλικιωμένοι).

Στο πλαίσιο αυτό οι ιατροί της Θεραπευ
τικής Κλινικής της Ιατρικής Σχολής του 
Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστη
μίου Αθηνών, Ιωάννης Ντάνασης, Πάνος 
Μαλανδράκης, Μαρία Γαβριατοποϋλου 
και Θάνος Δημόπουλος (πρύτανης ΕΚΠΑ) 
συνοψίζουν τα αποτελέσματα της δημο
σίευσης των Μ. Voysey και συνεργατών 
στην έγκριτη ιατρική επιθεώρηση «The 
Lancet», που δημοσιεύτηκε στις 8 Δεκεμ
βρίου 2020, που αφορά την ασφάλεια και 
την αποτελεσματικότατα του εμβολίου 
της Οξφόρδης.

ΚΛΙΗΙΚΕΖ ΜΕΛΕΤΕΣ. Τα ενδιάμεσα αποτε
λέσματα βασίζονται σε δεδομένα δύο από 
τις 4 κλινικές μελέτες που βρίσκονται σε 
εξέλιξη με το εμβόλιο ChAdOxl nCoV-19, 
σε Ηνωμένο Βασίλειο καχ Βραζιλία. Συνο
λικά, συμπεριλήφθησαν 11.636 εθελοντές 
με διάστημα παρακολούθησης περίπου 
4 μηνών. Οι περισσότεροι (10.218,88%) 
είχαν ηλικίες 18-55 ετών, ήταν λευκοί 
(9.625, 83%) και γυναίκες (7.045, 61%). 
Δεν αναφέρθηκαν νοσηλείες σχετιζόμενες 
με Covid-19 μεταξύ όσων έλαβαν το εμ
βόλιο, ενώ 10 εθελοντές που δεν έλαβαν 
το ενεργό εμβόλιο νοσηλεύτηκαν λόγω 
Covid-19.

Το πρωτεύον καταληκτικό σημείο της 
μελέτης όταν το ποσοστό των περιπτώ
σεων Covid-19 μετά από 14 ημέρες από 
τη δεύτερη δόση του εμβολίου. Συνολικά, 
η αποτελεσματικότατα ήταν 70,4% - κα- 
ταγράφηκαν 30 περιπτώσεις Covid-19 
μεταξύ 5.807 (0,5%) συμμετεχόντων που 
έλαβαν το εμβόλιο και 101 περιπτώσεις 
μεταξύ 5.829 συμμετεχόντων στην ομάδα 
ελέγχου (1,7%). Αξίζει να σημειωθεί ότι 
στους εθελοντές που έλαβαν δυο πλήρεις 
δόσεις του εμβολίου η αποτελεσμστικό- 
τητα ήταν 62%, ενώ σε όσους έλαβαν 
μια μισή δόση και μια πλήρη δόση του 
εμβολίου η αποτελεσματικότητα ήταν 
90%. Οταν η αποτελεσματικότητα μετα
ξύ των δύο ομάδων συγκρίθηκε στις 21 
ημέρες μετά την πρώτη πλήρη δόση, δεν 
ανεδείχθη διαφορά, το οποίο υποδηλώνει 
ότι ακόμα και 1 δόση εμβολίου προσφέρει 
τουλάχιστον βραχυπρόθεσμη προστασία.

ΛΟΙΜΩΧΕΙΣ. Οσον αφορά στην πρόληψη 
ασυμπτωματικών λοιμώξεων Covid-19, 
δηλαδή την ανίχνευση του ιου σε ρινοφα
ρυγγικό επίχρισμα στο πλαίσιο περιοδικών 
εξετάσεων που υποβάλλονταν οι εθελοντές, 
αλλά χωρίς συμπτωματολογία, το εμβόλιο 
φαίνεται να προσφέρει κάποιου βαθμού 
προστασία, αλλά περαιτέρω δεδομένα 
είναι απαραίτητα για να εξαχθούν ασφα
λή συμπεράσματα. Δεδομένα ασφάλειας 
συλλέχθηκαν από 12.174 εθελοντές που 
έλαβαν το εμβόλιο και από 11.879 εθελο
ντές που δεν έλαβαν το ενεργό εμβόλιο. 
Δεν καταγράφηκαν θάνατοι σχετιζόμενοι 
με το εμβόλιο. Συνολικά, περιεγράφηκαν 
175 συμβάματα: 84 στην ομάδα που έλαβε 
το εμβόλιο και 91 στην ομάδα ελέγχου.

Ενας ασθενής εμφάνισε εγκάρσια μυελί
τιδα μετά τη χορήγηση της δεύτερης δόσης 
του εμβολίου (τελικά όμως αυτό το σύμβαμα 
αποδόθηκε σε ιδιοπαθή απομυελίνωση του 
νωτιαίου μυελού), ένας ασθενής εμφάνι

σε αιμολυτική αναιμία (αλλά απεδείχθη 
ότι ανήκει στην ομάδα ελέγχου) και ένας 
ασθενής που έλαβε το εμβόλιο εμφάνισε 
πορετό άνω των 40oC. Αναφέρθηκαν δύο 
ακόμα επεισόδια εγκάρσιας μυελίτιδας που 
δεν θεωρήθηκαν τελικά σχετιζόμενα με το 
εμβόλιο: ένα 10 ημέρες μετά τη χορήγηση, 
σε ασθενή με προϋπάρχουσα σκλήρυνση 
κατά πλάκας και ένα σε ασθενή στην ομάδα 
ελέγχου, 68 ημέρες μετά τον εμβολιασμό.

ΜΕΓΑΛΟ ΛΕΙΓΜΑ. Τα περιστατικά αυτά οδή
γησαν στην προσωρινή διακοπή της μελέ
της και όλοι οι ασθενείς έχουν αναρρώσει 
ή βρίσκονται σε φάση ανάρρωσης. Στα 
θετικά της μελέτης αυτής συμπεριλαμβά- 
νεται το μεγάλο δείγμα, ο διπλός τυφλός 
τυχαιοποιημένος σχεδιασμός της μελέτης, 
η συμμετοχή στη μελέτη διαφορετικών 
εθνικοτήτων και φυλών και η αξιολόγηση 
της ασφάλειας σε όλους τους συμμετέ- 
χοντες. Στους περιορισμούς της μελέτης

συνυπολογίζεται ότι λιγότερο από 4% των 
συμμετεχόντων ήταν άνω των 70 ετών, 
κανείς εθελοντής άνω των 55 ετών δεν 
έλαβε τον συνδυασμό με τη μεικτή δόση, 
και οι εθελοντές με συννοσηρότητες ήταν 
σχετικά λίγοι.

Η ετερογένεια στα δοσολογικά επίπεδα 
που χορηγήθηκαν ήταν τυχαία αλλά ανέ- 
δειξε ένα δυνητικά πολύ αποτελεσματικό 
θεραπευτικό σχήμα. Συμπερασματικά, 
τα αποτελέσματα της μελέτης είναι μεν 
ενθαρρυντικά, αλλά είναι απαραίτητο να 
πραγματοποιηθούν περαιτέρω αναλύσεις 
με μεγαλύτερη διάρκεια παρακολούθησης 
των ασθενών, καθώς και η αξιολόγηση της 
αποτελεσματικότητας και της ασφάλειας 
του εμβολίου σε ηλικιωμένους και εγκύους. 
Η εμπιστοσύνη της επιστημονικής κοι
νότητας και της κοινής γνώμης σε οποιο- 
δήποτε εμβόλιο έναντι του SARS-CoV-2 
θα είναι καθοριστικής σημασίας για την 
επιτυχία του.
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1  Η ταυτότητα των απροθύμων να εμβολιαστούν
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 1,4 Ημερομηνία

έκδοσης:
10-12-2020

Επιφάνεια: 1694.47 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 14860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Η ταυτότητα 
των απρόθυμων 
να εμβολιαστούν
Πώς επηρεάζει η ηλικία - 
Πιο επιφυλακτικές οι γυναίκες
Το «προφίλ» του 30% των πολιτών 
που εμφανίζονται απρόθυμοι να 
εμβολιαστούν κατά του κορωνοϊ- 
ού προκύπτει μέσα από πρόσφα
τη δημοσκόπηση της Pulse για τον 
ΣΚΑΪ. Σύμφωνα με στοιχεία που 
δεν έχουν δει το φως της δημοσι
ότητας, «όχι» στο εμβόλιο (άνω του 
40%) δηλώνουν και οι πολίτες που 
αντιμετωπίζουν σοβαρές οικονο
μικές δυσκολίες. Οι γυναίκες είναι 
πιο επιφυλακτικές, ενώ λίγο πάνω 
από το 30% των ερωτηθέντων στην 
Περιφέρεια και κάτω από το 30%

όσων μένουν στην Αττική εμφανί
ζουν σκεπτικισμό. Παράλληλα, η 
πρόθεση για εμβολιασμό αυξάνε
ται μαζί με την ηλικία. Οσον αφορά 
τα κόμματα, από τους ψηφοφόρους 
της Ν.Δ., περίπου το 20% δηλώνει 
προβληματισμό ως προς το εμβό
λιο. Αυτό το ποσοστό υποχωρεί λί
γες μονάδες στο ΚΙΝΑΛ και ανεβαί
νει στο 34% στον ΣΥΡΙΖΑ. Μεγάλο 
τμήμα των «αρνητών» αποτελούν 
ψηφοφόροι που δηλώνουν αναπο
φάσιστοι ή κινούνται προς το άκυ
ρο ή την αποχή. Σελ. 4
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1  Η ταυτότητα των απροθύμων να εμβολιαστούν
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 1,4 Ημερομηνία

έκδοσης:
10-12-2020

Οι αρνητές του εμβολίου κατά του κορωνοϊού
Από πού προέρχεται το 30% που, σύμφωνα με την τελευταία δημοσκόπηση της Pulse, δηλώνει πως δεν προτίθεται να εμβολιαστεί

ΚΟΡΩΝΟΙΟΣ 
ΤΟ ΔΕΥΤΕΡΟ 
ΚΥΜΑ

Του ΑΝΤΩΝΗ ΑΝΤΖΟΛΕΤΟΥ

Στην προ COVID-19 εποχή, η κομμα
τική προέλευση των αναποφάσι
στων αποτελούσε το βασικό πεδίο 
μελέτης των ερευνητών, καθώς, 
ειδικά σε αμφίρροπες μάχες, η 
λεγάμενη «γκρίζα ζώνη» των με
τρήσεων έκρινε το εκλογικό απο
τέλεσμα. Στη νέα πραγματικότη
τα του κορωνοϊού, οι αρνητές του 
εμβολίου έχουν κινητοποιήσει 
τους δημοσκόπους για να δουν 
πού ανήκουν. Το τοπίο είναι θο
λό, καθώς τα κόμματα, σχεδόν 
στο σύνολό τους, έχουν καταδι
κάσει το αντιεμβολιαστικό κίνη
μα και δεν είναι καθόλου εύκολο 
να μετρηθούν τα «ανεπίσημα χά
δια» που γίνονται στους αρνητές 
του εμβολίου.

Στην τελευταία δημοσκόπηση 
της Puisn, για λογαριασμό του 
ΣΚΑΪ, «σίγουρα όχι ή μάλλον όχι» 
στο εμβόλιο δήλωσε το 30% των 
ερωτηθέντων. Αυτός είναι ο μέ
σος όρος που προκύπτει με βάση 
και τις υπόλοιπες μετρήσεις που 
έχουν πραγματοποιηθεί πρόσφα
τα (MRB 37,7%, Metron Αησίγςίς 
41%, Interview 23,7%). Ποια εί
ναι, όμως, η ταυτότητα όσων θα 
αρνηθούν από τον Ιανουάριο να 
προστατεύσουν τον εαυτό τους 
από τον κορωνοϊό;

Η «γκρίζα ζώνη»
Μιλώντας στην «Κ» ο γενι

κός διευθυντής της Puisn, Γιώρ
γος Αράπογλου, εξήγησε πως η 
«γκρίζα ζώνη» (αναποφάσιστοι 
και όσοι δηλώνουν πως επιλέγουν 
άκυρο ή αποχή) που αποτυπώνε- 
ται στην πρόθεση ψήφου, στην 
πλειοψηφία της, συμπληρώνεται 
από άτομα που εμφανίζονται πο
λύ διατακτικά στον εμβολιασμό.

Υπενθυμίζεται πως η «γκρίζα ζώ
νη» προέρχεται κατά το ήμισυ και 
άνω από τα τρία πρώτα κόμματα, 
κατά το 1/3 από όσους παραδοσι
ακά απέχουν (λευκό ή άκυρο επί
σης) και κατά περίπου 15% από

Μεγαλύτερος 
σκεπτικισμός 
καταγράφεται 
μεταξύ των γυναικών, 
των κατοίκων 
της περιφέρειας και 
όσων αντιμετωπίζουν 
οικονομικές δυσκολίες.
τους μικρότερους σχηματισμούς.

Σύμφωνα με στοιχεία που επί
σης δεν έχουν δει το φως της δη
μοσιότητας, «όχι» στο εμβόλιο (άνω 
του 40%) δηλώνουν και οι πολίτες 
που αντιμετωπίζουν σοβαρές οικο

νομικές δυσκολίες. Οι γυναίκες εμ
φανίζονται πιο επιφυλακτικές από 
τους άνδρες, ενώ λίγο πάνω από το 
30% των ερωτηθέντων εμφανίζει 
σκεπτικισμό στην περιφέρεια και 
κάτω από το 30% όσων μένουν στο 
λεκανοπέδιο της Αττικής. Οσον 
αφορά τα κόμματα, από τους ψη
φοφόρους της Νέας Δημοκρατίας, 
περίπου το 20% δηλώνει προβλη
ματισμό ως προς το εμβόλιο. Αυτό 
το ποσοστό πέφτει λίγες μονάδες 
ακόμα στο ΚΙΝΑΛ και ανεβαίνει 
στο 34% στον ΣΥΡΙΖΑ.

Με βάση την ηλικία
Η μελέτη με βάση την ηλικία 

των πολιτών που εμφανίζονται αρ
νητικοί ως προς το εμβόλιο παρου
σιάζει επίσης ιδιαίτερο ενδιαφέ
ρον. Στη δημοσκόπηση της Puisn, 
το 51% μεταξύ 17-29 ετών έχει δη
λώσει «σίγουρα όχι ή μάλλον όχι» 
πως δεν θα κάνει το εμβόλιο. Εί
ναι γεγονός ότι ο ΣΥΡΙΖΑ έχει ένα 
πλεονέκτημα να απευθυνθεί στον

νεαρότερο πληθυσμό, ειδικά μέσω 
των social media, όπου το συγκε
κριμένο κίνημα αποκτά συνεχώς 
νέους οπαδούς.

Ο πρωθυπουργός έχει καλέσει 
τους πολιτικούς αρχηγούς να εμ
βολιαστούν όλοι μαζί για να δοθεί 
το καλό παράδειγμα και ο Αλέξης 
Τσίπρας έχει δηλώσει πως αποτε
λεί εργαλείο και πρέπει να εμβο
λιαστούν όλοι. Παρ’ όλα αυτά, ο 
πόλεμος μεταξύ ΣΥΡΙΖΑ και Νέ
ας Δημοκρατίας είναι σε εξέλιξη 
εδώ και καιρό για το συγκεκριμέ
νο θέμα, με τη γαλάζια παράταξη, 
πριν από λίγες ημέρες, να κατη
γορεί την Κουμουνδούρου πως 
«κλείνει το μάτι στους οπαδούς 
του αντιεμβολιαστικού κινήμα
τος». Πέρα από τη γνωστή φωτο
γραφία του Παύλου Πολάκη, από 
την πλειοψηφία είχαν χαρακτηρί
σει αμήχανες τις αντιδράσεις των 
στελεχών της αξιωματικής αντι
πολίτευσης στο πρώτο άκουσμα 
για παρασκευή αποτελεσματικών

εμβολίων στα μέσα του προηγού
μενου μήνα. Την ίδια στιγμή, από 
τον ΣΥΡΙΖΑ περνούν στην αντε
πίθεση με το άνοιγμα των εκκλη
σιών λίγο πριν από τα Χριστού
γεννα, στο οποίο πιθανολογείται 
πως σχεδιάζει να προχωρήσει η 
κυβέρνηση.

Σημειώνεται, τέλος, ότι έμπει
ροι δημοσκόποι δεν αποκλείουν η 
περίπου μισή μονάδα που φέρεται 
να έχει κερδίσει η Ελληνική Λύ
ση να οφείλεται και στο «κλείσιμο 
ματιού» που έχει κάνει ο Κυριά
κος Βελόπουλος στο αντιεμβολι- 
αστικό κίνημα (εκτός από τα ελ
ληνοτουρκικά και την εξαΰλωση 
της Χρυσής Αυγής). Είναι η μόνη 
κοινοβουλευτική δύναμη που έχει 
ρίξει σχεδόν ανοιχτά τα δίχτυα 
της στο συγκεκριμένο κοινό, κα
θώς πρόσφατα ο πρόεδρός της 
δήλωσε πως «εκούσια ή ακούσια 
συναίνεση σε κάτι που είναι αμ
φίβολο ουδέποτε θα δώσει η Ελ
ληνική Λύση».

Στο 5,45% ίο ποσοστό 
ανοσίας του πληθυσμού 
της Θεσσαλονίκης

Η μελέτη ίου Εργαστηρίου Υγιεινής και Επιδημιολογίας της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας διενεργείται με την ανίχνευση αντισωμάτων σε 
εναπομείνανιες ορούς ατόμων που απευθύνθηκαν σε ιδιωτικά και δημόσια μικροβιολογικά εργαστήρια για έλεγχο ρουτίνας.

Προβληματισμός παρά τη μείωση κρουσμάτων

Πολύ μακριά από αυτό που ονο
μάζουμε «ανοσία αγέλης», παρά 
το μεγάλο μέγεθος του δεύτερου 
πανδημικού κύματος του κορω- 
νοϊού, βρίσκονται οι πλέον επιβα
ρυμένες επιδημιολογικά περιοχές 
της χώρας, όπως η Θεσσαλονί
κη. Σύμφωνα με τα αποτελέσμα
τα οροεπιδημιολογικής μελέτης 
COVID-19, τον Νοέμβριο το πο
σοστό της ανοσίας του πληθυ
σμού της Περιφερειακής Ενό
τητας Θεσσαλονίκης ήταν στο 
5,45%, το οποίο με δεδομένα τα 
όρια αξιοπιστίας του δείγματος 
μπορεί να φτάνει και στο 7%.

Το ποσοστό ανοσίας του πλη
θυσμού της Θεσσαλονίκης σχεδόν 
τετραπλασιάστηκε μέσα στον Νο
έμβριο σε σχέση με τον Οκτώβριο

Σχεδόν
τετραπλασιάστηκε τον 
Νοέμβριο σε σχέση 
με τον Οκτώβριο - Σε 
εξέλιξη η έρευνα του 
Εργαστηρίου Υγιεινής 
και Επιδημιολογίας 
της Ιατρικής Σχολής 
του Παν. Θεσσαλίας, 
αναλύει τα δεδομένα 
για το σύνολο της χώρας.

λόγω της πολύ μεγάλης διασπο- 
ράς του ιού και είναι υψηλότερο 
στις νεαρές ηλικίες, γεγονός που 
επιβεβαιώνει τον σημαντικό ρόλο 
που διαδραμάτισαν οι νέοι στην 
εξάπλωση της επιδημίας.

Τα αποτελέσματα της κυλιό
μενης οροεπιδημιολογικής μελέ
της COVID-19, που διενεργεί το 
Εργαστήριο Υγιεινής και Επιδη
μιολογίας της Ιατρικής Σχολής 
του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας 
σε συνεργασία με άλλα πανεπι
στήμια της χώρας (ΕΚΠΑ, ΑΠΘ, 
Πανεπιστήμιο Κρήτης) και με χο
ρηγίες από το υπουργείο Υγεί
ας και τον ΕΟΔΥ και την εται
ρεία Θοςιηος Aluminium Α.Ε., 
παρουσίασε προχθές ο καθηγη
τής Υγιεινής και Επιδημιολογίας 
του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, 
Χρήστος Χατζηχριστοδούλου, 
στο Πανελλήνιο Συνέδριο για τα 
Οικονομικά και τις Πολιτικές της 
Υγείας 2020.

Η μελέτη αφορά το διάστημα 
από τον Μάρτιο του 2020 έως και 
τον Ιανουάριο 2021 και διενερ- 
γείται με την ανίχνευση αντισω
μάτων σε εναπομείναντες ορούς 
ατόμων που απευθύνθηκαν σε 
ιδιωτικά και δημόσια μικροβιο
λογικά εργαστήρια για έλεγχο 
ρουτίνας.

Σύμφωνα με τη μελέτη, τον 
Νοέμβριο το ποσοστό ανοσίας

του πληθυσμού της Θεσσαλο
νίκης υπολογίσθηκε στο 5,47% 
(όριο αξιοπιστίας 3,6% έως 7,3%) 
έναντι 1,39% (0,45%-3,12%) που 
ήταν τον Οκτώβριο και 0,23% που 
ήταν τον Σεπτέμβριο.

Οσον αφορά την ηλικιακή κα
τανομή, το υψηλότερο ποσοστό 
ανοσίας τον Νοέμβριο παρατη- 
ρείται στην ηλικιακή ομάδα 0 έως 
29 ετών, όπου φτάνει το 5,95%, 
και το χαμηλότερο στην ηλικια- 
κή ομάδα 50 έως 69 ετών (3,9%).

Σχη Λάρισα
Αντίστοιχα, στην Περιφερεια

κή Ενότητα Λάρισας, η οποία επί
σης έχει υψηλό επιδημικό φορτίο, 
τον Νοέμβριο το ποσοστό ανοσί
ας υπολογίστηκε στο 3,5% (όριο 
αξιοπιστίας 1,74% έως 5,30%). Ο 
κ. Χριστοδούλου, μιλώντας στην 
«Κ», χαρακτήρισε ως αναμενόμε
να τα ποσοστά ανοσίας που κατα
γράφηκαν και τόνισε: «Αυτό που 
φαίνεται είναι ότι είμαστε πολύ 
μακριά από την ανοσία αγέλης. 
Που σημαίνει ότι χρειαζόμαστε 
το εμβόλιο για να ελέγξουμε την 
πανδημία».

Από τα αρχικά αποτελέσματα 
της έρευνας προκύπτει ότι στο 
σύνολο της χώρας το δεύτερο κύ
μα βρήκε τον πληθυσμό με πολύ 
χαμηλη ανοσία. Είναι ενδεικτικό 
ότι τον Απρίλιο το ποσοστό ανο
σίας ήταν στο 0,25%, τον Μά
ιο αυξήθηκε στο 0,35% και τον 
Ιούλιο ήταν στο 0,24%. Αξίζει να 
σημειωθεί ότι μείωση των ποσο
στών ανοσίας που ανιχνεύονται 
στα δείγματα με την πάροδο του 
χρόνου μπορεί να οφείλεται στο 
γεγονός ότι σχεδόν το 30% (σύμ
φωνα με μελέτες) όσων έχουν 
προσβληθεί από τον SARS-CoV-2 
παύει να εμφανίζει ανιχνεύσιμο 
τίτλο αντισωμάτων δύο μήνες 
μετά τη μόλυνση.

Γυναίκες, αστικές περιοχές
Στην πρώτη φάση της πανδη

μίας οι γυναίκες φαίνεται να εί
χαν υψηλότερο ποσοστό ανοσίας 
(0,78% οι γυναίκες, 0,22% οι άν
δρες). Το ίδιο παρατηρήθηκε και 
σε όσους διέμεναν σε αστικές πε
ριοχές (0,85% έναντι 0,01% σε πε
ριοχές μη αστικές). Τέλος, από τη 
μελέτη προκύπτει ότι στην πρώ
τη φάση της πανδημίας ένα ερ
γαστηριακά επιβεβαιωμένο κρού
σμα αντιστοιχούσε σε επιπλέον 
δέκα περιπτώσεις που δεν είχαν 
εντοπιστεί και διαγνωστεί.

Η έρευνα είναι εν εξελίξει και 
σε αυτή τη φάση αναλύονται τα 
δεδομένα του Νοεμβρίου για το 
σύνολο της χώρας. Οι ερευνητές 
μάλιστα εστιάζουν την προσοχή 
τους ειδικά στην Κρήτη και στη 
Σαντορίνη, προκειμένου να δι
απιστώσουν την επίδραση που 
είχε το άνοιγμα του τουρισμού 
στη διασπορά του ιού.

Προβληματισμό προκαλούν τα νέα 
δεδομένα από την εξέλιξη του 
δεύτερου κύματος της πανδημίας 
στη χώρα μας. Χθες ανακοινώθη
καν 1.677 νέα κρούσματα κορω- 
νοϊού και 95 θάνατοι ασθενών με 
COVID-19. Διασωληνωμένοι νο
σηλεύονταν 578 ασθενείς με διά
μεση ηλικία τα 66 έτη. Ενας στους 
τέσσερις διασωληνωμένους ασθε
νείς δεν έχει υποκείμενο νόσημα, 
ούτε ανήκει στην ηλικιακή ομάδα 
των 70 ετών και άνω.

Στην Αττική εντοπίστηκαν 
365 νέα κρούσματα, στη Θεσσα
λονίκη 317 και στη Λάρισα 103 
νέα περιστατικά. Ειδικά για τη 
Θεσσαλονίκη, τα μηνύματα που 
έρχονται από την ανάλυση των 
λυμάτων της πόλης είναι ενθαρ
ρυντικά, καθώς δείχνουν μια υπο
χώρηση του ηκού φορτίου στα 
επίπεδα που ήταν λίγο πριν από 
τη λήψη των πιο αυστηρών περι
οριστικών μέτρων του δεύτερου 
lockdown.

Ο υπουργός Υγείας Βασίλης 
Κικίλιας έκρουσε χθες τον κώ
δωνα του κινδύνου για τη Δυτι
κή Αττική, όπου καταγράφεται 
ανησυχητική αύξηση κρουσμά-

1.677 νέα περιστατικά 
χθες, 95 θάνατοι 
και 578 ασθενείς σε 
ΜΕΘ - Υποχώρηση 
του ηκού φορτίου 
στη Θεσσαλονίκη 
δείχνουν τα λύματα - 
«Καμπανάκι» 
για τη Δυτική Αττική.

των, ενώ σημείωσε επίσης ότι 
τον τελευταίο μήνα καταγράφηκε 
αύξηση της τάξεως του 5% στους 
ασθενείς με κορωνοϊό άνω των 
75 ετών και στην ηλικιακή ομά
δα 65 έως 74 ετών. Η κατάστα
ση παραμένει πιεστική στα νο
σοκομεία της χώρας. Δύο 24ωρα 
πριν από τη συμπλήρωση της πέ
μπτης εβδομάδας lockdown στη 
χώρα μας, η πληρότητα στις ΜΕΘ 
COVID-19 είναι 83% στο σύνολο 
της επικράτειας, 77% στην Αττι
κή και 91% στη Θεσσαλονίκη.

«Τίθεται πλέον ευθέως το ερώ
τημα εάν θέτουμε σε προτεραι

ότητα ως κοινωνία το μήνυμα 
των Χριστουγέννων, που είναι 
αλληλεγγύη, αγάπη, αλληλοστή- 
ριξη, σεβασμός στους ηλικιωμέ
νους, προστασία στις ευπαθείς 
ομάδες, εκτίμηση και σεβασμός 
στους εργαζομένους στο ΕΣΥ και 
σε όλο τον κρατικό μηχανισμό, 
ή θα συμπεριφερθούμε ανεύθυ
να και θα κοιτάξει ο καθένας το 
συμφέρον του», τόνισε χθες ο κ. 
Κικίλιας και πρόσθεσε ότι σε αυ
τές τις γιορτές «η εικόνα παιδιά 
να αγκαλιάζουν τον παππού ή τη 
γιαγιά τους δεν μπορεί να γίνει».

«Φέτος γιορτάσαμε διαφο
ρετικά τις Αποκριές, γιορτάσα
με διαφορετικά το Πάσχα, θα 
γιορτάσουμε διαφορετικά και 
τα Χριστούγεννα. Με μία διαφο
ρά: Φθάσαμε πλέον στο τέλος 
του τούνελ», σημείωσε ο γενι
κός γραμματέας Δημόσιας Υγεί
ας Παναγιώτης Πρεζεράκος, ανα- 
φερόμενος στην προοπτική του 
εμβολιασμού.

Ενημέρωση κομμάτων
Χθες ο υπουργός ενημέρωσε 

τους εκπροσώπους των κοινο
βουλευτικών κομμάτων για την

εθνική εκστρατεία εμβολιασμών. 
Μετά το πέρας της συνάντησης 
ο κ. Κικίλιας σε δηλώσεις του ευ
χαρίστησε τα κόμματα της αντι
πολίτευσης για την πρόθεσή τους 
να συμβάλουν στην εθνική προ
σπάθεια και σημείωσε: «Υπάρχει 
στα βασικά μια σύγκλιση και μια 
συμφωγια στο να προσπαθήσουμε 
όλοι μαζί να ενημερώσουμε τους 
συμπολίτες μας -στις μεγάλες πό
λεις, στα μικρά χωριά, στα νησιά, 
σε όλη την Ελλάδα- για τα επιστη
μονικά δεδομένα της ανοσίας, του 
εμβολιασμού και για τον τρόπο με 
τον οποίο θα γίνουν τα εμβόλια, 
έτσι ώστε να κινητοποιήσουμε 
όλη τη χώρα και να μπορέσουμε 
να προχωρήσουμε σε αυτό το πο
λύ μεγάλο εγχείρημα».

Σημειώνεται ότι θα ακολουθή
σουν συναντήσεις με εκπροσώ
πους της Εκκλησίας, επιστημο
νικών φορέων, πολιτιστικών και 
αθλητικών συλλόγων, επαγγελμα
τικών επιμελητηρίων, συνδικαλι
στικών φορέων και ΜΚΟ, «ώστε 
να γίνουν κήρυκες του σωστού 
μηνύματος υπέρ του εμβολια
σμού», όπως ανέφερε ο υπουργός.

Π. ΜΠ.
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για οσους 
έχουν ιστορικό 

αλλεργιών
Επειτα από την εμφάνιση παρενεργειών, 

οι βρετανικές Αρχές κάνουν συστάσεις 
στους υπευθύνους των εμβολιασπκών κέντρων 

ότι θα ήταν καλύτερο να μην κάνει ίο εμβόλιο 
ins Pfizer όποιος έχει παρουσιάσει «σημαντικές» 

αντιδράσεις σε φάρμακα, τρόφιμα ή εμβόλια

ΤΗΣ ΝΑΤΑΣΑΣ ΜΠΑΣΤΕΑ

Τ
α άτομα με σημαντικό ιστορι
κό αλλεργιών δεν θα πρέπει 
να κάνουν το εμβόλιο των 
εταιρειών Pfizer/BioNTech, προ

ειδοποίησαν χθες οι ρυθμιστικές 
Αρχές της Βρετανίας, καθώς στη 
χώρα συνεχίζονται οι εμβολιασμοί, 
οι πρώτοι που ξεκίνησαν σε δυτική 
χώρα.

Η Ρυθμιστική Υπηρεσία Φαρμά
κων και Προϊόντων Υγειονομικής 
Περίθαλψης (MHRA) εξέδωσε την 
προειδοποίηση αυτή, αφότου δύο 
μέλη του προσωπικού του Εθνικού 
Συστήματος Υγείας της Βρετανίας 
που εμβολιάστηκαν τη Δευτέρα - την 
πρώτη ημέρα του εμβολιαστικού 
προγράμματος κατά του κορωνοϊού 
στο Ηνωμένο Βασίλειο - εμφάνι
σαν αλλεργική αντίδραση. Επειτα 
από αυτό η αρμόδια Αρχή έκανε 
συστάσεις στους υπευθύνους των 
εμβολιασπκών κέντρων ότι θα ήταν 
καλύτερο να μην κάνει το εμβόλιο 
της Pfizer όποιος έχει ιστορικό «ση
μαντικών» αλλεργικών αντιδράσεων 
σε φάρμακα, τρόφιμα ή εμβόλια. Αυ
τό σημαίνει ότι πλέον οποιοσδήποτε 
είναι προγραμματισμένο να εμβολι
αστεί θα ερωτάται πρώτα ενδελεχώς 
για ιστορικό αλλεργικών αντιδράσε
ων. Η Τζουν Ρέιν, επικεφαλής της 
Ρυθμιστικής Υπηρεσίας, μιλώντας σε 
κοινοβουλευτική επιτροπή εξήγησε 
ότι τα δυο άτομα που εμφάνισαν 
την αλλεργική αντίδραση μετά το 
εμβόλιο για την Covid-19 είχαν ιστο
ρικό σοβαρών αλλεργιών και είχαν 
πάντα μαζί τους για προληπτικούς

λόγους ενέσεις αδρεναλίνης. «Μέχρι 
τώρα στις δοκιμές δεν είχε εντοπι- 
σθεί τέτοια σχέση, όμως μόλις το 
διαπιστώσαμε αμέσως εκδώσαμε 
προειδοποίηση», ανέφερε η δρ Ρέιν. 
Πρόσθεσε πάντως πως οι δύο εργα
ζόμενοι που παρουσίασαν αλλεργι
κές αντιδράσεις «αναρρώνουν καλά».

Οι συστάσεις της Ρυθμιστικής 
Αρχής αναφέρουν: «Κάθε άτομο με 
ιστορικό σημαντικής αλλεργικής 
αντίδρασης σε ένα εμβόλιο, φάρ
μακο ή τροφή (όπως προηγούμενο 
ιστορικό αντίδρασης αναφυλαξίας 
ή εκείνοι που τους έχει υποδειχθεί 
να φέρουν μαζί τους αδρεναλίνη) 
δεν πρέπει να λάβει το εμβόλιο 
των Pfizer/BioNTech. Οι συσκευές 
ανάνηψης πρέπει να είναι διαθέ
σιμες ανά πάσα στιγμή για όλους

τους εμβολιασμούς. Ο εμβολιασμός 
πρέπει να πραγματοποιείται μόνο 
σε εγκαταστάσεις όπου υπάρχουν 
συσκευές ανάνηψης».

Η εταιρεία Pfizer επιβεβαίωσε τις 
προσωρινές αλλαγές στις οδηγίες 
για το εμβόλιο, ανακοινώνοντας πως 
ήδη έχει ξεκινήσει σχετική έρευνα. 
«Ενημερωθήκαμε από τις βρετανι
κές Αρχές για τα δυο περιστατικά 
αλλεργικής αντίδρασης μετά τη λή
ψη του εμβολίου BNT162b2 για την 
Covid-19». Η εμφάνιση αλλεργικών 
αντιδράσεων έπειτα από εμβόλιο 
δεν είναι ασυνήθιστη, σημειώνουν 
οι «Financial Times», και αρκετοί 
γιατροί αναφέρουν πως δεν υπάρχει 
λόγος για πανικό.

«Για τον γενικό πληθυσμό, αυτός 
δεν είναι λόγος ανησυχίας σχετι-



22;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  SOS για οσους έχουν ιστορικό αλλεργιών
Πηγή: ΤΑ ΝΕΑ Σελ.: 1,16-17 Ημερομηνία

έκδοσης:
10-12-2020

Μία από 
tis πρώτεβ 
Βρετανίδεβ που 
έκαναν το εμβόλιο 
Pfizer/BioNTech 
για τον Covid-19 
στο νοσοκομείο 
Guy στο Λονδίνο

κά με τον εμβολιασμό», τονίζει ο 
Στίβεν Εβανς, καθηγητής Φαρμα- 
κοεπιδημιολογίας στη Σχολή Υγι
εινής και Τροπικών Ασθενειών στο 
Λονδίνο. «Αλλεργικές αντιδράσεις 
συμβαίνουν με αρκετά εμβόλια και 
ίσως πιο συχνά με φάρμακα, άρα 
είναι αναμενόμενες». 0 καθηγητής 
Εβανς τόνισε ότι τα στοιχεία από τις 
κλινικές δοκιμές του εμβολίου της 
Pfizer/BioNTech έδειξαν ότι το 0,5% 
των συμμετεχόντων που έλαβαν το 
placebo εμφάνισαν αλλεργική αντί
δραση σε σύγκριση με 0,6% εκείνων 
που έλαβαν το εμβόλιο. Η εταιρεία 
γνωστοποίησε πως η τρίτη φάση 
των κλινικών δοκιμών έδειξε πως το 
εμβόλιο «γενικά, ήταν καλά ανεκτό» 
χωρίς σοβαρές ανησυχίες για την 
ασφάλεια. Περισσότερα από 44.000

άτομα πήραν μέρος στις δοκιμές, εκ 
των οποίων τα 42.000 έλαβαν και 
δεύτερη δόση του εμβολίου που είναι 
το πρώτο που πήρε έγκριση στην 
Ευρώπη. Στοιχεία που έδωσε στη 
δημοσιότητα την Τρίτη η Υπηρεσία 
Τροφίμων και Φαρμάκων στις ΗΠΑ, 
η οποία ακόμα αξιολογεί το εμβόλιο 
αυτό, δείχνουν ότι είναι αποτελεσμα
τικό σε συμμετέχοντες στις δοκιμές, 
ασχέτως φυλής, ηλικίας ή βάρους. 
Δεν αναφέρεται κάποια σοβαρή 
αμφιβολία για την ασφάλεια του 
εμβολίου. Ομως, προστίθεται στην 
ανακοίνωση, ακόμα δεν υπάρχουν 
επαρκή στοιχεία για την ασφάλεια 
του στα παιδιά, στις εγκύους και τις 
γυναίκες που θηλάζουν, ούτε και για 
άτομα με αδύναμο ανοσοποιητικό 
σύστημα, όπως εκείνοι που έχουν 
AIDS. Οι πιο συνήθεις παρενέργειες 
είναι πόνος στο σημείο εμβολιασμού, 
κούραση και πονοκέφαλος.

ΣΤΙΣ 53 ΣΕΛΙΔΕΣ του εγγράφου 
εμπεριέχονται λεπτομερείς πληρο
φορίες που δείχνουν ότι η απόφα
ση η οποία θα ανακοινωθεί σήμερα 
για την έγκριση του εμβολίου στις 
ΗΠΑ θα είναι θετική. Αλλωστε, η 
δημοσιοποίηση του εγγράφου δυο 
ημέρες πριν από τη συνεδρίαση της 
αρμόδιας Αρχής ερμηνεύεται ως «έμ
μεση έγκριση». Μέλη της Υπηρεσίας 
Τροφίμων και Φαρμάκων σε χθεσι
νές τους δηλώσεις στα αμερικανικά 
μέσα ενημέρωσης ανέφεραν ότι τα 
στοιχεία που κατέθεσαν οι Pfizer και 
BioNTech συμβαδίζουν με την οπτι
κή του ρυθμιστικού φορέα για χο
ρήγηση επείγουσας αδειοδότησης.

ιι άλλη όψη

ΠΑΡΕΝΕΡΓΕΙΕΣ
Αυτή είναι η νέα κακιά 
λέξη στο γλωσσάρι της 
Covid-19. Στο όνομά τους, 
πολλοί καλόβουλα ή κα
κόβουλα δυσφημίζουν τα 
εμβόλια. Αν όμως οι πα
ρενέργειες είναι πρόσκαι
ρα δυσάρεστες, δεν είναι 
κάτι ούτε απροσδόκητο 
ούτε ανησυχητικό. Για την 
ακρίβεια, δεν είναι καν 
κάτι κακό, αφού δείχνουν 
ότι το ανοσοποιητικό σύ
στημα του οργανισμού 
αντιδρά. Δεν πρέπει λοι
πόν να τις φοβόμαστε 
- αλλά ούτε να τις κρύ
βουμε. Πρέπει, αντίθετα, 
να δώσουμε τον λόγο 
στους εθελοντές που εί
χαν μια τέτοια εμπειρία, 
προκειμένου να την απο
μυθοποιήσουμε, να την 
κατανοήσουμε και να την 
εντάξουμε στο σωστό της 
πλαίσιο. Η δαιμονοποίη- 
σπ των παρενεργειών των 
εμβολίων δεν ευνοεί πα
ρά τους ψεκασμένους.

ΜΙΧΑΛΗΣ ΜΗΤΣΟΣ
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1  Ανησυχία για αλλεργικό σοκ από εμβόλιο
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 24 Ημερομηνία

έκδοσης:
10-12-2020

Επιφάνεια: 897.34 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6725

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Ανησυχία γι| 
αλλεργικό aok 
από εμβόλιο

ε ίο... καλημέρα αναδύθηκαν δικαιολογη
μένες μεν, συχνά παραφουσκωμένες και 
ενιυπωσιοθηρικές δε, αμφιβολίες για το 
-εγκεκριμένο στη Βρετανία, στο Μπα
χρέιν και πλέον στον Καναδά- εμβόλιο 
κατά της λοίμωξης Covid-19 των Pfizer/ 
BioNTech. Μία μόλις μέρα μετά την 
έναρξη του βρετανικού προγράμματος 
μαζικών εμβολιασμών, του πρώτου στον 
δυτικό κόσμο, ανακοινώθηκε πως δύο 
υγειονομικοί στο βρετανικό ΕΣΥ (NHS), 
στους οποίους χορηγήθηκε το εμβόλιο, 
«αντέδρασαν δυσμενώς» όντας ήδη δι-

Πεδίον δόξης λαμπρόν για τον κίτρινο Τύπο αποτελούν οι πρώτες -αμελητέες κατά πολλούς 
επιστήμονες- παρενέργειες που καταγράφηκαν σε ανθρώπους που εμβολιάστηκαν κατά του 
Covid-19, ενώ δεν λείπουν τα παραπλανητικά δημοσιεύματα για θανάτους · Διεθνής ξεσηκωμός 
οργανώσεων για δίκαιη κατανομή των εμβολίων σε όλο τον κόσμο και όχι μόνο στις ισχυρές χώρες

αγνωσμένα αλλεργικοί. Συγκεκριμένα 
υπέστησαν κάποιου είδους αλλεργικό 
σοκ, που τους προκάλεσε «αναφυλακτοει- 
δή αντίδραση».«Αμφότεροι αναρρώνουν 
καλά» ανέφερε ο ιατρικός διευθυντής του 
NHS Αγγλίας, Στίβεν Πάουις, κάνοντας 
καθησυχαστικά λόγο για κάτι «σύνηθες 
με τα νέα εμβόλια».

Η βρετανική ρυθμιστική αρχή MHRA 
έσπευσε να εκδώσει προληπτική οδηγία 
προς το NHS, βάσει της οποίας το εμβόλιο 
δεν θα πρέπει να χορηγείται σε «οποιο- 
δήποτε άτομο με ιστορικό σημαντικών 
αλλεργικών αντιδράσεων». Σημειώνει 
μάλιστα ότι «υποδομές ανάνηψης θα πρέ
πει να είναι διαθέσιμες ανά πάσα στιγμή 
για όλους τους εμβολιασμούς». Το φύλλο 
οδηγιών χρήσης που συνοδεύει το εν 
λόγω εμβόλιο γράφει ότι δεν θα πρέπει να 
λαμβάνεται από ανθρώπους που έχουν 
αλλεργία σε οποιοδήποτε από τα συστα
τικά του, «εγείροντας ερωτήματα για τη 
σωφροσύνη των υπηρεσιών του NHS 
κατά την επιλογή των μελών του προσω
πικού που πρόκειται να εμβολιαστούν», 
σχολίαζε η Guardian.

Η MHRA αρχίζει πλέον έρευνα για 
να διαπιστώσει αν τα δύο περιστατικά 
οφείλονται σε παρενέργειες του εμβολίου 
ή αν ήταν συμπτωματικά. Οι... κίτρινες 
κάρτες ήρθαν πάνω που ο Καναδάς έγινε 
χθες η τρίτη χώρα στην οποία η αρμόδια 
ρυθμιστική αρχή ενέκρινε το εμβόλιο των 
Pfizer/BioNTech, εν αναμονή ανάλογης

απόφασης -πιθανότατα σήμερα- από τον 
Οργανισμό Τροφίμων και Φαρμάκων των 
ΗΠΑ (FDA). Ο FDA έδωσε ήδη στη δη
μοσιότητα σχετικά έγγραφα, βάσει των 
οποίων τα δεδομένα για την ασφάλεια 
και την αποτελεσματικότητα του εν λόγω 
εμβολίου πληρούν τις προϋποθέσεις για 
αδειοδότηση. Οπως αναφέρουν μεταξύ 
άλλων, δυνητικές αλλεργικές αντιδράσεις 
εμφανίστηκαν κατά τις κλινικές δοκιμές 
στο 0,63% όσων εθελοντών έκαναν το 
εμβόλιο και στο 0,51% όσων έλαβαν ει
κονικό φάρμακο (placebo).

Τα δύο περιστατικά στη Βρετανία 
αλλά και τα προαναφερθέντα ποσοστά 
θεωρούνται αμελητέα από πολλούς 
επιστήμονες. «Το γεγονός πως ξέρουμε 
τόσο νωρίς για αυτές τις δύο αλλεργικές 
αντιδράσεις και το ότι η ρυθμιστική αρχή 
έδρασε επ’ αυτού εκδίδοντας προληπτι
κή οδηγία δείχνουν ότι το σύστημα επο- 
πτείας λειτουργεί καλά» εκτίμησε ο Πίτερ 
Οπενσο, καθηγητής Πειραματικής Ιατρι
κής στο Imperial College του Λονδίνου. 
Εύλογη ανησυχία -που μεγαλοποιήθηκε 
όμως από κατακίτρινα δημοσιεύματα 
σε ΜΜΕ, τα οποία τρομοκρατούν παρα
πλανητικά τον κόσμο- είχε προκαλέσει 
η αναφορά του FDA σε έξι θανάτους εθε
λοντών στη διάρκεια των κλινικών δοκι
μών. Τα πράγματα στη θέση τους έβαλε ο 
καθηγητής Πολιτικής Υγείας στο London 
School of Economics Ηλίας Μόσιαλος, 
που εμφανίστηκε κατηγορηματικός ότι

το συγκεκριμένο εμβόλιο είναι ασφαλές.
«Τα σημερινά [σ.σ. χθεσινά] δημοσιεύ

ματα σε ορισμένα ΜΜΕ αναφέρουν ότι 
το εμβόλιο των Pfizer/ BioNTech προκά
λεσε 2 θανάτους εθελοντών. Αυτό βέβαια 
δεν ισχύει με βάση τις ανακοινώσεις του 
FDA που πιστοποίησε πως οι 2 θάνατοι 
δεν έχουν σχέση με το εμβόλιο. Ο FDA 
όμως ανακοίνωσε ότι 4 εθελοντές που 
ήταν στην ομάδα που έλαβαν το εικο
νικό φάρμακο πέθαναν επίσης κατά τη 
διάρκεια των κλινικών δοκιμών. Κανένας 
από αυτούς τους 6 θανάτους δεν αξιολο
γήθηκε από τους ερευνητές ως σχετιζό- 
μενος με το εμβόλιο υπό μελέτη, όπως 
αναφέρεται στην έκθεση που περιλαμ
βάνει τα δεδομένα των περίπου 38.000 
συμμετεχόντων στην κλινική δοκιμή φά
σης III» γράφει ο κ. Μόσιαλος σε εκτενή 
ανάρτησή του στο facebook. Σημειώνει δε 
σκωπτικά: «Αν ήθελε κάποιος να το παίξει 
έξυπνος θα μπορούσε να βγάλει έναν τίτ
λο πως 4 άτομα που δεν πήραν το εμβόλιο 
πέθαναν στις κλινικές δοκιμές των Pfizer/ 
BioNTech, άρα καλύτερα να κάνουμε το 
εμβόλιο».

Εμβόλιο για όλους τώρα!
Την ίδια ώρα, η Διεθνής Αμνηστία 

και άλλες οργανώσεις, όπως οι Oxfam, 
Global Justice Now και Frontline AIDS, 
στηλίτευαν τον εθνικισμό των εμβολίων, 
καταγγέλλοντας ότι πλούσιες χώρες συσ
σωρεύουν προκαταβολικά τόσο μεγάλες

ποσότητες εγκεκριμένων και υποψήφιων 
εμβολίων ώστε να μπορούν να εμβολιά
σουν σχεδόν τρεις φορές τον πληθυσμό 
τους εντός του επόμενου χρόνου (!), με 
ορατό κίνδυνο να αφήσουν στα κρύα 
του... ιού δισεκατομμύρια ανθρώπους σε 
φτωχότερα κράτη. Το δίκτυο των οργα
νώσεων, που ονομάζεται «Λαϊκή Συμμα- 
χία Εμβολίων» (People’s Vaccine Alliance), 
επικρίνει μεταξύ άλλων ως φαταούλες 
τον Καναδά -που έχει προπαραγγείλει 
τις περισσότερες δόσεις εμβολίων στον 
κόσμο συγκριτικά με τον πληθυσμό του, 
υπεραρκετές για να εμβολιαστεί κάθε 
Καναδός πολίτης πέντε φορές!- και βέ
βαια τις Ηνωμένες Πολιτείες, με τον 
Ντόναλντ Τραμπ να έχει ήδη υπογράψει 
εκτελεστικό διάταγμα μέσω του οποίου 
εξασφαλίζει την προτεραιότητα των ΗΠΑ 
στην προμήθεια εμβολίων, αρνούμενος 
παράλληλα να εντάξει τη χώρα στο πα
γκόσμιο πρόγραμμα Covax υπό τον ΠΟΥ 
που στοχεύει στην ισότιμη διανομή και 
τον εμβολιασμό του πληθυσμού δεκάδων 
αναπτυσσόμενων χωρών.

Το δίκτυο ζητά από κυβερνήσεις και 
φαρμακοβιομηχανίες να μοιραστούν 
με τον υπόλοιπο κόσμο την τεχνολογία 
και την πνευματική ιδιοκτησία (όπως 
τις πατέντες) των εμβολίων, επικαλού
μενο και τον ΠΟΥ που τα χαρακτηρίζει 
«δημόσια αγαθά». «Σχεδόν 70 φτωχές 
χώρες θα μπορέσουν να εμβολιάσουν 
κατά της Covid-19 μόνο τον έναν στους 
δέκα πολίτες την επόμενη χρονιά, αν δεν 
ληφθεί επείγουσα δράση» προειδοποιεί 
η Διεθνής Αμνηστία. «Επικαιροποιημέ- 
να στοιχεία», τονίζει αιχμηρά, «δείχνουν 
ότι πλούσια κράτη, που αντιπροσωπεύ
ουν μόλις το 14% του παγκόσμιου πλη
θυσμού, έχουν αγοράσει έως και το 53% 
όλων των πολλά υποσχόμενων εμβολίων 
μέχρι τώρα»...
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1  Κατέληξε νοσηλευτής από κορονοϊό
Πηγή: POLITICAL Σελ.: 20 Ημερομηνία

έκδοσης:
10-12-2020

Επιφάνεια: 103.23 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Καιέόηξε νοσηόευτήε από κορονοϊό
Τηντελευταία του πνοή άφησετα ξημερώματα ένας 

νοσηλευτής του «Παπαγεωργίου». ο οποίος διετέλεσε 
προϊστάμενοςτου Τμήματος Βραχείας Ογκολογίας 
του νοσοκομείου. 0 60χρονος έφυγε νικημένος από 
τον κορονοϊό, ύστερα από ολιγοήμερη νοσηλεία στη 
ΜΕΘ του νοσοκομείου όπου εργαζόταν.

Σύμφωνα με πληροφορίες, έπασχε από υποκείμενα 
νοσήματα. 0 ΘΟχρονος νοσηλευτής είναι το ένατο θύ
μα εργαζομένου σε νοσοκομείο, όπως σημείωσε ο

πρόεδρος της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Εργαζομέ- 
νωνΔημόσιων Νοσοκομείων. Μιχάλης Γιαννάκος. 
«Σήμερα θρηνούμε τον ένατο συνάδελφο από κορο- 
νοϊό. Νοσηλευτής 60 ετών, έναν χρόνο πριν από τη 
σύνταξη, προϊστάμενος Τμήματος Βραχείας Ογκολο
γίας. Παντρεμένος με τέσσερα παιδιά. Συλλυπητήρια 
στην οικογένειά του και στους συναδέλφους. Έδινε 
για ημέρες τη μάχη για τη ζωή στη ΜΕΟ του νοσοκο
μείου όπου εργαζόταν», αναφέρει σε δήλωσή του.
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1  Νέα συγκέντρωση διαμαρτυρίας σήμερα στις 11:30
στο Νοσοκομείο

Πηγή: ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ ΤΗΣ
ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ

Σελ.: 7 Ημερομηνία
έκδοσης:

10-12-2020

Επιφάνεια: 168.41 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Νέα συγκέντρωση διαμαρτυρίας 
σήμερα στις 11:30 στο Νοσοκομείο
0 Σύλλογος Εργαζομένων συμμετέχει 
σε πανελλαδική δράση της ΠΟΕΔΗΝ

Σ
την πανελλαδική διαμαρτυρία που έχει 
προκηρύξει για σήμερα Πέμπτη η Πανελ
λήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων στα Δη
μόσια Νοσοκομεία (ΠΟΕΔΗΝ) συμμετέχει ο Σύλ

λογος Εργαζομένων στο Νοσοκομείο Βόλου και 
απευθύνει κάλεσμα σε όλο το προσωπικό να συμ
μετέχει. Η συγκέντρωση διαμαρτυρίας θα πραγ
ματοποιηθεί έξω από το κτίριο του Αχιλλοπούλει- 
ου, από την είσοδο της οδού Πολυμέρη, στις 
11:30.

Οπως επισημαίνεται στη σχετική ανακοίνωση, οι 
εργαζόμενοι διεκδικούν δώρο Χριστουγέννων για 
όλους, μαζικές προλήψεις μόνιμου προσωπικού, 
μονιμοποίηση των συμβασιούχων με την μετατρο
πή των συβάσεων οε αορίστου χρόνου, μονιμοποί
ηση των επικουρικών υπαλλήλων και του προσωπι
κού που έχει προσληφθεί μέσω του ΟΑΕΔ.

Αναφορικά με τις 521 επιπλέον προλήψεις που 
έχει δρομολογήσει το Υπουργείο Υγείας, απαιτούν 
ισότιμη αντιμετώπιση με τα άλλα νοσοκομεία αντί 
μηδενικών προλήψεων, ένταξη στα βαρέα και αν
θυγιεινά επαγγέλματα και αναγνώριση του έργου 
τους, διπλασιασμό του ανθυγιεινού επιδόματος και 
επέκτασή του σε όλους τους εργαζομένους του Νο
σοκομείου. «Λέμε όχι στη διοίκηση του νοσοκομεί
ου που αποφασίζει για εμάς, χωρίς εμάς, λέμε όχι 
στη κομματικοποίηση του νοσοκομείου μας», κατα
λήγει η σχετική ανακοίνωση.

Τέλος, στο πλαίσιο της κινητοποίησης ο Σύλλογος 
Εργαζομένων θα αποτίσει φόρο τιμής στους δέκα 
υγειονομικούς που έχασαν πανελλαδικά τη ζωή 
τους, ενώ παράλληλα θα εκφράσει τη συμπαράστα
σή του στον απεργό πείνας του Πανεπιστημιακού 
Νοσοκομείου Λάρισας, τον τραυματιοφορέα Λάμ
προ Τσάπαλη.
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1  ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟΙ ΤΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ΛΑΡΙΣΑΣ ΣΕ
ΑΠΕΡΓΙΑ ΠΕΙΝΑΣ ΓΙΑ 9η ΗΜΕΡΑ!

Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 1,8 Ημερομηνία
έκδοσης:

10-12-2020

Επιφάνεια: 2053.69 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2650

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

BAPVTATIIΚΑΤΑΓΤΕΑΙΙΧ ΤΗ! ΠΟΕΔΗΗ
ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟΙ ΤΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ΛΑΡΙΣΑΣ 
ΣΕ ΑΠΕΡΓΙΑ ΠΕΙΝΑΣ ΓΙΑ 9η ΗΜΕΡΑ! ΙΗΗ

ΣΤΑΘΕΡΑ ΨΗΛΑ ΤΑ ΚΡΟΥΣΜΑΤΑ

Κραυγή ayowias από 
tous επιστήμονεβ για το 
άνοιγμα ms οικονομία$

» ΣΕΛ. 8-9
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1  ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟΙ ΤΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ΛΑΡΙΣΑΣ ΣΕ ΑΠΕΡΓΙΑ ΠΕΙΝΑΣ ΓΙΑ 9η
ΗΜΕΡΑ!

Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 1,8 Ημερομηνία
έκδοσης:

10-12-2020

των περιοριστικών μέτρων, αν και ο 
ίδιος εκτιμά, ότι εντός της εβδομάδας η 
καμπύλη των νέων κρουσμάτων στην 
Ελλάδα θα πέσει σε τριψήφιο αριθμό. 
Πρόσθεσε δε, ότι με αυτό το δεδομέ
νο, μια εβδομάδα αργότερα, δηλαδή 
στις 21 Δεκεμβρίου, θα είναι εφικτό 
να ανοίξει η αγορά. Μάλιστα, ο ίδιος 
τάσσεται υπέρ του ανοίγματος και του 
κλάδου της εστίασης, υποστηρίζοντας 
ότι αυτό θα μειώσει τον συνωστισμό, 
καθώς η εστίαση θα βοηθήσει να μην 
συνωστίζεται ο κόσμος στα κατασπίμα- 
τα. «Υπό αυτό το πλαίσιο μπορούμε να 
ανοίξουμε, ό, η μπορούμε να ανοίξου
με, όχι όλα μαζί. Εμπόριο, εστίαση, ο 
κόσμος θα διοχετευθεί εκεί μειώνοντας 
τον συνωστισμό». Επεσήμανε ωστόσο, 
όπ «είναι επικίνδυνο το άνοιγμα, καθώς 
ενέχει ένα ρίσκο». Ερωτηθείς σχετικά 
με το εμβόλιο της γρίπης και το εμβό
λιο για τον κορωνοϊό, καθώς χρονικά 
συμπίπτουν οι δύο ιοί, ανέφερε όη δεν 
υπάρχει κάποια ένδειξη, πως υφίστα- 
ται ζίτημα, όταν έχεις κάνει το εμβόλιο 
της γρίπης, ώστε να μην κάνεις εξαι- 
τίας αυτού και το εμβόλιο για κορονο- 
ϊό. Μάλιστα τόνισε πόας σκοπεύει να 
το κάνει και ο ίδιος.

Συναγερμό$ στο Άγιον Opos
Τη μάχη κατά της διασποράς του κορω- 
νοϊού δίνουν οι αρχές στο Άγιον'Ορος, 
όπου ήδη κατέληξε ένας 76χρονος 
μοναχός από επιπλοκές της C0VID-19. 
Ο διοικητής του Αγίου Όρους Αθανά
σιος Μαρτίνος ανέφερε σχετικά με τα 
κρούσματα που εντοπίστηκαν στην 
περιοχή της αθωνικής χερσονήσου 
και τα μέτρα που λαμβάνονται κατά της 
διασποράς του ιού. «Η κατάσταση είναι 
ελεγχόμενη. Συνολικά έξι μοναστήρια 
βρίσκονται αυτήν την σπγμή σε καρα
ντίνα, η οποία μάλιστα οδεύει προς 
το τέλος της. Το τελευταίο διάστημα 
έχουν καταγραφεί αρκετά κρούσματα 
σε μοναχούς. Από επιπλοκές κατέλη
ξε το περασμένο Σάββατο ένας μονα
χός 76 ετών, με υποκείμενα νοσήμα
τα». Σύμφωνα με τον ίδιο αυτήν την 
στιγμή νοσηλεύονται σε νοσοκομεία 
της Θεσσαλονίκης και του Πολυγύρου 
συνολικά επτά μοναχοί (τέσσερις στη 
Θεσσαλονίκη, τρεις στον Πολύγυρο), 
από τους οποίους ένας αντιμετωπίζει 
και υποκείμενα νοσήματα. «Οι υπό
λοιποι παρακολουθούνται με οξύμε
τρα από το Κέντρο Υγείας σης Καρυές. 
Μόνο ένας μοναχός με κινητικά προ
βλήματα δεν διακομίστηκε σε νοσοκο
μείο αλλά παρακολουθείται και εκεί
νος με οξύμετρα» αναφέρει.

ΑΠΟ... ΕΠΙΦΥΛΑΚΤΙΚΟΙ ΕΩΣ ΚΑΙ ΑΡΝΗΤΙΚΟΙ 
ΕΙΝΑΙ 01 ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΕΣ, ΟΣΟΝ ΑΦΟΡΑ ΣΤΟ 

ΑΝΟΙΓΜΑ ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ, ΤΟ ΟΠΟΙΟ, ΟΠΟΣ 
ΟΛΑ ΔΕΙΧΝΟΥΝ ΘΑ ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΘΕΙ ΣΤΙΣ 

ΑΡΧΕΣ ΤΗΣ ΕΠΟΜΕΝΗΣ ΕΒΔΟΜΑΔΑΣ

Ανό 10 Πεπιά θα εμβολιάζεται κι 
ένας ασθενές
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ του ΕΟΦ, Δημήτρηε Φιλίππου. μίΑησε για το χρονοδιά
γραμμα του εμβολιασμού στη χώρα pas και ανέφερε ότι συνολική ανο
σία προβλέηεται να επιτευχθεί το καλοκαίρι του 2021 .'Onus ανέφε
ρε ο πρόεδρος του ΕΟΦ στο Mega, npos τα τέλη Δεκεμβρίου αναμένε
ται η ευρωπαϊκή έγκριση του εμβολίου και oris αρχές του νέου έτους 
οι εμβολιασμοί στην χώρα pas. «Μια εκτιμώμενη ημερομηνία είναι 
29 και 30 Δεκεμβρίου για να 6ο8εί η έγκριση», σημείωσε ο κ. Φιλίη- 
που.'Εργο του ΕΟΦ είναι να ορίσει τον «τρόπο διάθεσης», τους τρό- 
nous διανομής του εμβολίου στην επικρότεια.Όσο για το πότε θα γίνει 
ο πρώτος εμβολιασμό5 στη χώρα, το χρονοδιάγραμμα ορίζει το πρώτο 
δεκαπενθήμερο του Ιανουαρίου. Ενώ όπως ανέφερε ο πρόεδρος του 
ΕΟΦ. στόχος είναι να γίνονται περίπου 2 εκατ. εμβολιασμοί το μήνα.

«Ανό 10 λεπτό θα εμβολιάζεται κι ένας ασθενής», τόνισε. Ενώ 
στόχος είναι περί τον Ιούνιο να έχει ολοκληρωθεί ο εμβολιασμός του 
πληθυσμού. Ερωτηθείς για το υγειονομικό διαβατήριο, ο κ. Φιλίππου 
σημείωσε ότι αυτό που έχει συμφωνηθεί είναι να «υπάρχει βάση που 
θα καταγράφονται οι ασθενείς που έκαναν το εμβόλιο». «Οι συνεννο
ήσεις με την Ευρώπη είναι σε εξέλιξη και πρέπει να έχουμε ένα κοι
νό πλάνο. Για την ώρα όμως δεν υπάρχει σκέψη για χορήγηση πιστο
ποιητικού εμβολίου», σημείωσε μεταξύ άλλων. «Βάσει μελετών, για 
να εηέλθει η ανοσία της αγέλης θα πρέπει να εμβολιαστεί το 70% του 
πληθυσμού, μέχρι τον Απρίλη - Μάη θα έχουμε ένα σεβαστό ποσοστό 
ανθρώπων που θα έχει εμβολιαστεί», τόνισε. Ωστόσο το πλάνο που 
υπάρχει για εμβολιασμό του πληθυσμού στην Ελλάδα αναφέρει ότι 
συνολική ανοσία θα έχουμε το καλοκαίρι.

Πώς 8α λειτουργήσουν οι οκκΟησίες 
ία Χριστούγεννα και τα Φώτα
ΤΟΝ ΤΡΟΠΟ με τον οποίο θα εορταστούν οι μεγάλες εορτές Χριστουγέν
νων, Αγίου Βασιλείου (Πρωτοχρονιάς) και Φώτων, στις ιδιαίτερες φετι
νές συνθήκες που δημιουργεί η πανδημία, αναζητά η Εκκλησία, στους κόλ
πους της οποίας υπάρχει έντονος προβληματισμός.

Σε αυτό το πλαίσιο, διατυπώνονται προτάσεις, έτσι ώστε και οι μεγά
λες εορτές να τιμηθούν παρουσία πιστών στους ναούς, αλλά και π Εκκλη
σία να συνεχίσει να τηρεί ευλαβικά τα μέτρα της Πολιτείας για την πρόλη
ψη κατά της διασποράς του κορωνοϊού.

Στις προτάσεις που έχουν πέσει στο τραπέζι, είναι κατά τις «κρίσιμες» 
ημέρες, δηλαδή παραμονή και ανήμερα Χριστουγέννα, του Αγίου Βασιλεί
ου (Πρωτοχρονιά), και παραμονή και ανήμερα Φώτων, να γίνουν περισ
σότερες λειτουργίες από τις συνήθεις, ώστε να μπορούν να είναι παρό- 
ντες πιστοί στους ναούς, με ανώτερο όριο τους 50 για τους μεγάλους και 
λιγότερες (ανάλογα με τα τετραγωνικά κάθε ναού) για τους μικρότερους.

Γ ια παράδειγμα, η σκέψη για ανήμερα τα Χριστούγεννα, όπου γίνο
νται δυο λειτουργίες στις 5 και στις 7 το πρωί, είναι να προστεθεί άλλη 
μια στις 9.0 αριθμός των λειτουργιών ωστόσο θα είναι στην ποιμαντική 
διάκριση κάθε μητροπολίτη αλλά θα εξαρτάται και από τα επιδημιολογι- 
κά δεδομένα κάθε περιοχής και αν πρόκειται για ύπαιθρο ή οστικό κέντρο. 
Έτσι, στη Βόρεια Ελλάδα οι λειτουργίες θα μπορεί να είναι πολλές παρα
πάνω ενώ σε περιοχές με λιγότερο κρούσματα και πληθυσμό, αντίστοιχα 
λιγότερες. Σε ότι αφορά στον εορτασμό των Φώτων και τον Αγιασμό των 
υδάτων, στην Εκκλησία σκέφτονται να μη γίνει λιτάνευση και η τελετή του 
αγιασμού να γίνει εντός των ναών με ρίψη του Σταυρού στην κολυμπήθρα. 
Παράληλλα, οι ιεράρχες προτείνουν να υπάρχει αγιασμός σε μικρά ατομι- 
κάμπουκαλάκια για τους πιστούς, όπως και αντίδωρο στους εξωτερικούς 
χώρους των ναών, ώστε να μπορούν να τα παραλάβουν με πειθσαρχία και 
τήρηση των αποστάσεων.

Τέλος, εκτιμάται ότι κατά το δωδεκαήμερο, οι εκκλησίες θα μπορούν 
να παραμένουν ανοιχτές για ατομική προσευχή, ώστε να μπορεί ο πιστός 
να ανάψει ένα κερί κλπ.

Α
πό... επιφυλακτικοί έως και 
αρνητικοί είναι οι επιστήμο
νες, όσον αφορά στο άνοιγμα 
της οικονομίας στη χώρα, το οποίο, 

όπως όλα δείχνουν θα πραγματοποι
ηθεί στις αρχές της επόμενης εβδομά
δα, τη στιγμή που το lockdown ουσια
στικά παρατάθηκε μέχρι ης 7 Ιανουά
ριου. Όπως υπογραμμίζουν οι επιστή
μονες, τα φαινόμενα συνωσησμού που 
έχουν παρατηρηθεί σε άλλες χώρες, 
με αποκορύφωμα τον συνωστισμό που 
επικράτησε στο Harrods το απόγευ
μα του Σαββάτου, προκαλούν έντονο 
προβληματισμό στους επιστήμονες οι 
οποίοι ξεκαθαρίζουν πως «η αύξηση 
της κινητικότητας, η αύξηση των επα
φών ανάμεσα στους ανθρώπους είναι 
βέβαιο όη θα προκαλέσει αύξηση των 
κρουσμάτων». Αυτό είπε χαρακτηρι
στικά, μιλώντας στο MEGA, ο καθη
γητής μικροβιολογίας του Πανεπιστη
μίου Δυτικής Αττικής και μέλος τπς 
επιτροπής, Αλκιβιάδης Βατόπουλος.

«Αύξηση κρουσμάτων δεν 
αντέχουμε»
Όπως εξήγησε ο κ. Βατόπουλος, η επι
δημία δεν έχει ακόμα τιθασευτεί παρά 
τη μείωση που παρατηρείται στον αριθ
μό των κρουσμάτων, η οποία ωστόσο 
συνοδεύεται από πολύ μεγάλη συζήτη
ση για τη μείωση των τεστ. Παράλλη
λα, εξήγησε πως «η αύξηση της κινη
τικότητας, η αύξηση των επαφών ανά
μεσα στους ανθρώπους είναι βέβαιο 
ότι θα προκαλέσει αύξηση των κρου
σμάτων». Υπό αυτό το πρίσμα πρέπει 
να εξεταστεί και το άνοιγμα οποιοσδή
ποτε καταστήματος σύμφωνα με τον κ. 
Βατόπουλο, ο οποίος υπογράμμισε ότι 
οι ειδικοί επισημαίνουν πως δεν πρέ
πει να αυξηθεί η κινητικότητα. «Η πολι
τεία θα πρέπει να ανοίξει την οικονο
μία με τέτοιο τρόπο ώστε να υπάρχει η 
μικρότερη δυνατή αύξηση της κινητι
κότητας» τόνισε. «Αύξηση κρουσμάτων 
δεν αντέχουμε» υπογράμμισε ο καθη
γητής, κι επισήμανε ξανά ότι δεδομέ
νου πως και η κατάσταση στην αγο
ρά είναι οριακή «πρέπει να έχουμε το 
δυνατόν μικρότερη αύξηση της κινη
τικότητας». Κλείνοντας, ανέφερε πως 
πρέπει «ο κόσμος να συνειδητοποιή
σει το πρόβλημα, ο καθένας να προφυ- 
λάξει τον εαυτό του».

«Εικόνα Harrods αν 
ανοίξουμε εκκλησία»
Σε... εικόνες Harrods αναφέρθηκε και 
ο καθηγητής πνευμονολογίας και εντα
τικής θεραπείας της ιατρικής σχολής 
ΕΚΠΑ, Θεόδωρος Βασιλακόπουλος. Ο 
κ. Βασιλακόπουλος είπε όπ κινδυνεύ
ουμε να δούμε εικόνες συνωστισμού 
αλά Harrods αν ανοίξουν οι εκκλησί
ες, αλλά και αλά Euro 2004 αν ανοίξει 
το λιανικό εμπόριο χωρίς κανόνες. Ο 
κ. Βασιλακόπουλος τάχθηκε κατά του 
ανοίγματος των ναών, καθώς όπως 
επισήμανε «δε νομίζω να καταφέρου
με να φτάσουμε σε τέτοια επιδημιολο- 
γική εικόνα που θα επιτρέπει το άνοιγ
μα των εκκλησιών με ασφάλεια». «Αυτό 
που έγινε στο Harrods στη Βρετανία με

το που άνοιξε (συνωστισμός) τι σας 
κάνει να πιστεύετε ότι δε θα γίνει από 
τους θρησκευόμενους'Ελληνες όταν θα 
ανοίξουμε την εκκλησία και θα θέλει 
να πάει να ανάψει το κεράκι του;» διε- 
ρωτήθηκε. «Τα Χριστούγεννα φέτος 
θα τα κάνουμε με ευλάβεια και προ
σεκτικά για να προστατέψουμε εαυτό 
μας και συνανθρώπους μας. Ο θεός 
είναι παντού, ακόμα κι αν δεν έχουμε 
δυνατότητα επίσκεψης της εκκλησίας 
η διαδικασία επικοινωνίας με το θείο 
δεν διακόπτεται» υπογράμμισε. Για το 
λιανικό εμπόριο εξήγησε όπ θα πρέπει 
να ανοίξει μόνο για τα μικρά καταστή
ματα και μόνο με ραντεβού. Ειδάλλως, 
ο κ. Βασιλακόπουλος ξεκαθάρισε όπ 
«τη μέρα που θα ανοίξει το λιανεμπό
ριο θα είναι όπως μια μέρα πριν κλεί
σει, που ήταν σαν το Euro του 2004 
που είχε κερδίσει η Ελλάδα και πανη
γύριζαν όλοι οΓΕλληνες έξω, κάπως 
έτσι, πανηγύριζαν όπ θα γίνει η καρα
ντίνα όποτε "να προλάβουμε για την 
τελευταία βόλτα”».

Μεγάλικ κίνδυνέ» διασποράδ 
και στα κομμωτήρια
Παράλληλα, ακόμα και το άνοιγμα των 
κομμωτηρίων φαντάζει... ριψοκίνδυνο. 
Αυτό αποδεικνύεται και από πς δηλώ
σεις των ειδικών. Από την πλευρά της 
η καθηγήτρια Επιδημιολογίας Ιατρι
κής Σχολής του πανεπιστημίου Αθη
νών, Αθηνά Λινού εξέφρασε τις επι
φυλάξεις της για τα κομμωτήρια. Σχε
τικά με το επερχόμενο άνοιγμα κομ
μωτηρίων και λιανεμπορίου, η ίδια 
είπε ότι «Μελετούν στην Επιτροπή 
και η Πολιτεία τον κίνδυνο διασπο- 
ράς. Πιστεύω όπ είναι μεγάλος ο κίν
δυνος διασποράς και στα κομμωτήρια,

γιατί ερχόμαστε σε πολύ κοντινή επα
φή, είναι αδύνατον να κρατηθεί η από
σταση των δύο μέτρων». «Χρειάζεται 
πάρα πολύ προσοχή και όχι μέχρι να 
έρθει το εμβόλιο, αλλά μέχρι να εμβο
λιαστεί η πλειονότητα. Και τον καιρό 
που θα κάνουμε το εμβόλιο, ο κίνδυ
νος παραμένει. Σε άλλες χώρες δρο
μολογείται ο εμβολιασμός θα γίνει σε 
εξωτερικούς χώρους. Στην Ελλάδα θα 
μπορούσε να γίνει και στα διόδια, με 
τον εμβολιαζόμενο να μένει μέσα στο 
αυτοκίνητό του», τόνισε η κ. Λινού 
στο MEGA. «Στα εμπορικά καταστή
ματα μπορούν να τηρηθούν κάποιες 
αποστάσεις, θα ήταν πολύ πιο ασφα
λές να ανοίξουν τα μικρά καταστήματα 
στις γειτονιές, έτσι ώστε να μην υπάρ
χουν πολλοί άνθρωποι σε ένα χώρο», 
πρόσθεσε.

KiKiilias: Εθνικό εγχείρημα 
ο εμβολιασμό$
Για την εθνική εκστρατεία εμβολια
σμών ενημέρωσε χθες τους εκπρο
σώπους των κοινοβουλευτικών κομ
μάτων, ο Υπουργός Υγείας Βασίλης 
Κικίλιας. Μετά το πέρας της συνάντη
σης, ο Υπουργός Υγείας τόνισε: «Πραγ
ματοποιήθηκε σήμερα η ενημέρωση 
των κομμάτων από το Υπουργείο Υγεί
ας για την εθνική εκστρατεία εμβολια
σμού. Μια πολύ μεγάλη προσπάθεια, 
ένα τεράστιο υγειονομικό εγχείρημα, 
το μεγαλύτερο που έχει οργανώσει ποτέ 
η χώρα. Η εθνική εκστρατεία εμβολια
σμού αφορά όλη την ελληνική κοινω
νία. Αφορά τους υγειονομικούς μας, 
τους Ιατρικούς Συλλόγους που πρέπει 
να συμμετέχουν, τους Φαρμακευτικούς 
Συλλόγους, τα επιστημονικά και επαγ
γελματικά Επιμελητήρια, την Τοπική

Αυτοδιοίκηση 1ου 
και 2ου βαθμού, την 
Εκκλησία, τους αθλη
τικούς και πολιηστικούς 
φορείς, τις ελληνικές επι
χειρήσεις με τους εργαζομένους 
τους, τα συνδικαλιστικά όργανα, τους 
κοινωνικούς εταίρους, όλες πς οργα
νώσεις. Είναι μια τεράσπα εθνική προ
σπάθεια, στην οποία θα συμβάλλουν, 
πρώτα και πάνω απ’ όλους, σύσσωμα τα 
κόμματα, θέλω να ευχαριστήσω όλους, 
τη μείζονα αντιπολίτευση και τα κόμ
ματα της ελάσσονας αντιπολίτευσης. 
Στην προσπάθεια αυτή που γίνεται με 
εγκυρότητα, με επιστημονικά στοιχεία, 
τεκμηρίωση, διαφάνεια, με λογοδοσία 
και συνεχή ενημέρωση της κοινωνί
ας, υπάρχει στα βασικά μια σύγκλιση 
και μια συμφωνία, στο να προσπα
θήσουμε όλοι μαζί να ενημερώσου
με τους συμπολίτες μας - στις μεγάλες 
πόλεις, στα μικρά χωριά, στα νησιά, 
σε όλη την Ελλάδα - για τα επιστημο
νικά δεδομένα της ανοσίας, του εμβο

λιασμού και για τον 
τρόπο με τον οποίο 

θα γίνουν τα εμβόλια 
έτσι ώστε να κινητοποι

ήσουμε όλη τη χώρα και να 
μπορέσουμε να προχωρήσουμε σε 

αυτό το πολύ μεγάλο εγχείρημα. Ένα 
εγχείρημα το οποίο δεν είναι κυβερνη
τικό, ούτε κομματικό. Είναι ένα εθνικό 
εγχείρημα και μας αφορά όλους. Ευχα
ριστώ τους συναδέλφους που αποδέ
χτηκαν όπ μπορούμε όλοι μαζί να προ
χωρήσουμε σε αυτή την προσπάθεια».

Δερμιτζάκικ: Οριζόντιο 
το άνοιγμα ins ayopas
Βελτίωση αλλά με βραδύτερο ρυθμό 
από το αναμενόμενο παρατηρείται στην 
πορεία την πανδημίας του κορωνοϊού 
στην χώρα μας, σύμφωνα με τον καθη
γητή Γενετικής στο Πανεπιστήμιο της 
Γενεύης, Μανώλη Δερμιτζάκη. Αυτό 
σημαίνει, όπως είπε, όπ θα πρέπει να 
κάνουμε υπομονή σε σχέση με την άρση

tAmim ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΕΣ ΒΟΕΔΗΝ: Υγειονομικός του νοσοκομείου 
Αάμισας σε οπεμγίπ πείνας γιο 9η ημόμη
0 ΠΡΟΕΔΡΟΣ της ΠΟΕΔΗΝ Μιχάλης Γίαννακός ηροχωρά σε σοβαρότατες καταγγελίες αναφορικό με την κατάσταση που επικρατεί στο 
νοσοκομείο Λάρισας και την απεργία πείνας που ξεκίνησε υγειονομικός ε&ώ και 8 ημέρες. Συγκεκριμένα ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ, ανα
φέρει: «Συνεχίζει την απεργία πείνας συνάδελφος του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου Λάρισας για 8η μέρα. Παρά τις εκκλήσεις μας να 
σταματήσει την απεργία πείνας ο συνάδελφος μας Τσάπαλης Λάμπρος του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου Λάρισας συνεχίζει για ένα
τη ημέρα την Απεργία Πείνας στην είσοδο του Νοσοκομείου.Έχει εξαντληθεί και παρά τούτα με σθένος συνεχίζει. Τον πνίγει το δίκαια. 
Εηανειλημμένως του ζήτησα να σταματήσει την απεργία πείνας επισημαίνοντας ότι πέτυχε να ανάψει τη σπίθα του αγώνα για την επίλυ
ση των δίκαιων αιτημάτων μας. 0 αγώνας πια είναι συλλογικός. Δεν μπορώ όμως να μην αναφερθώ σε ένα τραγικό γεγονός που ήταν 
η σταγόνα που ξεχείλισε το ποτήρι της οργής και του θυμού του Λάμπρου για να φθάσει σε αυτή τη πράξη. Κλήθηκε μου είπε ως τραυμα
τιοφορέας να μεταφέρει νεκρή νέα γυναίκα από τη κλινική κορωνοϊού και ήταν σε νεκρική ακαμψία γονατισμένη κάτω από το κρεβάτι. 
Προφανώς κατέβηκε και πήρε τη θέση αυτή για να διευκολύνεται η αναπνοή της. Λειψοί είναι οι νοσηλευτές που υπάρχουν σε κάθε κλι
νική κορωνοϊού. 100 συνάδελφοι νοσούν από κορωνοϊό. Ξεκινάνε τη νοσηλεία και να ταΤσουν τους ασθενείς με τις στολές υψηλής προ
στασίας και στο τελευταίο ασθενή φθάνουν σε 4 ώρες, θα περιμέναμε περισσότερη ευαισθησία στον Λάμπρο από την πολιτεία. Περνά
ει στα ψιλά της επικαιρότητας. Βλέπεται είναι υγειονομικός.Άλλες περιπτώσεις ατόμων που κάνουν απεργία πείνας είναι πρώτο θέμα.

ΚραιινΑ αγωνίας από roue εαισιήρονες για ίο άνοιγμα roe οικονομίας
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1  ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟΙ ΤΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ΛΑΡΙΣΑΣ ΣΕ ΑΠΕΡΓΙΑ ΠΕΙΝΑΣ ΓΙΑ 9η
ΗΜΕΡΑ!

Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 1,8 Ημερομηνία
έκδοσης:

10-12-2020

Σταθερά ιρηΠά τα κρούσματα ps 1.677 νέα
ΙΕ ΣΤΑΘΕΡΑ υψηλούς αριθμούς παραμένουν τα κρού
σματα του κορωνοϊού στη χώρα μας με τον ΕΟΔΥ να 
ανακοινώνει 1.677 νέες μολύνσεις στη χώρα μας. Επι
πρόσθετα συνεχίζεται η πίεση στο Σύστημα Υγείας με 
578 διασωληνωμένους. Ακόμη 95 συμπολίτες μας έχα
σαν τη ζωή τους από επιπλοκές της νόσου. Χθες ανα
κοινώθηκαν 1.382 κρούσματα, 102 θάνατοι και 579 
διασωληνωμένοι. Η ανακοίνωση του ΕΟΔΥ: Σήμερα 
ανακοινώνουμε 1.677 νέα κρούσματα του νέου ιού στη 
χώρα, εκ των οποίων 10 εντοπίστηκαν κατόπιν ελέγ
χων στις πύλες εισόδου της χώρας. Ο συνολικός αριθ
μός των κρουσμάτων είναι 119.720, εκ των οποίων το 
52.7% άνδρες. 5038 (4.2%) θεωρούνται σχεπζόμενα 
με ταξίδι από το εξωτερικό και 33160 (27.7%) είναι 
σχεπζόμενα με ήδη γνωστό κρούσμα. 578 συμπολί
τες μας νοσηλεύονται διασωληνωμένοι. Η διάμεση 
ηλικία τους είναι 66 ετών. 172 (29.8%) είναι γυναί

κες και οι υπόλοιποι άνδρες. Το 75.8%, των διασω- 
ληνωμένων, έχει υποκείμενο νόσημα ή είναι ηλικιω
μένοι 70 ετών και άνω. 691 ασθενείς έχουν εξέλθει 
από τις ΜΕΘ. Τέλος, έχουμε 95 ακόμα καταγεγραμμέ- 
νους θανάτους και 3289 θανάτους συνολικά στη χώρα. 
1.312 (39.9%) γυναίκες και οι υπόλοιποι άνδρες. Η 
διάμεση ηλικία των θανόντων συμπολιτών μας ήταν 
τα 79 έτη και το 96.2% είχε κάποιο υποκείμενο νόση
μα ή/και ηλικία 70 ετών και άνω. Από το σύνολο των 
119.720 κρουσμάτων, 5038 (4.2%) θεωρούνται σχε- 
πζόμενα με ταξίδι από το εξωτερικό, 33.160 (27.7%) 
είναι σχεπζόμενα με ήδη γνωστό κρούσμα και τα υπό
λοιπα δεν σχετίζονται ούτε με ταξίδι ούτε με άλλο γνω
στό κρούσμα ή είναι ακόμα υπό διερεύνηση. Η μέση 
ηλικία των κρουσμάτων είναι 44 έτη (εύρος 0 έως 104 
ετών), ενώ η μέση ηλικία των θανάτων είναι 79 έτη 
(εύρος 25 έως 103 ετών).

η ΘΑ ΙίΧΥΙΗ ΠΑ ΤΗΝ ΑΠΑΓΟΡΕΥΣΗ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΣ

lockdown: Ποια καταστήματα θα ανοίξουν πρώτα
ΤΑ ΒΗΜΑΤΑ με τα οποία θα πραγματοποιηθεί το άνοιγμα των επιχειρήσεων εξήγησε ο Νίκος Παπαθανάσης, εν 
αναμονή των ανακοινώσεων της κυβέρνησης, οι οποίες θα αναμένονται μέχρι το Σάββατο. Όπως εξήγησε ο ανα
πληρωτής υπουργός Ανάπτυξης, θα προηγηθεί το άνοιγμα των επιχειρήσεων που έχουν μικρή κινητικότητα, τα κομ
μωτήρια και τα κουρεία. Ταυτόχρονα υπογράμμισε πως ό,π ανοίξει, θα ανοίξει με μεγάλη προσοχή, ενώ σημείωσε 
πως όταν ανοίξει το λιανεμπόριο θα αλλάξει και η ώρα έναρξης της απαγόρευσης κυκλοφορίας. Ωστόσο η νυχτερινή 
απαγόρευση θα διατηρηθεί. Σημειώνεται πως ο κ, Παπαθανάσης άφησε ανοιχτό στις πράσινες περιοχές να ανοίξουν 
περισσότερες δραστηριότητες και υπογράμμισε ότι τα μέτρα από την πλευρά της κυβέρνησης είναι έτοιμα και μόλις 
δώσουν το πράσινο φως οι επιστήμονες, ο πρωθυπουργός θα λαβει την τελική απόφαση. Τόνισε ακάμα ότι τα κλιμά
κια του υπουργείου συνεχίζουν τους ελέγχους για τυχόν παραβάσεις τόσο σε λαϊκές αγορές όσο και σε σούπερ μάρκετ.

Πότε θα γίνουν οι ανακοινώσει
Σχετικές ανακοινώσεις αναμένονται έως το Σάββατο, ενώ στο επίκεντρο βρίσκονται το λιανεμπόριο και οι εκκλη
σίες. «Αύριο ή μεθαύριο, το αργότερο το Σάββατο θα έχουν ανακοινωθεί οι αποφάσεις για το άνοιγμα των οικο
νομικών και κοινωνικών δραστηριοτήτων», τόνισε σήμερα στο ραδιόφωνο του ΣΚΑΙ 100,3 ο κυβερνητικός 
εκπρόσωπος Στέλιος Πέτσας. Υπενθυμίζεται ότι ήδη έχει χαθεί οριστικά το στοίχημα των Χριστουγέννων για 
όλο τον κλάδο της εστίασης, με την κυβέρνηση να αποφασίζει ότι θα μείνουν κλειστά μέχρι και τις 7 Ιανουάρι
ου τα εστιατόρια, τα μπαρ και οι καφετέριες. Εως τις 7 Ιανουάριου δεν θα λειτουργήσει ούτε ο κλάδος της δια
σκέδασης με κινηματογράφους, θέατρα και μουσικές σκηνές να παραμένουν κλειστά. Μετά του Αϊ Γιαννιού θα 
ανοίξουν τα σχολεία και τα δικαστήρια, ενώ κλειστοί θα παραμείνουν και οι χώροι μαζικής άθλησης.

ΤΟ ΔΟΡΟ ΊΟΝ ΓΙΑΤΡΟΝ

Βγαίνει νικητής από τη ΜΕΘ ο δχρονος που 
νοσηϋευόταν με συμπτώματα Καβασάκι
ΕΝΤΟΣ της ημέρας αναμένεται να βγει από τη ΜΕΘ Παίδων του Ρίου ο δχρονος που παρουσίασε μεταφλεγμονώδες 
σύνδρομο το οποίο προέκυψε ως επιπλοκή από τον κορωνοϊό. Ο μικρός δεν υποστηρίζεται αναπνευστικά από μάσκα 
και η κατάσταση της υγείας του έχει σαφέστατα βελτιωθεί και αναμένεται να μετακινηθεί από τη ΜΕΘ, στην παιδιατρι
κή κλινική, όπως αναφέρει ο Διευθυντής της ΜΕΘ Παίδων Ανδρέας Ηλιάδης. Μάλιστα θα βγει έχοντας λάβα και ένα 
δώρο από το προσωπικό της ΜΕΘ. Ένα σκάφανδρο, αφού ο μικρός είχε εξομολογηθεί ότι θέλει να γίνει αστροναύ
της. Σήμερα λοιπόν του χάρισαν το σκάφανδρο που θέλησε. Η αγάπη και η φαντασία των γιατρών και του νοσηλευ
τικού προσωπικού, μια και τα καταστήματα είναι κλειστά, μετέτρεψαν ένα ιατρικό σκάφανδρο σε σκάφανδρο αστρο
ναύτη. «Για να θυμάται την πρώτη του νίκη, τη νίκη της ζωής», επισημαίνει ο Ανδρέας Ηλιάδης και προσθέτει: «Μια 
ακόμα μικρή νίκη του ΕΣΥ. Να μην φοβάται κανείς όσο το ΕΣΥ μας έχει νοσηλευτές και γιατρούς με τέτοια επιστημο
νική επάρκεια και πραγμαπκή αγάπη για τη δουλειά τους. Στη μουντάδα των καιρών μας ας είναι αυτή η μικρή νίκη 
ένα μικρό χριστουγεννιάτικο δώρο για όλους μας». Μάλιστα νωρίτερα σήμερα έβγαλαν αναμνηστική φωτογραφία με 
τον μικρό, ο κ. Ηλιάδης, οι γονείς και μέλη του ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού της Μονάδας.
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1  ΣΥΡΙΖΑ: Φαινόμενα κυβερνητικής «ανεμελιάς» με τα
διαγνωστικά τεστ

Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 7 Ημερομηνία
έκδοσης:

10-12-2020

Επιφάνεια: 137.55 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2650

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΣΥΡΙΖΑ: Φαινόμενα κυβερνητικήβ «ανεμελιάβ» με τα διαγνωστικά τεστ
«ΣΤΗΝ ΠΙΟ ΚΡΙΣΙΜΗ καμπή για την 
πορεία της πανδημίας, με το συνολι
κό αριθμό ίων ανθρώπινων απωλει
ών να ανέρχεται σε 3.194, καθημερι
νά γινόμαστε μάρτυρες φαινομένων 
αδιανόητης προχειρότητας και ανε
μελιάς από την κυβέρνηση της ΝΔ»,

τονίζει σε δήλωσή του ο αναπληρω
τής εκπρόσωπος Τύπου του ΣΥΡΙΖΑ- 
Προοδευτική Συμμαχία, Στέργιος Καλ- 
πάκης. «Γιατρός στο Νοσοκομείο του 
Κιλκίς καταγγέλλει ότι διαγνώστη- 
κε θετικός στον κορωνοϊό πριν από 
δύο εβδομάδες σε ιδιωτικό εργαστή-

66
«Καλούμε την κυβέρνηση, 
έστω και την ύστατη στιγμή, 
να πρήξει το αυτονόητο»

ριο και ακόμη και σήμερα δεν φαίνε
ται ως καταγεγραμμένο κρούσμα στην 
ΗΔΙΚΑ», επισημαίνει και προσθέτει 
ότι «την ίδια ώρα, ιδιωτικό εργαστή
ριο στη Θεσσαλονίκη κοινοποίησε 
στον ΕΟΔΥ, αθροιστικά και με καθυ
στέρηση, αποτελέσματα ελέγχων 13

ημερών». «Καλούμε την κυβέρνηση, 
έστω και την ύστατη στιγμή, να πρά- 
ξει το αυτονόητο: μαζική συνταγογρά- 
φηση των τεστ, επίταξη του ιδιωτικού 
τομέα της Υγείας, ουσιαστική ενίσχυ
ση του ΕΣΥ και των ανθρώπων του», 
καταλήγει ο Στέργιος Καλπάκης.
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1  «ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ» ΑΤΤΙΚΗΣ
Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 20 Ημερομηνία

έκδοσης:
10-12-2020

Επιφάνεια: 412.83 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2300

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

«ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ» ΑΤΤΙΚΗΣ

Ζήτησε πλήρη ενημέρωση για την προμήθεια 
και διάθεση του υγειονομικού υλικού
Π

λήρη ενημέρωση για την προμήθεια και 
τη διάθεση του υγειονομικού υλικού από 
την Περιφέρεια Αττικής, και για την κά
λυψη όλων των εργαζομένων της με τα 
απαραίτητα Μέσα Ατομικής Προστασίας, ζή
τησε η «Λαϊκή Συσπείρωση», θέτοντας ξανά το 

θέμα προς συζήτηση στο χτεσινό Περιφερεια
κό Συμβούλιο, αίτημα που δεν έγινε δεκτό από 
την πλειοψηφία.

Παίρνοντας το λόγο ο Γιάννης Πρωτούλης, 
μέλος του ΠΓ της ΚΕ του ΚΚΕ και επικεφα
λής της «Λαϊκής Συσπείρωσης» Αττικής, τόνι
σε πως «η πανδημία δεν προσφέρεται για δη
μόσιες σχέσεις και το γνωρίζουν πλέον αρκε
τοί και από προσωπική εμπειρία». Πρόσθεσε ό
τι πρέπει να υπάρξει ενημέρωση σχετικά με την 
προμήθεια και τη διάθεση του υγειονομικού υλι
κού - γάντια, μάσκες, απολυμαντικά κ,λπ. - και 
ότι μέχρι τώρα δεν έχει υπάρξει καμία απάντη
ση στις σχετικές παρεμβάσεις της «Λαϊκής Συ
σπείρωσης» για το θέμα.

Συνεχίζοντας επισήμανε πως από την Περι
φέρεια Αττικής στάλθηκαν μέχρι και στο Αργυ
ρόκαστρο Αλβανίας 3.000 μάσκες και 2.000 γά
ντια, προφανώς για δημόσιες σχέσεις. Αναλυ
τικά ζητήθηκε: Πλήρης πίνακας όλων των προ
μηθειών Μέσων Ατομικής Προστασίας (μάσκες, 
γάντια, φόρμες, απολυμαντικά, γυαλιά) με στοι

χεία ποσοτήτων, διάθεσής τους με τα αιτήματα 
που τα συνόδευαν, καθώς και των ποσοτήτων 
που υπάρχουν ως απόθεμα σήμερα. Επίσης, 
τι δωρεές έχει αποδεχτεί η Περιφέρεια Αττι
κής μέχρι σήμερα και πού έχουν διατεθεί οι ό
ποιες ποσότητες.

Η «Λαϊκή Συσπείρωση» έθεσε ακόμα δύο ση
μαντικά θέματα προ ημερήσιας διάταξης στη 
χτεσινή συνεδρίαση του Περιφερειακού Συμ
βουλίου. Το ένα αφορά τις συνεχιζόμενες εργα
σίες στην Πειραϊκή: «Συνεχίζονται οι καταγγελί
ες κατοίκων της Πειραϊκής ότι οι εργολάβοι μπα
ζώνουν ασταμάτητα, αδιαφορώντας για τις λά
σπες που διαρρέουν από το δήθεν προστατευ
τικό πλέγμα, έχουν ρυπάνει τη θάλασσα σε με
γάλη έκταση και μάλιστα επιχωματώνουν δίπλα 
στο μνημείο του Θεμιστοκλή. Καταγγέλλουν ε
πίσης ότι τόσο η διοίκηση του δήμου Πειραιά ό
σο και σύμβουλοι άλλων παρατάξεων, που συμ
φώνησαν και ψήφισαν τις "σωτήριες" λύσεις, α
διαφορούν ...συνεπαρμένοι από τη χριστουγεν
νιάτικη ατμόσφαιρα των ημερών.

Μετά την επίσκεψη κλιμακίου της "Λαϊκής Συ
σπείρωσης" στους χώρους όπου γίνονται οι ερ
γασίες και τη διαπίστωση των όσων καταγγέλ
λονται από τους κατοίκους, ζητάμε για άλλη μια 
φορά να συζητηθεί το θέμα προ ημερήσιας δι
άταξης στη συνεδρίαση της 9ης Δεκέμβρη, ε

πειδή η οποιαδήποτε καθυστέρηση στη λήψη 
μέτρων θα δημιουργήσει ίσως μη αναστρέψιμα 
προβλήματα για τη δημόσια υγεία, το περιβάλ
λον και την πολιτισμική μας κληρονομιά.

Η διοίκηση πρέπει να ενημερώσει το Περιφε
ρειακό Συμβούλιο, ώστε με απόφασή του να α
παιτήσει: Να διακοπεί κάθε παράνομη (μη αδει- 
οδοτημένη) εργασία, και συγκεκριμένα: α) Η δι
ακίνηση αδρανών υλικών μέσω του οδικού δι
κτύου του Πειραιά, β) οι επιχώσεις και βυθοκο- 
ρήσεις στη γύρω θαλάσσια περιοχή, που δεν ε
λέγχονται από κανέναν υπεύθυνο φορέα (π.χ. 
ΕΛΚΕΘΕ), και να τοποθετηθούν τα αναγκαία 
πλωτά φράγματα με πετάσματα από τον κύριο 
του έργου ΟΛΠ ΑΕ. Να προστατεύσει το ταφι- 
κό μνημείο του Θεμιστοκλή και να επιβάλει ό
που απαιτείται ποινικές και διοικητικές κυρώ
σεις στους υπεύθυνους».

Φαληρικός Ορμος
Το δεύτερο αφορά τον Φαληρικό Ορμο. Στο 

αίτημα συζήτησης αναφέρεται:
«Το 2016 το έργο της Ανάπλασης του Φαλη- 

ρικού Ορμου εντάχθηκε στο Πρόγραμμα Εκτε
λεστέων Εργων της Περιφέρειας Αττικής. Από 
τότε με πολλαπλά αιτήματά μας έχουμε ζητήσει 
να γίνει συζήτηση στο Περιφερειακό Συμβούλιο

και να ληφθούν αποφάσεις σε ανοιχτή δημόσια 
διαδικασία, καθώς πρόκειται για ένα έργο που 
δεσμεύει ένα τεράστιο ποσό του προϋπολογι
σμού της Περιφέρειας Αττικής.

Δυστυχώς για το λαό της περιοχής και της 
Αττικής γενικότερα, η συζήτηση αυτή τέσσε
ρα χρόνια τώρα δεν έχει γίνει, ούτε με διοίκηση 
Δούρου ούτε με διοίκηση Πατούλη. Στις 4 Νο
έμβρη 2020 η "Λαϊκή Συσπείρωση" Αττικής, με 
αφορμή μια κοινή συνεδρίαση των Δημοτικών 
Συμβουλίων Καλλιθέας και Μοσχάτου - Ταύρου, 
στην οποία θα έκαναν παρέμβαση ο περιφερει
άρχης και ο αντιπεριφερειάρχης Οικονομικών, 
κατέθεσε εκ νέου αίτημα συζήτησης στο Πε
ριφερειακό Συμβούλιο για τα έργα Ανάπλασης 
του Φαληρικού Ορμου.

Παρά τη δέσμευση τόσο του περιφερειάρχη 
όσο και του προέδρου του Συμβουλίου, παρότι 
έχει περάσει ένας μήνας από το αίτημά μας, το 
θέμα για άλλη μια φορά δεν εντάσσεται στην η
μερήσια διάταξη συνεδρίασης του Συμβουλίου.

Προφανώς για τη διοίκηση είναι πιο σημα
ντικό να ενημερώνονται τα Δημοτικά Συμβού
λια Καλλιθέας και Μοσχάτου - Ταύρου για την 
εξέλιξη των έργων από την Περιφέρεια Αττικής, 
χωρίς το Περιφερειακό Συμβούλιο να έχει ενη
μερωθεί, συζητήσει και αποφασίσει για το σύ
νολο του έργου».
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1  Οι υγειονομικοί αγωνίζονται και διεκδικούν
Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 1,7 Ημερομηνία

έκδοσης:
10-12-2020

Επιφάνεια: 1403.84 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2300

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Η ΑΘΛΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΤΗΝ ΥΓΕΙΑ ΕΙΝΑΙ ΚΑΙ ΘΑ ΕΙΝΑΙ ΕΔΩ... ΚΑΙ ΜΕΤΑ ΤΟ ΕΜΒΟΛΙΟ

A1EKAIKQYME
»Μαζικέ$ προσΑπψειε 

υγειονομικού προσωπικού

*Μέσα Ατομικήβ Προστασίαβ

*>nflnpns επίταξη του 
ιδιωτικού τομέα uyeias

:

Οι υγειονομικοί αγωνίζονται και βιεκδικούν
επίταξη του ιδιωτικού τουέα

Μέρα δράσης σήμερα στις πύλες 
των νοσοκομείων, με τη στήριξη 
σωματείων και φορέων

mm

• Η κυβέρνηση προσπαθεί να κουκουλώσει την άθλια κατάσταση στο 
σύστημα Υγείας και τις ευθύνες της, με την προσδοκία του εμβολι
ασμού, καλλιεργώντας εφησυχασμό

• Η εγκληματική πολιτική που μας έφερε ως εδώ δεν παίρνει για
τρειά! Ο αγώνας και οι διεκδικήσεις υγειονομικών και εργαζομένων 
για ουσιαστικά μέτρα προστασίας του λαού δεν παίρνουν αναστολή!

ΣΕΛ. 7
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1  Οι υγειονομικοί αγωνίζονται και διεκδικούν
Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 1,7 Ημερομηνία

έκδοσης:
10-12-2020

ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟΙ

Μέρα δράσης σήμερα στα δημόσια νοσοκομεία
Με κάλεσμα της ΟΕΝΓΕ και των σωματείων τους, διεκδικούν μέτρα στήριξης του δημόσιου 
συστήματος Υγείας, έχοντας στο πλευρό τους άλλα σωματεία εργαζομένων και φορείς

Από παλιοτερη κινητοποίηση των 
εργαζομένων στον «Ευαγγελισμό»

Μ
έρα δράσης είναι η σημερινή για τους εργαζόμενους στα 
δημόσια νοσοκομεία. Με τη στήριξη άλλων εργατικών 
σωματείων και φορέων του λαϊκού κινήματος, προχω
ρούν το πρωί σε αγωνιστικές κινητοποιήσεις στις πύ
λες των νοσοκομείων, με κάλεσμα των σωματείων τους και 
της Ομοσπονδίας Εργαζομένων στα Δημόσια Νοσοκομεία.

Μεταξύ άλλων, κινητοποιήσεις με όλα τα μέτρα προστασί
ας θα γίνουν: Στο «Θριάσιο», στις 12 μ. Στον «Ευαγγελισμό», 
στις 8 π.μ. Στο «Αττικόν», στις 8 π.μ. Στο ΚΑΤ, το Σωματείο έ
χει προκηρύξει δίωρη στάση εργασίας (10 π.μ. -12 μ.) και κα- 
λεί σε συγκέντρωση στις 10 π.μ. Στον «Αγιο Σάββα», στις 12 
μ. Στο Νοσοκομείο Νίκαιας, στις 8 π.μ. Στο Πανεπιστημιακό 
Γενικό Νοσοκομείο Ηρακλείου (ΠΑΓΝΗ), έξω από το σαλό
νι, με στάση εργασίας 8 π.μ. -10 π.μ. Στο Νοσοκομείο Παίδων 
«Αγία Σοφία», στις 8 το πρωί, μετά από κάλεσμα της ΔΑΣ. Στο 
«Λαϊκό», 8 στις π.μ.

Στη Θεσσαλονίκη, συμβολικές κινητοποιήσεις προγραμμα
τίζονται στις πύλες των Νοσοκομείων «Παπανικολάου» και Α
ΧΕΠΑ. Επίσης, στο Νοσοκομείο Ρόδου, στη 1 το μεσημέρι στα 
ΤΕΠ, με κάλεσμα του Συλλόγου Εργαζομένων. Στη Χαλκίδα, 
στις 9 π.μ. και στη Νάουσα.

Οι υγειονομικοί διεκδικούν μεταξύ άλλων: Κανένας διαχω
ρισμός στη χορήγηση του «βοηθήματος» ανάμεσα στους εργαζόμε
νους στην Υγεία. Επαναφορά των Δώρων Χριστουγέννων - Πάσχα, 
του επιδόματος αδείας. Αποκατάσταση των αποδοχών που περικό
πηκαν την περίοδο των μνημονίων. Αμεση πληρωμή όλων των δε
δουλευμένων. Μαζικές προσλήψεις μόνιμου προσωπικού όλων των 
ειδικοτήτων. Μονιμοποίηση όλων των συναδέλφων συμβασιούχων 
που στηρίζουν τις πάγιες και επιτακτικές ανάγκες των νοσοκομείων. 
Ενταξη στα ΒΑΕ χωρίς αναδρομικό επασφάλιστρο ΤΩΡΑ! Αυστηρά 
υγειονομικά πρωτόκολλα - όχι στις εκπτώσεις στην καραντίνα για 
τους υγειονομικούς. Ανοιγμα των κλειστών νοσοκομείων. Ανάπτυξη 
δομών ΠΦΥ. Δημόσια δωρεάν Υγεία για όλους με κατάργηση κάθε 
επιχειρηματικής δράσης. Αύξηση της κρατικής χρηματοδότησης.

Σε Πέλλα και Θεσσαλονίκη
Χτες, με επιτυχία και με την τήρηση όλων των αναγκαίων μέτρων 

πραγματοποιήθηκε η συμβολική κινητοποίηση της Ενωσης Νοσο
κομειακών Ιατρών Πέλλας, στην πύλη του Νοσοκομείου των Γιαν

νιτσών, με τη συμμετοχή και του Σωματείου Εργαζομένων του Νο
σοκομείου. Στην κινητοποίηση, εκτός από τους υγειονομικούς, πα- 
ρευρέθηκαν και εκπρόσωποι Σωματείων, Ενώσεων και Συλλόγων 
της περιοχής, που τις προηγούμενες μέρες με αποφάσεις τους δή
λωσαν την αλληλεγγύη τους. Αντιπροσωπεία των υγειονομικών συ
ναντήθηκε με τη διοίκηση του Νοσοκομείου και κατέθεσε το πλαί
σιο των διεκδικήσεων.

Την ίδια ώρα, η «Αγωνιστική Συσπείρωση Υγειονομικών» (ΑΣΥ) 
Νοσοκομείου «Παπαγεωργίου» στη Θεσσαλονίκη καταγγέλλει την 
παρέμβαση της αστυνομίας, που στις 6/12 ζήτησε πληροφορίες α
πό υπαλλήλους της εταιρείας security που έχει αναλάβει τη φύλα
ξη του νοσοκομείου για την ανάρτηση πανό του σωματείου και της 
ΕΝΙΘ στην κεντρική είσοδο του νοσοκομείου.

Σημειώνει ότι «η οργανωμένη διαμαρτυρία του σωματείου στη 
φιέστα του πρωθυπουργού την προηγούμενη βδομάδα ενόχλησε 
αρκετά» και τονίζει πως αυτή η στάση της αστυνομίας «αποτελεί 
μέρος της γενικότερης τρομοκρατικής επίθεσης που έχει εξαπο
λύσει η κυβέρνηση για να αποσιωπήσει κάθε αντίλογο στην εγκλη

ματική στάση της» στην Υγεία. Καταγγέλλει, τέλος, την άρνη
ση της πλειοψηφίας του ΔΣ του Σωματείου να εγκρίνει σχετι
κό ψήφισμα που κατέθεσε η ΑΣΥ.

Στο ΠΑΓΝΗ
Να εκταμιευθούν τα κονδύλια για την πληρωμή των εφη

μεριών και της αποζημίωσης για εργασία υπερωριακή, νυχτε
ρινή και σε Κυριακές - αργίες στους εργαζόμενους στις δη
μόσιες μονάδες Υγείας ζητά με γραπτή παρέμβαση στον υ
πουργό και υφυπουργό Υγείας και στους διοικητές της 7ης 
ΥΠΕ το Σωματείο Εργαζομένων στο Πανεπιστημιακό Γενι
κό Νοσοκομείο Ηρακλείου (ΠΑΓΝΗ).

Αν και ήδη διανύουμε το Δεκέμβρη, το Σωματείο καταγ
γέλλει ότι δεν έχουν εκταμιευθεί ακόμα τα αναγκαία κονδύ
λια για το 4ο τρίμηνο του 2020 (Οκτώβρης - Νοέμβρης - Δε
κέμβρης) με αποτέλεσμα να καθυστερούν οι παραπάνω πλη
ρωμές στους εργαζόμενους των δημόσιων μονάδων Υγείας, 
που εδώ και 8 μήνες βρίσκονται στην πρώτη γραμμή μάχης 
κατά της πανδημίας.

«Αποτελεί πρόκληση να καθυστερεί η πληρωμή δεδουλευ
μένων, με οποιαδήποτε δικαιολογία, στους εργαζόμενους στις δη
μόσιες μονάδες Υγείας ενώ ταυτόχρονα η κυβέρνηση συνεχίζει - 
όπως και η προηγούμενη - να μοιράζει φοροαπαλλαγές και επιδο
τήσεις δισ. ευρώ στους επιχειρηματικούς ομίλους», υπογραμμίζει, 
ενώ επισημαίνει ότι «παραμένει απαράδεκτα χαμηλή η αποζημί
ωση για τις εφημερίες, τη νυχτερινή εργασία, τις αργίες - Κυρια
κές των εργαζομένων στις δημόσιες μονάδες Υγείας, που εργά
ζονται μέσα σε συνθήκες αυξανόμενης εντατικοποίησης, με αλ
λεπάλληλες βάρδιες και εφημερίες, με πολλά χρωστούμενα ρε
πό και μέρες κανονικής άδειας».

Το Σωματείο καταγγέλλει ότι οι εργαζόμενοι δυσκολεύονται να 
τα βγάλουν πέρα «γιατί οι κυβερνήσεις, με το μισθολόγιο του 2011, 
τον ΕΝΦΙΑ, την Εισφορά Αλληλεγγύης και τους υπόλοιπους αντι
λαϊκούς νόμους, μας αφαίρεσαν ετησίως το ισοδύναμο περισσό
τερων από τέσσερις μηνιαίους μισθούς». Εκτός από την εκταμί- 
ευση των απαραίτητων κονδυλίων για να πληρωθούν τα δεδου
λευμένα απαιτεί ουσιαστική αύξηση στην αποζημίωση για εφη- 
μεριακή εργασία και εργασία νυχτερινή, υπερωριακή και σε Κυ
ριακές και αργίες.

ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ - ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ

Επιχειρούν να κρύψουν το αθωράκιστο δημόσιο σύστημα Υγείας 
πίσω από το εμβόλιο

Τ
η διαπίστωση ότι «η κατάσταση παραμένει πι
εστική στα νοσοκομεία του ΕΣΥ και ειδικά 
στις Μονάδες Εντατικής θεραπείας» επα
νέλαβε και κατά τη χτεσινή εβδομαδιαία ενημέ

ρωση ο υπουργός Υγείας Β. Κικίλιας, χωρίς να α
νακοινώσει βέβαια ούτε αυτήν τη φορά το παρα
μικρό μέτρο από την πλευρά της κυβέρνησης για 
την πραγματική αντιμετώπιση της πανδημίας. Α
ντί για τις αναγκαίες έστω και τώρα μαζικές προ
σλήψεις μόνιμου προσωπικού στα δημόσια νοσο
κομεία και την επίταξη του ιδιωτικού τομέα Υγεί
ας, αντί για την άμεση λήψη μέτρων στους χώ
ρους δουλειάς, που έχουν μετατραπεί σε εστί
ες υπερμετάδοσης, ο υπουργός παρέπεμψε και 
πάλι αποκλειστικά στην αναμονή του εμβολίου, 
λέγοντας ότι «δίπλα σε αυτό που είναι μια εικό
να σκληρή και δύσκολη, υπάρχει ελπίδα. Υπάρχει 
φως στην άκρη του τούνελ».

Αλλοι 95 θάνατοι
και 1.677 νέα κρούσματα ■
Ανησυχία για Δυτ. Αττική

Η συνεχιζόμενη άσχημη κατάσταση αποτυπώ
θηκε και στα χτεσινά στοιχεία για την εξέλιξη της 
πανδημίας.

Αλλοι 95 άνθρωποι έχασαν τη ζωή τους, ανα
κοινώθηκαν 1.677 νέα κρούσματα (αυξημένα για 
3η συνεχόμενη μέρα), ενώ οι ασθενείς που νοση
λεύονται διασωληνωμένοι είναι 578, με διάμεση 
ηλικία τα 66 έτη.

Ο συνολικός αριθμός των θανάτων έφτασε τις

3.289 και των κρουσμάτων τις 119.720.
Από τα νέα κρούσματα, 365 εντοπίστηκαν στην 

Αττική, 317 στη Θεσσαλονίκη, 103 στη Λάρισα, 
57 στον Εβρο, 55 στην Πέλλα, 53 στην =άνθη, α
πό 44 σε Κοζάνη και Ροδόπη, 43 στην Πιερία, α
πό 42 σε Καρδίτσα και Μαγνησία, 40 στην Ημα
θία, από 35 σε Λέσβο και Δράμα. 14 κρούσματα 
βρίσκονται υπό διερεύνηση.

Η ηλικιακή κατανομή των κρουσμάτων παρου
σιάζει αύξηση κατά 5% στην ηλικιακή ομάδα ά
νω των 75 ετών.

Τα περισσότερα νέα κρούσματα ανά 100.000 
κατοίκους διαπιστώνονται στους νομούς Πιερίας, 
Δράμας, Κιλκίς, Πέλλας, Αττικής, Ημαθίας, Θεσ
σαλονίκης, Φλώρινας και Λάρισας, ενώ ανησυ
χητική κρίνεται η κατάσταση στη Δυτική Αττική.

Επιπλέον, μετά από 5 βδομάδες lockdown, η 
πληρότητα στις ΜΕΘ/ΜΑΦ Covid είναι 83% στην 
επικράτεια, 91% στη Θεσσαλονίκη και 77% στην 
Αττική, ενώ για πρώτη φορά στην έξαρση του δεύ
τερου κύματος τα εξιτήρια έφτασαν να είναι σχε
δόν ίσα με τον αριθμό των εισαγωγών.

Προκλητικά «ερωτήματα»
και «μοντέλα»
για την «ατομική ευθύνη»

Κι ενώ έτσι έχει η κατάσταση, ο υπουργός Υ
γείας, συνεχίζοντας την κυβερνητική φιλολογία 
για το πώς και πότε θα αποφασιστεί χαλάρωση 
των περιοριστικών μέτρων, εμφανίστηκε να... α
ναρωτιέται: «Πού νοσηλεύει κανείς τους συμπο

λίτες, πώς μπορεί να βρει κάποιος ένα κρεβάτι 
ΜΕΘ, εάν και εφόσον ξαναυξηθούν τα κρούσματα, 
και μάλιστα ραγδαία, μετά από μία χαλάρωση;».

«Εάν είναι τα νοσοκομεία μας γεμάτα, και οι 
ΜΕΘ επίσης, μπορεί να συνυπολογίσει κανείς ε
άν πράγματι, όπως λένε οι επιστήμονές μας, θα 
υπάρξει τρίτο κύμα;», ανέφερε.

Ομολογεί στην πραγματικότητα ότι το δημό
σιο σύστημα Υγείας παραμένει αθωράκιστο και 
πολύ πίσω από τις ανάγκες, ότι κανένα ουσιαστι
κό μέτρο δεν έχει παρθεί για την επόμενη μέρα 
μετά το δεύτερο lockdown, πόσο μάλλον μπρο
στά στο ενδεχόμενο ενός τρίτου κύματος που ή
δη θέτουν οι επιστήμονες, ξεκαθαρίζοντας ότι 
το εμβόλιο δεν φτάνει για την αποτροπή του...

Επιχειρώντας να συγκαλύψει όλα τα παραπάνω, 
ο υπουργός πέταξε το μπαλάκι στην στην «αλ
ληλεγγύη» που ο λαός δείχνει έτσι κι αλλιώς, ό
πως και στον επερχόμενο εμβολιασμό, ο οποίος 
κι αυτός θα γίνει με μετακινούμενο προσωπικό, 
στη ρημαγμένη Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας, 
χωρίς την αναγκαία παρακολούθηση ενός νέου 
εμβολίου για μια νέα νόσο.

Στο ίδιο μοτίβο και ο γγ Δημόσιας Υγείας Π. 
Πρεζεράκος, ο οποίος απογειώνοντας την κα
ραμέλα της «ατομικής ευθύνης» επικαλέστηκε 
«μοντέλα» με βάση τα οποία η δημόσια υγεία 
εξαρτάται κατά 40% από τη «συμπεριφορά 
των ατόμων»! Δεν είπε κουβέντα για το ποσο
στό που καταλαμβάνουν σε αυτά τα «μοντέλα» 
η πραγματική ενίσχυση του δημόσιου συστήμα
τος Υγείας, η λήψη μέτρων στους χώρους δου
λειάς, στα ΜΜΜ, στα σχολεία κ.ο.κ.

Εξάλλου, τα «δυνατά όπλα» που η κυβέρνηση 
έριξε στη μάχη της πανδημίας περιορίζονται - ό
πως παραδέχτηκε χτες - στη σύσταση για τήρη
ση αποστάσεων και υγιεινής χεριών τον Φλεβάρη, 
και λίγους μήνες μετά για τη χρήση της μάσκας...

Επιπλέον, η χτεσινή ενημέρωση έγινε και πάλι 
βήμα αποθέωσης των «ευεργετών», των επιχει
ρηματιών του ιδιωτικού τομέα Υγείας, οι οποίοι 
εξακολούθησαν να βγάζουν κέρδη με το τσου
βάλι και μέσα στην πανδημία, της «συνεργασί
ας με τον ιδιωτικό τομέα» προς όφελος επιχει
ρηματικών ομίλων, με το λαό να βγαίνει ζημιω
μένος σε όλους τους τομείς.

Οσο για τη μείωση κατά 24% στη διενέργεια 
τεστ τις τελευταίες τρεις βδομάδες, στην καρ
διά της πανδημίας, αποδόθηκε σε αλλαγές των 
αποφάσεων της αρμόδιας επιτροπής (για το αν 
χρειάζεται τα θετικά rapid test να επιβεβαιώνο
νται και με μοριακό έλεγχο), που είχαν ως συνέ
πεια «να μειωθεί ελαφρά ο αριθμός των τεστ». 
Στην πραγματικότητα, βέβαια, η μείωση συνδέ
εται άμεσα με τα παζάρια των επιχειρηματικών 
ομίλων για να πετύχουν αύξηση στη διατίμηση 
των τεστ, κάτι που η κυβέρνηση έσπευσε να ι
κανοποιήσει.

«Φτιάξαμε ένα σύστημα συνεργασίας με τον 
ιδιωτικό τομέα εντελώς δωρεάν», είναι άλλο ένα 
ψέμα που ακούστηκε χτες, όταν η αποζημίωση 
από τις ασφαλιστικές εισφορές των εργαζομέ
νων για τις ιδιωτικές κλίνες έχει διπλασιαστεί α
πό την αρχή της πανδημίας και ο τζίρος από τα 
τεστ στον ιδιωτικό τομέα υπερβαίνει τα 30 εκα
τομμύρια το μήνα...
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1  ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ
Σκοπιμότητες πίσω από τις «έκτακτες» καρατομήσεις

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 8 Ημερομηνία
έκδοσης:

10-12-2020

Επιφάνεια: 217.96 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2300

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ

Σκοπιμότητες πίσω
από τις «έκτακτες» καρατομήσεις

Τ
ην προσπάθεια επιβολής σιωπής 
νεκροταφείου καταγγέλλει η «Α
γωνιστική Συσπείρωση Υγειονο
μικών» στο Πανεπιστημιακό Νοσο

κομείο Ιωαννίνων (ΠΓΝΙ) σε ανακοί
νωσή της, με αφορμή τις τοποθετή
σεις προϊσταμένων και υποδιευθυ
ντών νοσηλευτών από τη διοίκηση 
του νοσοκομείου.

Στην ανακοίνωση διευκρινίζεται ό
τι σύμφωνα με τον νόμο 3329/2005 
ο εκάστοτε διοικητής δύναται να 
«αναθέτει προσωρινά καθήκοντα 
προϊσταμένου Διεύθυνσης, Υποδι
εύθυνσης και Τομέα μέχρι την πλή
ρωση των θέσεων αυτών» όταν ο 
προϊστάμενος απουσιάζει ή κωλύ
εται, ή συνταξιοδοτήθηκε ή υπέ
πεσε σε πειθαρχικό αδίκημα ασύμ

βατο με την εκτέλεση καθηκόντων 
του. Ωστόσο, στην περίπτωση του 
ΠΓΝΙ καμία θέση δεν κενώθηκε για 
να πληρωθεί. Μάλιστα, σημειώνε
ται ότι δεν υπήρξε καμία υπηρεσι
ακή εισήγηση που να αιτιολογεί εί
τε το ξήλωμα είτε την τοποθέτηση 
των νέων στελεχών. Για τις αποφά
σεις αυτές η διοίκηση του νοσοκο
μείου κάνει προκλητικά επίκληση 
των «έκτακτων λειτουργικών ανα
γκών που προέκυψαν για την αντι
μετώπιση της πανδημίας».

Η «Αγωνιστική Συσπείρωση» ε
κτιμά ότι πολιτική στόχευση των α
ποφάσεων αυτών είναι «να προει
δοποιήσει ότι όποιος ορθώσει ανά
στημα θα ξηλωθεί, θα λοιδορηθεί 
και θα τυλιχτεί σε μια κόλλα χαρ

τί», καταγγέλλοντας την τοποθέτη
ση στελεχών της ΔΑΚΕ για την πλή
ρωση των θέσεων με τη συναίνεση 
ΠΑΣΚΕ - ΣΥΡΙΖΑ.

Η διαμόρφωση ενός «πρόθυμου 
στρατού» στελεχών που θα συναι- 
νέσει και θα υλοποιήσει την «αύξη
ση της οικονομικής αυτονομίας των 
δημόσιων νοσοκομείων» και την «ε
πέκταση των Συμπράξεων με τον Ι
διωτικό Τομέα», αναφέρει η ανακοί
νωση, είναι η στόχευση του επόμε
νου διαστήματος «napq τα οδυνη
ρά και θανατηφόρα διδάγματα της 
•πανδημίας για ανάγκη αποκλειστι
κά δημόσιου ,δωρεάν συστήματος 
Υγείας με κεντρικό σχεδίασμά και 
συντονισμό των δομών Υγείας για 
να σωθούν ζωές». ·
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1  ΕΥΡΥΤΑΝΙΑ Στο «κόκκινο» κρούσματα και ελλείψεις
Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 8 Ημερομηνία

έκδοσης:
10-12-2020

Επιφάνεια: 88.88 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2300

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΕΥΡΥΤΑΝΙΑ

Στο «κόκκινο» 
κρούσματα και ελλείψεις

Τις τεράστιες ελλείψεις του Νοσοκομείου Καρπε
νησιού και των δομών Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγεί
ας καταγγέλλει με ανακοίνωσή της η ΚΟ Ευρυτανίας 
του ΚΚΕ, εκφράζοντας παράλληλα τη συμπαράστασή 
της σε όσους νοσούν από κορονοίο και ιδιαίτερα στους 
κατοίκους του χωριού Ραπτόπουλο, που έχει τεθεί σε 
ολικό αποκλεισμό λόγω αυξημένων κρουσμάτων. Σύμ
φωνα με την ανακοίνωση, το Νοσοκομείο Καρπενησι
ού και οι δομές Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας της 
Ευρυτανίας αντιμετωπίζουν τραγικές ελλείψεις, με χα
ρακτηριστικά παραδείγματα τη λειτουργία του Νοσοκο
μείου με έναν μόνο παθολόγο, χωρίς ΜΕΘ και με τους 
διασωληνωμένους να μεταφέρονται σε όποια πόλη υ
πάρχει κρεβάτι, θα πρέπει να σημειώσουμε ότι τις τε
λευταίες μέρες στο υγειονομικό προσωπικό που έχει 
νοσήσει προστέθηκε και ο μοναδικός πνευμονολόγος.
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1  Ράντζα στο «Αττικόν», κάμερες στο ΚΑΤ, καμία
εισαγωγή στον «Αγιο Σάββα»

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 9 Ημερομηνία
έκδοσης:

10-12-2020

Επιφάνεια: 394.61 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2300

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Ράντζα στο «Αττικόν»,
κάμερες στο ΚΑΤ,
καμία εισαγωγή στον «Αγιο Σάββα»

Τ
ο αδιέξοδο που προκαλεί 
η πολιτική υποστελέχω- 
σης και υποχρηματοδότη- 
σης του εμπορευματοποι
ημένου δημόσιου συστήματος 
Υγείας αποτυπώνεται καθημε

ρινά στα δημόσια νοσοκομεία, 
κι ενώ η κυβέρνηση, που συ
νειδητά αρνείται να πάρει μέ
τρα ουσιαστικής ενίσχυσης, α
ναζητά ενόχους στο πρόσωπο 
των εργαζομένων για τη μετα
τροπή των νοσοκομείων σε ε
στίες υπερμετάδοσης του ιού.

Στον «Αγιο Σάββα», 4 Παθο
λογικές και Χειρουργικές κλι
νικές παραμένουν κλειστές, η 
διασπορά κρουσμάτων εντοπί
ζεται πλέον σχεδόν σ’ όλα τα 
τμήματα, ενώ χτες δόθηκε ε
ντολή να μη γίνεται καμία ει
σαγωγή στο νοσοκομείο. Κι ό
λα αυτά σ’ ένα από τα ελάχιστα 
και μεγαλύτερα ογκολογικά νο
σοκομεία της χώρας.

Με ή χωρίς πανδημία το «Ατ
τικόν» γεμίζει ράντζα και χτες, 
άλλη μια μέρα, κατέκλυσαν 
τους διαδρόμους του νοσοκο
μείου, δημιουργώντας απαρά
δεκτες συνθήκες νοσηλείας 
για δεκάδες ασθενείς στην Πα
θολογική κλινική. Το αδιανόη
το, εξευτελιστικό και επικίνδυνο καθεστώς των ράντζων 
θέτει σε άμεσο κίνδυνο και τους εργαζόμενους που δου
λεύουν σε μη Covid και Covid κλινικές, αυξάνοντας τον 
κίνδυνο της διασποράς.

Την ίδια ώρα, η μετατροπή της ΜΑΦ του ΚΑΤ σε ΜΕΘ 
Covid συνοδεύτηκε και από εγκατάσταση καμερών βιντε- 
οεπιτήρησης που ανοίγουν επικίνδυνους δρόμους. Την α-

πεγκατάστασή τους απαιτεί το 
Σωματείο Εργαζόμενων στο νο
σοκομείο, καθώς δεν πληρού- 
νται τα κριτήρια προστασίας 
προσωπικών δεδομένων των 
εργαζομένων. Οπως αναφέρει 
το Σωματείο, «το σύστημα βι- 
ντεοεπιτήρησης στις ΜΕΘ, α
ντικειμενικά, συνεπάγεται την 
οπτική καταγραφή του χώρου 
μέσα στον οποίο το ιατρικό και 
νοσηλευτικό προσωπικό παρέ
χει τις υπηρεσίες του, με απο
τέλεσμα τη συλλογή και επε
ξεργασία των προσωπικών δε
δομένων και των εργαζομένων» 
και διαμηνύει ότι «οι εργαζό
μενοι δεν συναινούν στην κα
ταγραφή».

Την ίδια ώρα, η κυβέρνηση ε
πιχειρεί να στελεχώσει τις ΜΕΘ 
Covid με μετακινήσεις προσω
πικού, χωρίς την απαραίτητη ε- 
ξειδίκευση. Μεταξύ των μετα
κινούμενων εργαζομένων είναι 
και ο πρόεδρος του Σωματεί
ου Εργαζομένων του Νοσοκο
μείου «Αγιος Σάββας», Κ. Κα- 
ταραχιάς, ο οποίος αν και ακτι
νολόγος μετακινείται στη ΜΕΘ 
του «Σωτηρία».

Η ΟΕΝΓΕ καταδικάζει την 
πρακτική της κυβέρνησης και 

σημειώνει πως η μετακίνηση αυτή «συνδέεται με τον α
γώνα των εργαζομένων του νοσοκομείου τις προηγούμε
νες μέρες για να ανακληθούν οι απαράδεκτες ΕΔΕ σε βά
ρος γιατρών επειδή αρρώστησαν από κορονοϊό (...) Συν
δέεται συνολικά με τη συνδικαλιστική δράση των υγειο
νομικών», τονίζοντας πως οι προσπάθειες τρομοκράτη
σης και φίμωσης «θα πέσουν στο κενό».
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1  Ερώτηση του ΚΚΕ για το ΚΥ Σερβιών Κοζάνης
Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 9 Ημερομηνία

έκδοσης:
10-12-2020

Επιφάνεια: 136.13 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2300

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Ερώτηση του ΚΚΕ
για το ΚΥ Σερβιών Κοζάνης

Ερώτηση για τα προβλήματα που αντιμετωπίζει 
από την υποστελέχωση το Κέντρο Υγείας Σερ
βίων στην Κοζάνη κατέθεσαν στον υπουργό Υ
γείας οι βουλευτές του ΚΚΕ Γιάννης Δελής και 
Λεωνίδας Στολτίδης.

Στο συγκεκριμένο Κέντρο Υγείας δεν υπάρχει 
καρδιολόγος, ενώ ο μοναδικός παθολόγος συ- 
νταξιοδοτήθηκε πρόσφατα χωρίς να αντικατα- 
σταθεί. Το Μικροβιολογικό Τμήμα δουλεύει μόνο 
με παρασκευαστή, το Ακτινολογικό Τμήμα μόνο 
με χειριστή ακτινολογικού, ενώ το Γυναικολογικό 
Τμήμα μόνο με μαία. Υπάρχουν παιδίατρος, οδο
ντίατρος καθώς και γενικοί γιατροί, κάποιοι από 
τους οποίους βρίσκονται στο ΚΥ μετά την ανα
στολή λειτουργίας Περιφερειακών Ιατρείων, επο
μένως δεν είναι εξασφαλισμένη η μόνιμη παρου
σία των ειδικοτήτων αυτών. Επίσης, στην καθα
ριότητα εργάζεται μόλις ένα άτομο, επικουρικός 
εργαζόμενος εδώ και 2 χρόνια που δεν επαρκεί.

Οπως σημειώνουν οι βουλευτές του ΚΚΕ, «ιδι
αίτερα στις σημερινές συνθήκες με την εξέλιξη 
της πανδημίας COVID-19, προβάλλει επιτακτικά 
η ανάγκη για ενίσχυση του ΚΥ με μόνιμο και στα
θερό προσωπικό, ώστε να καλύπτονται οι πάγιες 
υγειονομικές ανάγκες του πληθυσμού». Ζητούν 
από την κυβέρνηση να εξασφαλίσει την 24ωρη 
λειτουργία του ΚΥ Σερβίων με γενναία χρηματο
δότηση από τον κρατικό προϋπολογισμό και να 
εξασφαλίσουν τη στελέχωσή του με μόνιμο προ
σωπικό όλων των απαραίτητων ειδικοτήτων, κα
θώς και τον εξοπλισμό του με όλο τον απαραίτη
το τεχνολογικό και τεχνικό εξοπλισμό.
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1  ΚΟΖΑΝΗ Συνεχίζεται το «γαϊτανάκι» με τη
λειτουργία της ΜΕΘ στο «Μαμάτσειο»

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 9 Ημερομηνία
έκδοσης:

10-12-2020

Επιφάνεια: 283.86 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2300

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΚΟΖΑΝΗ

Συνεχίζεται το «γαϊτανάκι»
με τη λειτουργία της ΜΕΘ στο «Μαμάτσειο»

Σ
υνεχίζεται η κυβερνητική κοροϊδία σχετι
κά με τη λειτουργία της ΜΕΘ στο «Μα- 
μάτσειο» Γενικό Νοσοκομείο Κοζάνης,

όπου σε «όλο τους το μεγαλείο» φαίνο
νται τα αδιέξοδα της πολιτικής των «μπα
λωμάτων».

θυμίζουμε πως η λειτουργία της συγκε
κριμένης ΜΕΘ έχει αναγγελθεί αρκετές 
φορές, από το πρώτο κύμα της πανδημί
ας, με τελευταία στη 1 Δεκέμβρη, οπότε 
ανακοινώθηκε πως λειτουργεί με 10 κλί
νες μετά την επιστροφή ενός εντατικο- 
λόγου που είχε αποσπαστεί στη μοναδι
κή ΜΕΘ της Δυτικής Μακεδονίας, στο ΓΝ 
Πτολεμαΐδας. Τελικά αποδείχθηκε πως 
αυτό δεν πραγματοποιήθηκε ποτέ, και ο 
διοικητής του Νοσοκομείου δήλωσε πριν 
από λίγες μέρες πως οι 5 κλίνες ΜΑΦ του 
«Μαμάτσειου» θα μετατραπούν σύντομα 
σε κλίνες ΜΕΘ.

Χτες το πρωί πραγματοποιήθηκε σύσκε
ψη στο ΓΝ Κοζάνης με τη συμμετοχή του 
γγ του Υπουργείου Υγείας, Γ. Κωτσιόπου- 
λου, ο οποίος μετά το πέρας της υποστή
ριξε πως «υπήρξε δέσμευση από όλους ότι 
στις αμέσως επόμενες ημέρες θα λειτουρ
γήσει η μονάδα, όπως το έχουμε σχεδιάσει 
και το έχει σχεδιάσει η διοίκηση». Ωστόσο, 
σύμφωνα με τις ίδιες δηλώσεις, η ΜΕΘ του

«Μαμάτσειου» αναμένεται να ξεκινήσει τη 
λειτουργία της την Παρασκευή 11 Δεκέμ
βρη, με τελικά 3 κλίνες.

Σε σχόλιό της για τη συζήτηση και τις α
ντιπαραθέσεις σχετικά με τη λειτουργία της 
ΜΕΘ, η ΕΠ Δυτικής Μακεδονίας του ΚΚΕ 
σημειώνει πως από το ζήτημα αναδεικνύ- 
εται η ανάγκη άμεσης ικανοποίησης των 
δίκαιων αιτημάτων των υγειονομικών, των 
εργαζομένων και του λαού, για τη λειτουρ
γία της ΜΕΘ με πλήρη στελέχωση, με όλη 
την επιστημονική σημασία του όρου, που 
να πληροί όλες τις προϋποθέσεις ενός ε- 
ξειδικευμένου τμήματος, αλλά και συνολι
κών μέτρων ενίσχυσης του δημόσιου συ
στήματος Υγείας με παράλληλη ουσιαστι
κή επίταξη του ιδιωτικού τομέα.

Τονίζει πως είναι ξεκάθαρο ότι με «μπα
λώματα» δεν μπορούν να αντιμετωπιστούν 
τα σοβαρά προβλήματα που έχει διαχρο
νικά το δημόσιο σύστημα Υγείας, ως α
ποτέλεσμα της πολιτικής που έχει οδηγή
σει το «Μαμάτσειο» Νοσοκομείο, πριν α
κόμα από τον κορονοϊό, να λειτουργεί με 
40% κενές οργανικές θέσεις, με τη χρη
ματοδότηση του κράτους να έχει μειω
θεί στο μισό κ.ά.

Στο μεταξύ, στην ψυχιατρική κλινική 
«ΣΠΙΝΑΡΗ» στην Κοζάνη αυξήθηκαν τα ε-

έ

πιβεβαιωμένα κρούσματα κορονοϊού. Πλέ
ον έχουν διαγνωστεί συνολικά τρεις εργα
ζόμενοι και δεκαεπτά τρόφιμοι της κλινι
κής θετικοί στον ιό, ενώ τουλάχιστον επτά 
ήταν οι ασθενείς της κλινικής που νοση
λεύονταν στα νοσοκομεία της Κοζάνης και 
της Πτολεμαΐδας.

Κατέληξε και τρίτη 
εργαζόμενη 
του ΓΝ Καβάλας

Την ίδια ώρα, ακόμα μία εργαζόμενη θύ
μα του κορονοϊού μετρά ανάμεσα στο προ
σωπικό του το ΓΝ Καβάλας, ανεβάζοντας 
σε 3 τους νεκρούς τα τελευταία 24ωρα.

Πρόκειται για μια δίχρονη, μητέρα δύο 
παιδιών, διοικητική υπάλληλο, προϊσταμέ- 
νη του Τμήματος Προσωπικού, η οποία κα
τέληξε χτες το πρωί.

Η γυναίκα νοσηλευόταν σε κλινική κο- 
ρονοϊού του Νοσοκομείου και στις 18 Νο
έμβρη εισήχθη σε ΜΕΘ. θυμίζουμε πως 
τις προηγούμενες μέρες, και συγκεκριμέ
να στις 4 και στις 6 Δεκέμβρη κατέληξαν 
ένας 52χρονος διοικητικός υπάλληλος και 
μια 62χρονη νοσηλεύτρια του ΓΝ Καβά
λας αντίστοιχα.
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1  ΚΙΚΙΛΙΑΣ ΓΙΑ ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΟΥΣ ΤΟ ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΟ
ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟ ΕΓΧΕΙΡΗΜΑ ΑΘΗΝΑ, 9. εμβολιασμών
ενημέρωσε κοι ...

Πηγή: ΘΕΣΣΑΛΙΑ Σελ.: 5 Ημερομηνία
έκδοσης:

10-12-2020

Επιφάνεια: 232.43 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ
ΚΙΚΙΛΙΑΣ ΓΙΑ 
ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΟΥΣ
ΤΟ ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΟ
ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟ
ΕΓΧΕΙΡΗΜΑ
ΑΘΗΝΑ, 9.
Για την εθνική εκστρατεία 
εμβολιασμών ενημέρωσε 
σήμερα τους εκπροσώπους των 
κοινοβουλευτικών κομμάτων, 
ο υπουργός Υγείας Βασίλης 
Κικίλιας.
Μετά το πέρας της συνάντησης, ο 
υπουργός Υγείας δήλωσε: 
«Πραγματοποιήθηκε σήμερα η 
ενημέρωση των κομμάτων από το 
υπουργείο Υγείας για την εθνική 
εκστρατεία εμβολιασμού. Μια 
πολύ μεγάλη προσπάθεια, ένα 
τεράστιο υγειονομικό εγχείρημα, 
το μεγαλύτερο που έχει 
οργανώσει ποτέ η χώρα. Η εθνική 
εκστρατεία εμβολιασμού αφορά 
όλη την ελληνική κοινωνία.
Αφορά στους υγειονομικούς 
μας, τους Ιατρικούς Συλλόγους 
που πρέπει να συμμετέχουν, 
τους Φαρμακευτικούς 
Συλλόγους, τα επιστημονικά και 
επαγγελματικά Επιμελητήρια, 
την Τοπική Αυτοδιοίκηση 
1ου και 2ου βαθμού, την 
Εκκλησία, τους αθλητικούς 
και πολιτιστικούς φορείς, τις 
ελληνικές επιχειρήσεις με 
τους εργαζομένους τους, τα 
συνδικαλιστικά όργανα, τους 
κοινωνικούς εταίρους, όλες τις 
οργανώσεις.
Είναι μια τεράστια εθνική 
προσπάθεια, στην οποία θα 
συμβάλλουν, πρώτα και πάνω 
απ’ όλους, σύσσωμα τα κόμματα. 
Θέλω να ευχαριστήσω όλους, 
τη μείζονα αντιπολίτευση και 
τα κόμματα της ελάσσονας 
αντιπολίτευσης. Στην προσπάθεια 
αυτή που γίνεται με εγκυρότητα, 
με επιστημονικά στοιχεία, 
τεκμηρίωση, διαφάνεια, με 
λογοδοσία και συνεχή ενημέρωση 
της κοινωνίας, υπάρχει στα 
βασικά μια σύγκλιση και μια 
συμφωνία, στο να προσπαθήσουμε 
όλοι μαζί να ενημερώσουμε τους 
συμπολίτες μας - στις μεγάλες 
πόλεις, στα μικρά χωριά, στα 
νησιά, σε όλη την Ελλάδα - για 
τα επιστημονικά δεδομένα της 
ανοσίας, του εμβολιασμού και 
για τον τρόπο με τον οποίο θα 
γίνουν τα εμβόλια έτσι ώστε 
να κινητοποιήσουμε όλη τη 
χώρα και να μπορέσουμε να 
προχωρήσουμε σε αυτά το πολύ 
μεγάλο εγχείρημα.Ένα εγχείρημα 
το οποίο δεν είναι κυβερνητικό, 
ούτε κομματικό. Είναι ένα εθνικό 
εγχείρημα και μας αφορά όλους. 
Ευχαριστώ τους συναδέλφους που 
αποδέχτηκαν ότι μπορούμε όλοι 
μαζί να προχωρήσουμε σε αυτή 
την προσπάθεια».
Στη συνάντηση συμμετείχαν ο 
βουλευτής και τομεάρχης Υγείας 
του ΣΥΡΙΖΑ Ανδρέας Ξανθός, ο 
βουλευτής και τομεάρχης Υγείας 
του ΚΙΝΑΛ Ανδρέας Πουλάς, ο 
υπεύθυνος Υγείας-Πρόνοιας του 
ΚΚΕ Γιώργος Νάνος, η βουλευτής 
της «Ελληνικής Λύσης» Μαρία 
Αθανασίου και ο εκπρόσωπος του 
ΜΕΡΑ25 Δημήτρης Λιάπης.
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1  ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑΣ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΩΝ
Συγκέντρωση διαμαρτυρίας θα πραγματοποιηθεί
σήμερα Πέµπτη - ...

Πηγή: ΘΕΣΣΑΛΙΑ Σελ.: 10 Ημερομηνία
έκδοσης:

10-12-2020

Επιφάνεια: 157.41 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ
ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑΣ
ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΩΝ
Συγκέντρωση διαμαρτυρίας θα 
πραγματοποιηθεί σήμερα Πέμπτη 
10 Δεκεμβρίου, στις 11.30 το πρωί, 
στην είσοδο του Νοσοκομείου Βόλου, 
στο πλαίσιο πανελλαδικής δράσης 
σύμφωνα με την απόφαση της Εκτε
λεστικής Επιτροπής της ΠΟΕΔΗΝ.
Οι εργαζόμενοι στο Νοσοκομείο, όπως 
αναφέρεται σε ανακοίνωση του Συλ
λόγου, διεκδικούν:
- Δώρο Χριστουγέννων για όλους.
- Μαζικές προλήψεις μόνιμου προσω
πικού.
- Μονιμοποίηση των συμβασιούχων 
με τη μετατροπή των συβάσεων σε 
αορίστου χρόνου.
- Μονιμοποίηση επικουρικών και 
ΟΑΕΔ.
Σχετικά με τις 521 επιπλέον προσλή
ψεις, απαιτούν ισότιμη αντιμετώπιση 
με τα άλλα νοσοκομεία αντί μηδενι
κών προσλήψεων, ένταξη στα βαρέα 
και ανθυγιεινά επαγγέλματα και 
αναγνώριση του έργου τους, διπλασι
ασμό του ανθυγιεινού επιδόματος και 
επέκταση του σε όλους τους εργαζο
μένους του Νοσοκομείου.
«Λέμε όχι στη διοίκηση του νοσοκο
μείου που αποφασίζει για εμάς, χωρίς 
εμάς, λέμε όχι στην κομματικοποίηση 
του νοσοκομείου μας», επισημαίνουν 
τα μέλη της διοίκησης σε σχετική 
ανακοίνωση και προσθέτουν: «Φόρος 
τιμής στους 10 νεκρούς υγειονομι- 
κούς.Ενώνουμε την αγωνία μας και 
τις προσευχές μας για τους διασωλη- 
νωμένους συνάδελφους μας. 
Συμπαραστεκόμαστε στον απεργό 
πείνας Λάμπρο Τσάπαλη, τραυματιο
φορέα του Πανεπιστημιακού Νοσοκο
μείου της Λάρισας».
«Οκτώ μήνες μετά το πρώτο 
lockdown, όλη η χώρα, με απο
κλειστική ευθύνη της κυβέρνησης, 
βρίσκεται ανοχύρωτη στο έλεος του 
δευτέρου κύματος της πανδημίας 
του covid 19» τονίζει σε ανακοίνωσή 
του το ΜέΡΑ 25 Μαγνησίας.Όπως 
αναφέρει και στον Βόλο οι γιατροί και 
το νοσηλευτικό προσωπικό του Αχιλ- 
λοπούλειου Γενικού Νοσοκομείου, 
επανειλημμένα με ανακοινώσεις τους 
κρούουν τον κώδωνα του κινδύνου 
για την κατάρρευση του Δημόσιου 
Συστήματος Υγείας.
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1  Διαφάνεια και πρόσβαση στα επιστημονικά
δεδομένα της πανδημίας

Πηγή: ΡΕΘΕΜΝΙΩΤΙΚΑ ΝΕΑ Σελ.: 5 Ημερομηνία
έκδοσης:

10-12-2020

Επιφάνεια: 383.44 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Διαφάνεια και πρόσβαση στα επιστημονικά δεδομένα 
της πανδημίας
ΣΥΖΗΤΗΘΗΚΕ ΣΤΗ ΒΟΥΛΗ Η ΕΡΩΤΗΣΗ ΤΟΥ Α. ΞΑΝΘΟΥ

Συζητήθηκε επίκαιρη ερώτηση 
του τομεάρχη υγείας Κ.Ο. ΣΥΡΙΖΑ 
και βουλευτή Ρεθύμνου Α. Ξαν
θού σχετικά με τη διαφάνεια και 
την πρόσβαση στα επιστημονικά 
δεδομένα της πανδημίας.

Σύμφωνα με την ανακοίνωση 
του βουλευτή Ρεθύμνου, ο υφ. 
Υγείας κ. Β. Κοντοζαμάνης όχι 
μόνο απέφυγε να απαντήσει στην 
ουσία της ερώτησης, δηλαδή το 
συνομολογούμενο αίτημα για δια
φάνεια, αλλά επιτέθηκε με πρωτο
φανείς ύβρεις ενάντια στο σύνο
λο της αντιπολίτευσης χαρακτη- 
ρίζοντάς μας «πολιτικές ύαινες», 
οι οποίες καραδοκούν για τα «λι
γοστά λάθη» της κυβέρνησης της 
ΝΔ ώστε να τα αναπαράγουν χαι
ρέκακα.

Ο κ. Κοντοζαμάνης κατηγόρησε 
τον ΣΥΡΙΖΑ- ΠΣ ότι δεν έχει κατα
θέσει ρεαλιστικές προτάσεις πο
λιτικής παραγνωρίζοντας προ
φανώς τις κατατεθειμένες προτά

σεις μας από την αρχή της παν
δημίας (π.χ. για σύσταση διακομ
ματικής επιτροπής συντονισμού, 
για την εμπλοκή της ΠΦΥ στη δι
αχείριση της κρίσης, για την απο
ζημίωση των διαγνωστικών τεστ 
Covid-19 κ.α.). Έχοντας απολέσει 
κάθε αίσθηση του μέτρου, έφτασε 
μάλιστα στο σημείο να κατηγορή
σει τον ΣΥΡΙΖΑ- ΠΣ για διασπορά

ψευδών ειδήσεων και λαϊκισμό, 
τη στιγμή που το σύνολο του πο
λιτικού κόσμου και της κοινωνίας 
αναγνωρίζει και μας πιστώνει τη 
λογική υπευθυνότητας και συναί
νεσης την οποία επιδείξαμε ατα- 
λάντευτα καθ'όλη τη διάρκεια του 
πρώτου κύματος της πανδημίας.

Όπως αναφέρει η ανακοίνωση, 
επιχειρώντας να περιβάλλει με μία

αδόκιμη και σκοταδιστική λογι
κή το έργο της Επιτροπής Εμπει
ρογνωμόνων, ο κ. Κοντοζαμάνης 
απάντησε ότι σε περίπτωση δη
μοσιοποίησης των πρακτικών της 
Επιτροπής, πράγμα το οποίο έχει 
ζητήσει ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ με τροπολο
γία, θα διακυβεύετο η εμπιστευτι
κότητα και μυστικότητα των συνε
δριάσεων. Μάλιστα σε μία εκδή
λωση μνημειώδους άγνοιας ο αν. 
υπ. Υγείας παραλλήλισε τα πρακτι
κά μίας επιστημονικής επιτροπής 
επιδημιολόγων και λοιμωξιολό- 
γων με τα πρακτικά δικαστηρίων!

Ο κ. Α. Ξανθός επέμεινε στην ου
σία της ερώτησής του ως προς το 
τι εισηγήθηκε η επιτροπή σε μεί- 
ζονες εξάρσεις, σε κλειστές δομές, 
σε προσφυγικούς καταυλισμούς, 
σε στρατιωτικές μονάδες, ως προς 
τις εκκλησιαστικές λειτουργίες, τα 
σχολεία, τον τουρισμό κ.α. Τόνισε 
ότι η αυταρέσκεια και η αλαζονεία 
την οποία συστηματικά επιδει

κνύει η κυβέρνηση της ΝΔ οδηγεί 
στην υποτίμηση του κινδύνου με 
ολέθριες συνέπειες.

Ο τομεάρχης υγείας της Κ.Ο. ΣΥ- 
ΡΙΖΑ-ΠΣ διερωτήθηκε εάν η αμφι
λεγόμενη στάση της ηγεσίας του 
υπ. Υγείας ως προς τα «διπλά μη
τρώα» του ΕΟΔΥ και τη συσκότι
ση του έργου της επιτροπής είναι 
αποκύημα ενδοκυβερνητικής κό
ντρας και παιχνιδιών εξουσίας με
ταξύ των κυβερνώντων και των 
εποπτευόμενων φορέων, όπως 
εξάλλου καταδεικνύει και η μετα
ξύ ΓΓ δημόσιας υγείας και προέ
δρου του ΕΟΔΥ παλαιότερη αλλη
λογραφία η οποία διέρρευσε στον 
τύπο.

Τέλος, ο κ. Α. Ξανθός κατέληξε 
ότι, ενώ βρίσκεται σε εξέλιξη μια 
κοινωνική τραγωδία, η κυβέρνη
ση της ΝΔ εμμένει ιδεοληπτικά 
στη δυσανεξία της στο δημόσιο 
σύστημα υγείας αλλά και τη δια
φάνεια.
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1  Ερώτηση για τις ευθύνες της περιφερειακής αρχής
σχετικά με την υποβάθμιση του δημόσιου συστήματος
...

Πηγή: ΡΕΘΕΜΝΙΩΤΙΚΑ ΝΕΑ Σελ.: 11 Ημερομηνία
έκδοσης:

10-12-2020

Επιφάνεια: 544.36 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Ερώτηση για τις ευθύνες της περιφερειακής αρχής 
σχετικά με την υποβάθμιση του δημόσιου 
συστήματος υγείας στην Κρήτη
ΑΠΟ ΤΗ ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ

Επερώτηση προς τον περιφερει
άρχη Κρήτης κατέθεσε η Λαϊκή Συ
σπείρωση με θέμα τις ευθύνες της 
περιφερειακής αρχής, σχετικά με 
την υποβάθμιση του δημόσιου συ
στήματος υγείας στην Κρήτη και τον 
κίνδυνο της διασποράς του κορονο- 
ϊού COVID-19, για να συζητηθεί στο 
προγραμματιζόμενο περιφερειακό 
συμβούλιο 16-18 Δεκέμβρη. Στην 
ερώτηση αναφέρεται:

«Η οριακή κατάσταση του δημόσι
ου συστήματος υγείας στην Κρήτη εί
ναι η απόδειξη των εγκληματικών κυ
βερνητικών και κρατικών ευθυνών. 
Δεν είναι αδιαφορία, ούτε ανικανό
τητα, αλλά συνειδητή πολιτική επιλο
γή της κυβέρνησης και όλων των αστι
κών δυνάμεων, η υποβάθμιση του δη
μόσιου συστήματος και η στήριξη 
του ιδιωτικού τομέα στην υγεία και το 
φάρμακο.

Γι' αυτό η επίμονη άρνηση λή
ψης ουσιαστικών μέτρων αναβάθμι
σης του δημόσιου συστήματος υγεί
ας, τόσο από την κυβέρνηση όσο και 
από τη διοίκηση της περιφέρειας, συ
νοδεύεται με την αποθέωση, αλλά και 
την ενοχοποίηση της «ατομικής ευ
θύνης», που οι εργαζόμενοι, τα λαϊκά 
στρώματα, έτσι κι αλλιώς δείχνουν σε 
ατομικό επίπεδο, όσο και μέσα από τα 
συλλογικά τους όργανα.

Η διοίκηση της περιφέρειας δεν

άσκησε καμία πίεση στην κυβέρνηση 
για να αναλάβει τις ευθύνες της, αλλά 
τη βοήθησε καθοριστικά, με τα διά
φορα «μπαλώματα», να συσκοτίσει τις 
εγκληματικές της ευθύνες, αντί να υι
οθετήσει τα αιτήματα των υγειονομι
κών και των μαζικών φορέων και να 
διεκδικήσει την υλοποίησή τους. Η ευ
θύνη αυτή είναι διαχρονική, γιατί η πε
ριφερειακή αρχή από παλιά υποστη
ρίζει τη θέση η αρμοδιότητα για την 
Υγεία να φύγει από την ευθύνη του 
κράτους, να περάσει στην Τοπική διοί
κηση και από εκεί, βέβαια, στην «ατο
μική ευθύνη» και στην τσέπη του κα- 
θενός, που θα πληρώνει ως πελάτης 
την ιδιωτική υγεία!

Στο δημόσιο σύστημα στην Κρήτη, 
αδιάψευστοι μάρτυρες της υποβάθ- 
μισης είναι ο περιορισμένος αριθμός 
κλινών ΜΕΘ, τα τεράστια κενά σε για
τρούς και υγειονομικό προσωπικό, η 
μείωση του μόνιμου προσωπικού. Η 
συρρίκνωση κλινικών - τμημάτων νο
σοκομείων για τη δημιουργία κλινών 
COVID, η σταδιακή μετατροπή των 
Μονάδων Υγείας σε «Μονάδες μίας 
νόσου» και στο νησί μας, με αποτέ
λεσμα την καθυστέρηση στη διάγνω
ση και θεραπεία χιλιάδων ασθενών με 
άλλες παθήσεις. Η υποστελέχωση και 
η έλλειψη υλικοτεχνικής υποδομής 
των Κέντρων Υγείας (ΚΥ) και των περι
φερειακών ιατρείων σε όλη την Κρή

τη, ο περιορισμός των τακτικών χει
ρουργείων και των τακτικών ιατρεί
ων, ο περιορισμένος αριθμός Κινητών 
Μονάδων Υγείας (ΚΟΜΥ), που υπολεί
πεται των αναγκών για να πραγματο
ποιούνται μαζικά επαναλαμβανόμε
να τεστ σε χώρους δουλειάς, σχολεία, 
γειτονιές, χωριά (λειτουργούν 8 ΚΟΜΥ 
του ΕΟΔΥ από τις συνολικά 28 που 
αναμένονται στην Κρήτη).

Τα παραπάνω επιβεβαιώνουν πως 
κυβέρνηση, διοίκηση της περιφέρει
ας, 7η ΥΠΕ και διοικήσεις των νοσο
κομείων, δεν θέλουν ούτε μπορούν 
να διασφαλίσουν την προστασία της 
υγείας του λαού. Αντίθετα βάζουν σε 
κίνδυνο τα λαϊκά στρώματα και επι
πλέοντα φορτώνουν με ποινές, μέτρα 
και ένταση του αυταρχισμού. Τα δελ
τία τύπου της περιφέρειας για τη δη
μόσια υγεία στην Κρήτη μόνο ως κο
ροϊδία στον λαό μπορούν να εκλη- 
φθούν.

Επιπλέον, δεν υπήρξε ποτέ καμία 
ενημέρωση του περιφερειακού συμ
βουλίου για τη λειτουργία των υγει
ονομικών υπηρεσιών της περιφέρει
ας, για το αν γίνονται οι προβλεπό- 
μενοι έλεγχοι εφαρμογής προληπτι
κών μέτρων σε δομές πρόνοιας κ.τ,λ., 
κατά πόσο τηρούνται οι προϋποθέ
σεις ασφαλούς λειτουργίας, αν δια
θέτουν επαρκές και κατάλληλο προ
σωπικό και υποδομές, κατά πόσο ο

πραγματικός αριθμός φιλοξενούμε
νων δεν υπερβαίνει τα όρια ασφάλει
ας, σύμφωνα με τις διατάξεις για τη δι
ασφάλιση της υγείας τους. Ούτε ενη
μέρωση για τη λήψη μέτρων προστα
σίας των εργαζόμενων στις υπηρεσί
ες της περιφέρειας, που λόγω της υπο- 
στελέχωσης και της εντατικοποίησης 
είναι εκτεθειμένοι, όπως αποδείχτηκε 
με τα κρούσματα στις υπηρεσίες στο 
Ρέθυμνο.

Ούτε υπήρξε πίεση προς την κυβέρ
νηση για την επαναλειτουργία των 
εκπαιδευτικών μονάδων σε όλες τις 
βαθμίδες, αφού εξασφαλιστούν νέοι 
χώροι και επαρκές προσωπικό για την 
ασφαλή ζωντανή λειτουργία ολιγομε
λών τμημάτων. Η Λαϊκή Συσπείρωση 
καλεί την περιφερειακή αρχή:

Να αξιώσει από την κυβέρνηση να 
προχωρήσει άμεσα σε μαζικές προ
σλήψεις μόνιμου ιατρικού και νοση
λευτικού προσωπικού και στην προ
μήθεια των ανάλογων μέσων σε όλα 
τα δημόσια νοσοκομεία και Κέντρα 
Υγείας της περιφέρειας Κρήτης και 
όλης της χώρας και παράλληλα στην 
επίταξη όλων των ιδιωτικών μονάδων 
υγείας και των διαγνωστικών κέντρων 
και να ενταχθούν κάτω από ενιαίο 
κρατικό σχεδίασμά για την αντιμετώ
πιση της εξάπλωσης της πανδημίας.

Σε συνεργασία με τον ΕΟΔΥ να 
οργανώσουν άμεσα μαζικά και επα

ναλαμβανόμενα τεστ στους εργαζό
μενους στους χώρους δουλειάς, στα 
σχολεία ειδικής αγωγής που συνεχί
ζουν να λειτουργούν και συνολικά, 
με την επαναλειτουργία όλων. Να 
αυξήσει το κόστος για τα μέσα με
ταφοράς των μαθητών στα σχολεία 
τους, με ειδική μέριμνα για τους μα
θητές της ειδικής αγωγής.

Μέσω της διεύθυνσης υγείας της 
περιφέρειας να πραγματοποιήσει 
ελέγχους σε ιδιωτικές δομές υγείας, 
ελέγχους για τον αν τηρούνται όλα τα 
αναγκαία μέτρα προστασίας στους 
χώρους εργασίας, στις Μονάδες Φρο
ντίδας Ηλικιωμένων και στα ιδρύμα
τα πρόνοιας. Σε κλειστούς αθλητικούς 
χώρους δημόσιους ή ιδιωτικούς. Να 
ενισχυθούν με προσλήψεις μόνιμου 
προσωπικού (ιδιαίτερα σε ειδικότη
τες κοινωνικών λειτουργών, ψυχολό
γων, εποπτών δημόσιας υγείας κ.ά.) 
οι υπηρεσίες της περιφέρειας. Να εξα
σφαλιστούν τα απαραίτητα μέσα και 
η ένταξη των υγειονομικών υπηρεσι
ών σε έναν κεντρικό κρατικό σχεδία
σμά ελέγχου και αντιμετώπισης της 
πανδημίας.

Να ληφθούν ουσιαστικά μέτρα 
προστασίας του εισοδήματος. Κανέ
νας εργαζόμενος άνεργος, μικρός και 
μεσαίος επαγγελματίας, μικρός αγρο- 
τοκτηνοτρόφος χωρίς αξιοπρεπές ει
σόδημα.
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1  Δεν είμαστε αναλώσιμοι-ες
Πηγή: ΕΡΓΑΤΙΚΗ ΑΡΙΣΤΕΡΑ Σελ.: 15 Ημερομηνία

έκδοσης:
09-12-2020

Επιφάνεια: 1042.68 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Με νέες κινητοποιήσεις απαντάνε στην κυβέρνηση οι εργαζόμενοι στα νοσοκομεία

Δεν είμαστε αναλώσιμοι-ες
Των Αντώνη Καραβά 
και Ευτυχίας Χαμοδρακα, 
γιατρών του ΕΣΥ

Η
 Ελλάδα ξεκίνησε με 

ένα πλεονέκτημα τον 
δεύτερο γύρο-κύμα 
της πανδημίας για

τί δόθηκε ένα πολύτιμο χρονικό 
διάστημα από τον λαό που τήρη

σε "ευλαβικά" τις προτάσεις των 
ειδικών,, με μεγάλο κόστος και 
μηδένισε σχεδόν, τα κρούσματα 
της covid. Οταν ο ΠΟΥ έκρουε τον 
κώδωνα για την ανάγκη ενίσχυσης 
του Δημοσίου Συστήματος Υγείας 
η στάση της κυβέρνησης δεν ήταν 
παρά αδιαφορία .

Ξεκίνησε λοιπόν μια κούρσα 
για την ανάκτηση του κύρους της 
πληγείσας αγόρας με το άνοιγμα 
του τουρισμού με ΜΟΝΟ δειγ
ματοληπτικά τεστ, με άνοιγμα 
των σχολείων με 25 μαθητρές ανά 
τάξη, με τα ΜΜΜ καθημερινά 
ασφυκτικά γεμάτα και τους εργα
σιακούς χώρους να λειτουργούν 
χωρίς τα προβλεπόμενα μέτρα 
ασφαλείας και την κυβέρνηση 
να αγνοεί παντελώς της Ενώσεις 
Υγειονομικών που σχεδόν εμμονι- 
κά έθεταν τα θέματα, λόγω υγει- 
ονομκού κινδύνου. Από τις 24/η 
λοιπόν ο αριθμός θανάτων είναι 
κατά μέσο όρο 95-1 ο ο/μέρα, 
τον αριθμό των διασωληνωμένων 
κατά μέσο όρο να είναι σταθερά 
6οο. Στα νοσοκομεία της Β. Ελ
λάδας η κατασταση είναι τραγική 
με τους Υπεύθυνους Μονάδων 
COVID να κάνουν έκκληση για 
την ανάγκη εξειδικευμένου -εκ
παιδευμένου προσωπικού και την 
ανάγκη λειτουργίας πολλαπλών 
κλινών ΜΕΘ.

Πεντε ημέρες νωρίτερα ο 
Υπουργός Υγείας προσέφερε διπλό 
μισθό σαν αντάλλαγμα για όσους 
ιατρούς ΕΣΥ «εθελοντικά» μετακι
νηθούν στην Β. Ελλάδα!

Πού χρειάζεται γιατρούς στη 
Βόρεια Ελλάδα; Στις Σέρρες; «Το 
νοσοκομείο δουλεύει άψογα» δή
λωνε ο Διοικητής του Νοσοκομεί
ου μόλις πριν λίγες μέρες! «Είναι 
ανακρίβειες οι καταγγελίες της 
Ένωσης Νοσοκομειακών Γιατρών 
Σερρών» έλεγε ο Αντιπερίφερειάρ- 
χης! Στη Δράμα; Μα «το νοσοκο
μείο δεν έχει πρόβλημα» δήλωνε 
πριν από λίγες μέρες ο κύριος 
Κικίλιας.

Και για να έχουμε καλό ερώτη
μα. Γιατί ζητάει να πάνε γιατροί

,έρνηση και Υπουργείο Υγείας έχουν 
εγΊϊλήματικές ευθύνες. Ακόμα και τώρα 
εφαρμόζουν απαρέγκλιτα την πολιτική 
της υποχρηματοοότησης και της 
υποστελεχωσης που έχει οδηγήσει στα 
σημερινά τραγικά αδιέξοδα.

στη Βόρεια Ελλάδα; Αφού όσα 
καταγγέλλει μία «μειοψηφία συν
δικαλιστών» γιατρών για τις τραγι
κές ελλείψεις είναι fake news και 
το σύστημα υγείας είναι θωρακι
σμένο. Όσο για την εθελοντική 
προσφορά, ανάμεσα στους συνα
δέλφους που ανέφερε τα ονόματά 
τους ο Υπουργός Υγείας ότι πάνε 
«εθελοντικά», υπάρχουν συνάδελ
φοι που ούτε είχαν απαντήσει στις 
προτάσεις που τους έγιναν ή ακό
μα χειρότερα δεν το γνώριζαν καν!

Κυβέρνηση και Υπουργείο Υγεί
ας έχουν εγκληματικές ευθύνες. 
Ακόμα και τώρα εφαρμόζουν απα
ρέγκλιτα την πολιτική της υπο- 
χρηματοδότησης και της υποστε- 
λέχωσης που έχει οδηγήσει στα 
σημερινά τραγικά αδιέξοδα, με 
«λύσεις» nou κάθε άλλο παρά λύ
νουν, αντίθετα δημιουργούν επι
πλέον ζητήματα στα Νοσοκομεία 
περιφερειών, που θεωρητικά δεν 
είναι στο κόκκινο και ήδη λειτουρ
γούν μεαποδεκατισμένο και εξου

θενωμένο προσωπικό. Μην ξεχνά
με ότι οι Υγειονομικοί εργάζονται 
με αναστολή αδειών από την αρχή 
της πανδημίας, με μία σύντομη δι
ακοπή τους θερινούς μήνες.

Ακόμα και τώρα δεν διστάζουν 
να εφαρμόζουν την πολιτική που 
θυσιάζει την υγεία και τη ζωή στο 
βωμό της υποτιθέμενης έλλειψης 
κονδυλίων-πόρων.

Πασχίζει λοιπόν η κυβέρνηση να 
μη φανεί η εγκληματική άρνησή 
της, ακόμα και τώρα, να ενισχύσει 
το σύστημα με μόνιμο προσωπι
κό, με υποδομές και εξοπλισμό 
και να επιτάξει τον ιδιωτικό τομέα, 
χωρίς όρους, ώστε όλες οι υγειο
νομικές δομές, ο εξοπλισμός και 
το προσωπικό να ενταχθούν σε 
ενιαίο κρατικό σχεδίασμά.

Και όλα αυτά ενώ έχουν προ
στεθεί στον κατάλογο των νο- 
σούντων, αλλά δυστυχώς και των 
απωλειών πολλοί υγεονομικοί

Δεν είναι μόνο οι & συνάδελφοι 
που χάσαμε από κορωναϊά (2 νοσ.

Δράμας, ι ΑΧΕΠΑ, ι νοσ. Καβάλας, 
ι προν. Μονάδα Αγιος Παντελεή- 
μων, τ νοσ. Καστοριάς), έχουμε ίο 
διασωληνωμένους συναδέλφους 
που δίνουν τη μάχη για τη ζωή 
αυτή τη στιγμή στις ΜΕΘ.

Και σε αυτή την κρίσιμη φάση, 
κατά την οποία οι υγειονομικοί μά
χονται με ιδιαίτερη γενναιότητα, δια
κινδυνεύοντας την ίδια τους τη ζωή, 
καλούν σε απολογία οι διοικήσεις 
νοσοκομείων συναδέλφους που νο
σούν, όπως στον Αγιο Σάββα, που κά- 
λεσε ο διοικητής τους εργαζόμενους 
που νόσησαν με Covid οε ΕΔΕ για τη 
διερεύνηση τυχόν ευθυνών του προ
σωπικού, ωστόσο απαντήθηκε με 
μαζική κινητοποίηση στις 4/12

Έτσι λοιπόν, κάτω από πιέσεις 
ΜΕΤΑ και Παρεμβάσεων και με τις 
αποφάσεις των δύο σωματείων 
Αττικού και Αγ. Σάββα, η ΠΟΕΔΗΝ 
αποφάσισε κινητοποίηση την Πέ
μπτη ιο/ΐ2, στις πύλες των νοσο
κομείων, 8:οο-ιο:οοτο πρωί.

Αντίστοιχη κινητοποίηση έχει 
αποφασίσει το Αττικά στις g/i2 με 
κέντρο τα ΒΑΕ.

Είναι τώρα λοιπόν η κατάλληλη 
ώρα να αναδειχθούν και τα υπόλοι
πα αιτήματά μας, άξιο ποιώντας και 
την εμπειρία των προηγούμενων 
κινητοποιήσεων με τις συγκεντρώ
σεις στις πύλες των νοσοκομείων:

* Μέτρα προστασίας της υγείας 
των υγειονομικών, μέτρα για τους 
εργαζόμενους που νοσούν ή είναι 
στην καραντίνα, ουσιαστική στή
ριξη του ΕΣΥ με χρηματοδότηση 
και ανάπτυξη νέων κλινών..

* Μαζικές προσλήψεις μόνιμου 
προσωπικού-

* Μονιμοποίηση όλων των συμ- 
βασιούχων με την μετατροπή των 
συμβάσεων σε αορίστου χρόνου.

* Ένταξη των υγειονομικών στα 
ΒΑΕ, αύξηση και επέκταση του 
επιδόματος ανθυγιεινής εργασίας.

* Κανένας διαχωρισμός στη 
χορήγηση του βοηθήματος ανά
μεσα στους εργαζόμενους στην 
υγεία. Επιστροφή των δώρων Χρι
στουγέννων - Πάσχα - επιδόμα
τος αδείας. Αποκατάσταση των 
αποδοχών που περικόπηκαν στην 
περίοδο των μνημονίων

Τα πρωτοβάθμια σωματεία και 
οι ενώσεις των νοσοκομειακών 
γιατρών πρέπει να κινηθούν άμε
σα για την οργάνωση της κινητο
ποίησης στις ίο Δεκέμβρη που 
θα εκφράσει την συσσωρευμένη 
οργή και την αγωνιστική διαθέση 
των υγειονομικών παντού!

Μονο ο λαός θα σώσει τον λαό.
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1  Επίσκεψη αντιπροσωπείας του ΣΥΡΙΖΑ στο
νοσοκομείο Ρόδου

Πηγή: ΡΟΔΙΑΚΗ Σελ.: 15 Ημερομηνία
έκδοσης:

10-12-2020

Επιφάνεια: 483.47 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Επίσκεψη αντιπροσωπείας του ΣΥΡΙΖΑ 
στο νοσοκομείο Ρόδου
Στο πλαίσιο της συνεχούς ενημέρω
σης για την κατάσταση που επικρατεί 
στο Γενικό Νοσοκομείο Ρόδου και τις 
υγειονομικές ανάγκες των νησιών 
της Δωδεκανήσου, αντιπροσωπεία 
του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ. με επικεφαλής τον 
βουλευτή του Νομού, Νεκτάριο Σαν
τορινιό, και αποτελούμενη από τον 
συντονιστή της Νομαρχιακής Επιτρο
πής Ν. Δωδεκανήσου, Αντώνη Απο- 
στολίδη και τα μέλη του Συντονιστι
κού της Νομαρχιακής Επιτροπής, 
Βασίλη Καραγιάννη και Πόλυ Χατζη- 
μάρκου, επισκέφθηκε την περα
σμένη Δευτέρα (7/12) τον Διοικητή 
του ΓΝΡ κ. Γρηγόρη Ρουμάνη. Η 
συγκεκριμένη πρωτοβουλία έρχεται 
σε συνέχεια μιας σειράς τακτικών 
ενημερωτικών συναντήσεων με τα 
διοικητικά στελέχη, τους Συλλόγους 
και το προσωπικό του Νοσοκομείου 
Ρόδου, που ο ΣΥΡΙΖΑ- ΠΣ και ο Νε
κτάριος Σαντορινιάς έχουν πραγμα
τοποιήσει. κατά τη διάρκεια της παν
δημίας.

Κεντρικό θέμα της συζήτησης ήταν 
τα σημαντικά κενά, που εξακολου
θούν να καταγράφονται στο προσω
πικό του Νοσοκομείου Ρόδου, με 
προεξάρχουσα την έλλειψη νοση
λευτών κατά 40% περίπου σε σχέση 
με τις προβλέψεις του Οργανογράμ
ματος και ξέχωρα από τις αυξημένες 
ανάγκες που έχουν προκύψει λόγω 
της πανδημίας. Όμως κενά διαπι
στώνονται και στις θέσεις του ιατρι
κού προσωπικού, όπως αναισθησιο- 
λόγων, καθώς και σε βοηθητικό και 
τεχνικό προσωπικό. Επίσης, υπάρχει 
σοβαρή έλλειψη σε υγειονομικό

υλικό και αναλώσιμα, π.χ. γάντια, που 
όπως αναφέρθηκε, είναι δυσεύρετα 
αυτές τις μέρες στο ΓΝΡ

Ιδιαίτερη μνεία έγινε επίσης και 
στη μεγάλη μείωση των τακτικών 
χειρουργείων καθώς και της πρό
σβασης στα τακτικά εξωτερικά ια
τρεία, λόγω των σχετικών υπουργι
κών οδηγιών που έχουν δοθεί.Όπως 
σημειώθηκε στην συνάντηση, τουλά
χιστον τα δύο τρίτα (2/3) των ασθε
νών δεν έχουν πρόσβαση στα τακτικά 
εξωτερικά ιατρεία για να εξυπηρετη
θούν. Εξαιτίας ακριβώς αυτής της 
υπολειτουργίας, πολλοί ασθενείς, 
ιδιαίτερα οι χρονίως πάσχοντες, με
ταχρονολόγησαν τα ραντεβού τους 
για την απαραίτητη ιατρική τους 
φροντίδα, γεγονός που μπορεί να δυ- 
σχεράνει την κατάστασή τους, ενώ 
άλλοι συμπολίτες μας καταφεύγουν 
σε ιδιωτικά ιατρεία για να μπορέσουν 
να εξεταστούν εγκαίρως, επιβαρυνό
μενοι οικονομικά.

Αναφορικά με τη λειτουργία της 
Μονάδας Εντατικής θεραπείας, σύμ
φωνα με την ενημέρωση, συνεχίζουν 
να λειτουργούν μόνο οι 6 από τις θ 
υπάρχουσες κλίνες, οι οποίες, μάλι
στα. αυτή τη στιγμή, είναι όλες κατει
λημμένες από ασθενείς. Το ειδικευ
μένο προσωπικό, με την αναγκαία 
αναλογία νοσηλευτών και ιατρών, 
επίσης συνεχίζει να είναι ανεπαρκές 
σε αριθμό, ενώ, εφόσον η Μονάδα 
δεν έχει μετατραπεί σε ΜΕΘ-Covid 
19. τα σοβαρά περιστατικά κορω- 
νοϊού διασωληνώνονται και στέλνον
ται με αεροδιακομιδές σε άλλα νοσο
κομεία της χώρας.

Σχετικά με τα κρούσματα covid-19

ανάμεσα σε εργαζόμενους, ο κ. Ρου- 
μάνης ενημέρωσε ότι συνολικά προ
σβλήθηκαν εννέα άτομα, οι δύο εκ 
των οποίων βρίσκονται αυτή τη 
στιγμή σε προληπτική καραντίνα, ενώ 
παρέμεινε καθησυχαστικός σε σχέση 
με την μικρή αύξηση των κρουσμά
των στο νησί της Ρόδου, συγκριτικά 
με άλλες γεωγραφικές περιοχές της 
χώρας. Ανοιχτό ζήτημα αποτελεί, βέ
βαια, η απουσία ενημέρωσης και συ
νεργασίας του ΕΟΔΥ με την Διοίκηση 
του ΓΝΡ αρνητική «τακτική» που 
φαίνεται να λαμβάνει χώρα και στα 
υπόλοιπα νοσοκομεία της χώρας.

Τέλος, στη συνάντηση, έγινε επί
σης αναφορά στη συχνή έλλειψη χη- 
μειοθεραπευτικών σκευασμάτων στο 
Φαρμακείο του Νοσοκομείου, θέμα 
το οποίο έγινε αντικείμενο Κοινοβου
λευτικής Ερώτησης που κατέθεσε ο 
Νεκτάριος Σαντορινιάς προς τον 
Υπουργό Υγείας, και το οποίο αναπό
φευκτα δημιουργεί πολλά προβλή
ματα στους καρκινοπαθείς ασθενείς.

Ευχαριστώντας, για άλλη μια 
φορά, τα υγειονομικό προσωπικό

που βρίσκεται στην «πρώτη γραμμή» 
της μάχης για την στήριξη των νησιω
τικών μας αναγκών, ο βουλευτής 
Δωδεκανήσου και το κλιμάκιο της 
ΝΕΣΥΡΙΖΑ- ΠΣ, ενημέρωσαν τον Δι
οικητή για την πληθώρα ενεργειών 
και παρεμβάσεων στις οποίες έχει 
προβεί η Αξιωματική Αντιπολίτευση 
για την επίλυση σημαντικών ζητημά
των και τη στήριξη του Δημόσιου Συ
στήματος Υγείας, αλλά και για τις το
πικές δράσεις που έχουν αναληφθεί, 
προς αυτή την κατεύθυνση.

0 Νεκτάριος Σαντορινιάς και τα 
στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ- ΠΣ Ν. Δωδεκα
νήσου, τόνισαν ότι το Εθνικό Σύστημα 
Υγείας, ιδιαίτερα σ’ αυτές τις συνθή
κες πρέπει να αντιμετωπιστεί ενιαία 
και με σοβαρότητα. Παρ' όλες τις 
υπεράνθρωπες προσπάθειες των 
υγειονομικών μας. μέσα στις πιο αν
τίξοες συνθήκες, τα απονευρωμένα 
Κέντρα Υγείας, λόγω υποστελέχωσης 
ή προσωρινής μεταφοράς προσωπι
κού στα νοσοκομεία, αλλά και η έλ
λειψη ΤΟΜΥ στην περιοχή μας. συσ
σωρεύει προβλήματα δυσχεραίνον-

τας την πρόσβαση των νησιωτών στο 
βασικό αγαθό της δημόσιας δωρεάν 
περίθαλψης.

Είναι παράλογο να μην παρέχονται 
στους εργαζόμενους τα πιο βασικά 
υλικά ατομικής προστασίας, να μην 
πληρώνονται εγκαίρως τις υπερεφη- 
μερίες τους ή να μην ενισχύονται οι 
δομές υγείας με επιπρόσθετο προ
σωπικό λόγω συγκεκριμένων κυβερ
νητικών επιλογών.

Δεν μπορεί η Κυβέρνηση να μιλάει 
για επιτυχίες όταν χαμηλά και μεσαία 
κοινωνικά στρώματα που δυσκο
λεύονται να βιοποριστούν, αναγκά
ζονται να καταφεύγουν σε ιδιώτες 
γιατρούς. Δεν μπορούν να μιλούν για 
επιτυχίες όταν συναγωνίζονται τις 
χειρότερες χώρες στην Ε.Ε. σε σχέση 
με τις δαπάνες για την υγεία ή τον 
αριθμό των τεστ ή ακόμα και στους 
δείκτες θανάτων.

Ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ επισταμένως ζητάει 
να μαζικοποιηθούν και να συνταγο- 
γραφούνται τα τεστ, να ενισχυθούν 
δημόσια νοσοκομεία, ιατρονοσηλευ
τικό προσωπικό και οι δομές Πρωτο
βάθμιας Υγείας. Η Κυβέρνηση 
«απαντάει» με απόρριψη σε όσες 
τροπολογίες έχουμε φέρει και όσες 
προτάσεις έχουμε κάνει, μειώνοντας 
μάλιστα τον Προϋπολογισμό για το 
2021 στην Υγεία κατά 600 εκατομμύ
ρια ευρώ! Ας μην ξεχνάμε και κάτι 
άλλο: Ενόψει των προσεχών εμβο
λιασμών, οι υγειονομικοί θα κληθούν 
ξανά να ανταποκριθούν σε πολλαπλά 
μέτωπα. Θα παραμείνουν στην 
«πρώτη γραμμή» και αυτή τη φορά 
μπορεί να μην πάρουν καν το γνωστό 
«χειροκρότημα».
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